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Fotografija na naslovnici
je iz jame Dimnice
Foto: Philippe Crochet 

Jama Dimnice, med vasema Markovščina 
in Slivje, je, z 8 km raziskanih rovov, 
najdaljša in edina urejena za obisk turistov 
v Matarskem podolju. Josip Hočevar jo je 
označil leta 1905 kot: »..biser, ki je vreden 
prvega mesta med vsemi biseri, ki jih šteje 
v svojo last naša mila domovina.   
Tekst: Franc Malečkar

Misel ob zaključnem  
mesecu šolskega leta
Spoštovane učenke in učenci, dijakinje in dijaki!
Zaključilo se je šolsko leto 2017/2018. Verjamem, da je 
bilo za veliko večino učencev in dijakov uspešno in da 
boste počitnice lahko izkoristili po vaših željah. Čestitam 
vam za vse dosežke in uspehe, predvsem pa za pridobljeno 
znanje. Vem, da ni bilo vselej lahko, vendar se je gotovo 
splačalo.
Učitelji so vas v letih vodili po neskončni zakladnici člo-
veškega znanja. Toda znanja vam niso mogli ne dati ne 
podariti. Znanje ste si morali vzeti in ga osvojiti. Zato 
pa ste se morali včasih tudi čemu odpovedati, se truditi 
in vztrajati. In le tisto znanje, ki ste ga osvojili iz lastne 
vedoželjnosti, z lastnim naporom, je za vedno vaše.  Ka-
darkoli boste stali na življenjskih razpotjih, kakršno je 
današnje, bo prav znanje vaš najdragocenejši svetova-
lec, pomočnik in vodnik pri odločanju.
Vendar pa znanje ne bo edini svetovalec!
Enako pomembno kot vedeti, kaj hočem, je zaupati sebi, 
da to tudi zmorem. To pa pomeni biti pogumen, upati si 
tvegati, verjeti vase, ceniti sebe, prisluhniti si in tudi znati 
oproščati sebi in drugim. Prav zato so vam starši skupaj z 
učitelji vsa leta vašega razvoja in izobraževanja postavljali 
meje in pričakovanja, ob katerih ste z neskončno mlado-
stno energijo oblikovali in izgrajevali sebe in zaupanje 
vase. Vse to je bilo narejeno v želji, da se vam omogoči 
osebna rast in s tem napredek.
Prihaja čas, ko bo življenje pred vas postavljalo številne 
preizkušnje, ko boste sprejemali odločitve, težke in hi-
tre, delali napake in se na njih učili, zato ostanite trdni, 
vztrajni in uspešni. Želim vam, da razmišljate še naprej o 
prijateljstvu, strpnosti in ljubezni ter da se na tej poti sre-
čate s svojo enkratnostjo in ustvarjalnostjo – in na široko 
odprete svoja srca.
Drage mladenke in mladeniči, v nekaterih šolah se spletajo 
posebne vezi: med učitelji in učenci ali med učitelji in dija-
ki, katerih medsebojna naklonjenost, če je bila grajena na 
temeljih spoštovanja vrednot in na skupnem delu, lahko 
traja vse življenje. Ohranjajte te vezi. Trudite se, da ostane-
jo močne, saj bodo imele skozi celotno vaše življenje velik 
pomen in vam bodo v trenutkih sprejemanja pomembnih 
odločitev lahko v veliko oporo. Zavedajte se, da so učite-
lji pomemben del vaše mladosti, del vašega odraščanja in 
da so v vašem življenju odigrali pomembno vlogo. Oni so 
vas prenašali, ko ste bili še posebej naporni. Saj veste, tista 
puberteta. Oni so tisti, ki so vas poleg staršev učili, kaj je 
prav in narobe. Verjetno ste tudi prav zaradi njih zrastli v 
odgovorne državljane. 
In še vedno so tukaj vaši starši. Še vedno jih boste potrebo-
vali ob sebi, nekateri bolj, nekateri manj. Vendar jih boste 
potrebovali vsi. Oni so tisti, ki so vas spremljali in podpi-
rali na vaši poti do ciljev, oni so tisti, ki so videli najboljše, 
kar je v vas, tisti, ki so vam stali ob strani, ko vam je bilo 
najtežje, in tisti, ki so vas pustili, da sanjate in uresničujete 
svoje cilje. 
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Gradnja mrliške vežice in širitev pokopališča
Pokopališče v Hrpeljah ima trenutno prostora samo še za 3 
nova grobna mesta. Mrliška vežica pa je v slabem stanju in 
nefunkcionalna, zato je prišlo že večkrat do pobude za izgra-
dnjo nove in za prepotrebno širitev obstoječega pokopališča. 
Tako je občinski svet potrdil predlog županje, da se v prora-
čunu 2018 predvidijo sredstva za ta projekt. V oktobru 2017 
smo pridobili vsa potrebna dovoljenja in kmalu zatem izvedli 
javno naročilo za izbor izvajalca. Vse to ne bi bilo mogoče, če 

ne bi pristopila k realizaciji tudi Agrarna skupnost Hrpelje, 
ki je podarila svoje zemljišče za ta namen in poleg tega po-
skrbela za zamenjavo ostalih zemljišč. Iskrena zahvala!
Najugodnejšo ponudbo je podalo podjetje Geoit d.o.o. iz 
Kopra, ki je bilo tudi izbrano za izvajalca del. Investicija v 
mrliško vežico je vredna 189.000 EUR z DDV, za širitev po-
kopališča pa bo treba odšteti 132.000 EUR z DDV.
V maju so se v Hrpeljah dela za odstranitev obstoječe mrliške 

Nikoli ne pozabite na to.
Cenjene mladenke in mladeniči, v imenu celotne občinske 
uprave in v svojem imenu vam želim prijetne, brezskrbne 
in sproščene počitnice, polne novih doživetij, z veliko igre, 
zabave in oddiha v krogu vaše družine in prijateljev. 
In čisto zares za konec in za začetek novega: na vaši nadalj-
nji življenjski poti zaupajte vase, raziskujte, bodite iskre-
ni, sledite svojim sanjam, delajte dobra dela in se veselite 
novih zmag. Četudi ne veste, kaj vas čaka, bodite drzni in 
predani, ne obupajte, spoštujte sebe in druge ter ostanite 
zaljubljeni v svoje življenje …, saj je to ena izmed največjih 
popotnic za prihodnost. Srečno!

Življenje ni lahko za nikogar. A kaj potem? 
Ohraniti moramo vztrajnost in še zlasti 
zaupanje vase.  
Verjeti moramo, da smo za nekaj nadarjeni, 
in to uresničiti za vsako ceno. 
(Marie Curie)
županja Saša Likavec Svetelšek
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Izredna nevihta nad Javorjem in 
Brezovim Brdom
V soboto, 12. maja, je izredno huda 
nevihta prizadela posamezne kraje v 
Brkinih, v naši občini konkretno naj-
bolj območje nad Brezovim Brdom 
in Javorjem. Kaj takšnega tu ne po-
mnijo. Toča je bila velika tudi do pre-
mera 4 cm in se je na osojnih dneh 
obdržala še nekaj dni. Komisija za 
oceno škode v kmetijstvu je ugotovi-
la 100-odstotno škodo na travniških 

sadovnjakih, skoraj povsem uničeni 
so pridelki in celo trava. Sredi maja 
so delavci CPK vpregli plug, da so 
očistili cesto od Javorja proti Hujam, 

medtem ko v sami vasi ni bilo hujše 
škode. 

vežice in izgradnjo nove tudi pričela. Nova mrliška vežica bo 
zgrajena do konca avgusta, pokopališče pa bo razširjeno do 
konca leta. 
Nova vežica bo imela skoraj 100 kvadratnih metrov, od tega 
bo nadkrita ploščad predstavljala skoraj polovico. V njej 
bodo avla, mrliška vežica (poslovilni del), čajna kuhinja in 
prostor za rože ter sanitarije, ki jih do sedaj sploh ni bilo. 
Koncept in zasnova objekta temeljita na naravi – gozdu, ki 
zaobjema celotno območje pokopališča in mrliške vežice. 
Poslovilni prostor je zasnovan kot osnovni kompaktni pro-
stor, monolit, ki povzema kamnito gradnjo, trdnost in sta-
bilnost, obenem pa se s svojo obliko trokapne strehe pove-
zuje z onostranstvom. Na jugovzhodu ga zaobjame nekoliko 
mehkejši, nižji prostor, delno zaprt (sanitarije), delno pa kot 
polodprt prostor (nadkrita ploščad). Poenoteno pa s kovin-
skimi vertikalnimi lamelami, ki likovno povzemajo drevesa 
v ozadju, deluje kot  ovoj, nekakšen »objem narave«, ki ga na 
ta način povlečemo izza zakulisja objekta v ospredje le-tega. 
S pogledi, ki obiskovalca takoj ob vstopu in dalje s spreho-
dom skozi poslovilni objekt povežejo s čudovitim  prostorom 
gozda in krajine, skušamo ustvariti kontemplativne prostore. 
Skupaj z igro svetlobe in pogledov se ohranja občutek inti-
mnosti in umirjenosti. Prostor slovesa – poslovilna ploščad 
se s pomočjo vertikalnih lamel selektivno (polintimno) od-
pira na južno stran in se navezuje na park, pokopališče in 
cerkev. Poslovilni objekt ne skuša preglasiti obstoječe struk-
ture pokopališča in cerkve. Objekt je zasnovan enoetažno. 

Predvidene so zunanja ureditev okolice, nova postavitev jav-
ne razsvetljave in izgradnja 10 parkirnih mest, poleg tega pa 
tudi podaljšanje obstoječega vodovodnega priključka za po-
trebe mrliške vežice. 
Širitev pokopališča je predvidena v smereh južno in vzhodno 
od obstoječega pokopališča (glej skico). Predvidenih je 150 
novih grobov, od tega jih je 29 urejenih kot talni žarni gro-
bovi ter 121 kot enojni grobovi. V JZ vogalu območja je ume-
ščen tudi prostor za raztros pepela v velikosti 5 kvadratov. 
Razširitev pokopališča upošteva značilnosti obstoječega po-
kopališča in lokalne značilnosti prostora. Obstoječi kamniti 
zid se ohrani kot krajinska značilnost. Predviden je nov vhod 
na razširjeni del pokopališča, ki se nadaljuje z rampo in tla-
kovano dostopno potjo širine 1,8 m. V J delu novega poko-
pališča se nahaja tudi dostop do vode za zalivanje rož. Zaradi 
širitve obstoječega pokopališča je potrebna izgradnja novega 
podpornega zidu v dolžini 130 metrov. 
Prosimo za potrpljenje in razumevanje, saj gre za veliko 
gradbeno površino in spremembo ustaljenega načina slovesa 
v obdobju izgradnje. Za vse informacije v zvezi s pokopališko 
dejavnostjo se, prosimo, obrnite na upravljalca pokopališča: 
KSP d. d. Sežana.
Kontakt:
05 / 73 11 242 / 041 646 639 (tudi dežurna številka) 
milan.vitez@ksp-sezana.si

Občinska uprava

Ester Mihalič

Javni razpis za 
subvencioniranje 
nakupa in vgradnje

MALIH 
KOMUNALNIH 
ČISTILNIH 
NAPRAV 
Predmet javnega razpisa je 
subvencioniranje dela stroškov 
nakupa in vgradnje malih 
komunalnih čistilnih naprav s 
kapaciteto do 50 populacijskih enot 
za odvajanje in čiščenje komunalne 
odpadne vode v Občini Hrpelje - 
Kozina.
Skrajni rok za oddajo vlog je 28. 9. 
2018 do 12.00 ure. 
Več informacij dobite na internetni 
strani občine: www.hrpelje-
kozina.si ali v sprejemni pisarni 
občine v času uradnih ur.

Občinska uprava
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Skupnost občin Slovenije 
je dne 24. 4. 2018 organizirala  redno letno skupščino 
Skupnosti občin Slovenije v Best Western Premier Hotelu 
Slon v Ljubljani. Dolgoletna članica skupnosti je tudi naša 
Občina Hrpelje - Kozina, zato se je skupščine udeležila 
tudi naša županja Saša Likavec Svetelšek.
Skupščine se je udeležila evropska komisarka Violeta 
Bulc, ki je z županjami in župani, članicami in člani 
Skupnosti občin Slovenije, govorila o svoji viziji prometa 
ter izhodiščih večletnega finančnega okvira pa tudi o tem, 
kaj to pomeni za občine. Po zaključku razprave z evropsko 
komisarko so županje in župani obravnavali letno poročilo 
o delu SOS za leto 2017, načrt dela za leto 2018 in finančne 
dokumente. V nadaljevanju je potekala podelitev priznanj 
županom za dolgoletno opravljanje funkcije  in  plaket 
občinam za dolgoletno zvestobo Skupnosti občin 
Slovenije. V sklopu skupščine SOS je dr. Franjo Mlinarič 
predstavil  zaključke Analize sistema financiranja 
občinskih nalog s predlogom metodologije za določitev 
povprečnine, katere izdelavo je naročila Skupnost občin 
Slovenije. Skupščina je obravnavala tudi pobudo ZOS za 

združitev obeh asociacij in predlog SOS za izvedbo nove 
storitve uskladitve delovanja s Splošno uredbo o varstvu 
osebnih podatkov za občine. 

SOS

Slovenski in italijanski del matičnega Krasa bosta 
končno združena v obliki čezmejnega geoparka 
Pet slovenskih kraških občin (Hrpelje - Kozina, Divača, 
Komen, Miren - Kostanjevica in Sežana) z Občino Sežana 
na čelu in 12 italijanskih kraških občin (Doberdob, Devin 
Nabrežina, Foljan Redipulja, Tržič, Repentabor, Ronke, 
Zagraj, Dolina, Špeter, Sovodnje ob Soči, Zgonik in Trst) z 
Deželo Furlanijo Julijsko krajino na čelu so si edine, da se 
na območju matičnega Krasa vzpostavi čezmejni geopark.
Prvi korak v tej smeri je bil narejen v sklopu projekta 
KRAS-CARSO, ki je bil sofinanciran v okviru Programa 
čezmejnega sodelovanja Slovenija - Italija 2007–2013 iz 
evropskih in nacionalnih sredstev, ko so se preverjale mo-
žnosti vzpostavitve geoparka na območju matičnega Krasa.
Naslednji korak so naredile slovenske kraške občine, ko so 
oktobra 2015 podpisale Sporazum o vzpostavitvi geopar-
ka. Italijanske kraške občine so takšen sporazum podpisale 
septembra 2017.
Odločilen korak do skupnega poenotenja, da se vzpostavi 
čezmejni kraški geopark, pa je bil storjen 23. 4. 2018, ko sta 
župan Občine Sežana Davorin Terčon, kot nosilec projekta 
vzpostavitve geoparka na slovenski strani Krasa, in odbor-
nica za okolje in energijo Dežele Furlanije Julijske krajine 
Sara Vito, kot nosilka projekta vzpostavitve geoparka na 
italijanski strani Krasa, podpisala čezmejni sporazum o 
vzpostavitvi geoparka na območju matičnega Krasa. 
Gre za sadove večletnega timskega dela, na podlagi katere-
ga bo kraška planota predstavljala zaokroženo geografsko 

in geološko območje ter dobila osnovo za skupno in eno-
tno delovanje ter predstavitev Krasa v Evropi in svetu.
Osnovni namen geoparka je ohranjanje, promocija in va-
rovanje geološke, naravne in kulturne dediščine v dobrobit 
uravnoteženega družbeno-gospodarskega razvoja obmo-
čja. 
V ta namen bo Geopark Kras - Carso povezoval javne in 
zasebne zainteresirane partnerje skozi strokovne, izobra-
ževalne, turistične in druge dejavnosti.

Tiskovna predstavnica Občine Sežana
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Srečanje predstavnikov župnij Kraške dekanije in  
kraško-brkinskih občin
V petek, 16. marca 2018, so se na Občini Sežana srečali 
predstavniki župnij Kraške dekanije in predstavniki občin 
Divača, Hrpelje - Kozina, Komen in Sežana. Pogovor je te-
kel o stanju sakralnih kulturnih spomenikov, predstavitvi 
delovanja in ustvarjalnega okolja. Duhovniki so med dru-
gim predstavili preureditev župnij v Kraški dekaniji, svoje 
delo in stanje v okoljih, kjer mašujejo, ter izrazili želje in 
potrebe za nadaljnje delo. 
Župani in predstavniki občin so prikazali možnosti za sku-
pno sodelovanje pri ohranjanju kulturne dediščine ter pri 
zagotavljanju humanitarne podpore pomoči potrebnim v 
okviru Kraške dekanijske Karitas. Udeleženci so se strinja-
li, da so tovrstna skupna srečanja koristna za medsebojno 
izmenjavo informacij in idej, ter si obljubili, da ponovno 
postanejo tradicionalna. Občinska uprava 

Foto: Občinska uprava 

Raziskava OGLEDALO SLOVENIJE 2014–2018
Raziskava Ogledalo Slovenije občasno meri zadovoljstvo 
prebivalcev s »splošnim stanjem« v Sloveniji, pričakova-
nja o nadaljnjem razvoju dogodkov, oceno osebne sreče in 
osebno razpoloženje glede prihodnosti. Slaba dva meseca 
pred parlamentarnimi volitvami smo preverili, kako se je
spremenilo osebno počutje in zadovoljstvo glede na stanje 
v prvem polletju leta 2014, torej pred zadnjimi parlamen-
tarnimi volitvami. 
Zadovoljnih s splošnim stanjem v Sloveniji je skoraj štiri-
krat več kot pred volitvami leta 2014 (22 %), nezadovolj-
nih pa skoraj polovica manj kot leta 2014 (47 %). Delež 
slednjih je sploh prvič, odkar izvajamo raziskavo Ogledalo 
Slovenije (2012), padel pod 50 %.

OSEBNO RAZPOLOŽENJE
Tudi osebno razpoloženje prebivalcev je precej boljše. 
Prvič, odkar spremljamo osebno srečo prebivalcev, se je 
zgodilo, da je delež »zelo srečnih« večji od deleža tistih, ki 
»sploh niso srečni«.
Vseh, ki se opredeljujejo kot srečni, je sicer skoraj 70 %, 
leta 2014 je bilo takšnih manj kot polovica.
Delež srečnih je občutno porastel v zadnjem letu, še febru-
arja 2017 je bilo srečnih za manj kot polovico anketirancev 
(47 %).

ZAUPANJE V INSTITUCIJE IN POKLICE 
Zaupanje se meri na štiristopenjski lestvici, od »sploh ne 
zaupam« in »bolj ne zaupam« do »bolj zaupam« in »zelo 
zaupam«. Stopnjo zaupanja dobimo s preprostim izraču-
nom razlike med prvima in drugima dvema odgovoroma. 
Pozitivna stopnja zaupanja tako pomeni, da je bil delež po-

zitivnih odgovorov (»bolj zaupam« in »zelo zaupam«) višji, 
in obratno. Če bi vsi odgovorili, da nekomu zelo zaupajo, 
bi bila stopnja enaka 100, nasprotno bi veljalo, če bi vsi od-
govorili, da nekomu sploh ne zaupajo. 
Zaupanje v institucije je za deset odstotnih točk nižje kot 
v letu 2014. Takrat je skupna stopnja zaupanja za 20 mer-
jenih institucij znašala –13, aprila 2018 pa –23. Največji 
padec je zabeležila vojska, ta je izgubila kar 39 odstotnih 
točk – stopnja zaupanja se je znižala z 51 na 12 in ostaja
pozitivna. Sledi predsednik republike, ta institucija je izgu-
bila 34 odstotnih točk, stopnja zaupanja je zdaj negativna 
(–21) in je na desetem mestu (leta 2014 na osmem). Rela-
tivno visok padec beležijo še zdravstvo (–32), mediji (–29), 
tuja velika podjetja (–23) ter podjetja in organizacije, v
katerih so anketiranci zaposleni (–20).
Na drugi strani pa je zaupanje v zadnjih štirih letih naj-
bolj zraslo županom (+17), velikim  slovenskim podjetjem 
(+14) ter bankam (+12). Pozitivno rast dosegajo še Držav-
ni zbor (+6) in sindikati (+4). 
Najbolj zaupanja vredna institucija so sicer mala slovenska 
podjetja (stopnja zaupanja 55), sledijo podjetja, kjer so an-
ketiranci zaposleni, in policija (27). Zdravstvo je izgubilo 
tri mesta in je sedaj na devetem mestu (–13). Tradicional-
no so na dnu politične institucije z izjemo predsednika re-
publike, najmanj zaupanja uživajo stranke vladne koalicije 
(–73), ki so na tem mestu zamenjale Državni zbor (–72). 
Na 17. mestu sta se izenačili vlada in cerkev (–70).
Med poklici so na prvem mestu nepremagljivi gasilci (sto-
pnja zaupanja 90), sledijo medicinske sestre (74) in znan-
stveniki (62). Spodnji del lestvice zaključujejo duhovniki 
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(–60), vladni ministri (–78) in politiki na splošno (–86). 
Zaupanje v vladne ministre je enako kot pred štirimi leti, 
v duhovnike za osem odstotnih točk nižje, v politike pa 
za sedem odstotnih točk višje, kar je sploh prvi pozitivni
premik za ta poklic v šestih letih, odkar izvajamo razi-
skavo Ogledalo Slovenije.
Raziskava je bila izvedena v okviru spletnega panela an-
ketirancev Jazvem.si. Spletni panel Jazvem.si je največji 
spletni panel anketirancev v Sloveniji, katerega tri četr-
tine članov je bilo rekrutiranih s pomočjo verjetnostne-
ga vzorčenja. Rezultati so reprezentativni za slovensko 
spletno
populacijo od 18 do 65 let – po spolu, starosti, izobrazbi 
in regiji. 

Valicon d.o.o.
www.valicon.net

Občinska uprava je »na sejmišču« v Hrpeljah (za trgovi-
no Fama in gostilno Žigante) prepovedala parkiranje za 
tovornjake.

Spremembe in do-
polnitve Občinskega 
prostorskega načrta
V Občini Hrpelje - Kozina je od 31. 1. 2018 v 
veljavi Občinski prostorski načrt Občine Hrpe-
lje – Kozina (OPN). Glede na dejstvo, da je treba 
pri prostorskem načrtovanju slediti trendom in 
potrebam, je županja s sklepi začela postopke 
priprave sprememb in dopolnitev Občinskega 
prostorskega načrta Občine Hrpelje - Kozina. 
Zaradi narave sprememb in dopolnitev so bili 
začeti tri postopki, kar bo občini omogočilo hi-
trejše uveljavitve želenih sprememb. Izvedle se 
bodo spremembe namenske rabe prostora, spre-
membe prostorskih izvedbenih pogojev ter se-
mantični in nomotehnični popravki. Analizirale 
se bodo izražene razvojne pobude, preučila se 
bo njihova skladnost s strateškim delom OPN, 
z obveznimi izhodišči za pripravo OPN in s sta-
njem v prostoru. 
Poleg treh sklepov sta bila sprejeta še dva sklepa 
za Občinski podrobni prostorski načrt. Prvi z 
namenom umestitve dostopne ceste v Obrtno-
-industrijsko cono Hrpelje, v območju »Žele-
znega mostu« na Kozini. Drugi pa za potrebe 
umestitve kmetijskih objektov v prostor na pod-
lagi poziva, objavljenega v prejšnjem občinskem 
glasilu, ter nekaterih že pridobljenih pobud. Več 
si lahko preberete na spletni strani Občine Hr-
pelje - Kozina ali v Uradnem listu RS št. 33, z 
dne 18. 5. 2018.

Občinska uprava

Županja Saša Svetelšek in ter predsednik Odbora za mladino 
Vasja Ivančič sta dorekla še nekaj zadnjih podrobnosti v zvezi 
z vsebino parka Žaga na Kozini. 
V naslednji fazi je predvidena rekonstrukcija nekdanje stavbe 
Lesograda za knjižnico v prireditveni prostor, ki bo mladim in 
mladim po srcu nudil možnost za obisk ali pa izvedbo prireditev 
tudi v zimskem času. Velika terasa pa bo nudila možnost tudi za 
izvedbo prireditev na prostem. Na ta način bo občina pridobila 
prireditveni prostor, ki ga bo mogoče mogoče koristiti skozi ce-
lotno leto.
Prav tako sta Ivančič in Svetelškova sklenila, da se podre stavbo 
ob predvidenem prireditvenem prostoru, ki močno kazi podobo 
Kozine. 

Občinska uprava
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OMEJITEV TOVORNEGA PROMETA MED KOZINO IN STARODOM
O razlogih za ustanovitev Društva Mirna cesta
Pred dvema mesecema je bilo ustanovljeno Društvo Mirna 
cesta s sedežem v Povžanah z namenom, da bi prebivalci ob 
cesti Starod–Krvavi Potok in prebivalci, ki to cesto upora-
bljajo za »običajen« promet, kar se da kakovostno in varno 
sobivali s to prometnico. V ta namen bo društvo peljalo vse 
aktivnosti kot pomoč pri prizadevanjih občanov za zmanjša-
nje oz. ustavitev težkega tranzitnega tovornega prometa na 
cesti med Starodom in Krvavim Potokom (G1-7) ter aktiv-
nosti, ki bodo prispevale k izboljšanju prometne varnosti na 
tej cesti. 
Cesta med Starodom in Krvavim Potokom (G1-7) je od nek-
daj glavna prometnica med Trstom in Reko zato smo prebi-
valci ob njej na povečan promet že »prilagojeni«. Kljub temu 
pa je v zadnjem času življenje ob njej postalo nevzdržno, 
predvsem zaradi tovornega prometa. Ugotavljamo, da se je 
povečal predvsem tranzitni promet težkih tovornjakov, in si-
cer najprej po letu 2001, ko je Direkcija RS za infrastrukturo 
prepovedala težak tovorni promet med Postojno in Ilirsko 
Bistrico in kasneje še dodatno po vstopu Hrvaške v Evropsko 
unijo, saj od takrat tovornjakov na meji ne pregledujejo več. 
Iz uradnih podatkov je razvidno, da je MMP Starod v letu 
2017 prečkalo kar 287.757 tovornih vozil. Prevozniki z izbi-
ro sicer 17 km daljše poti Zagreb–Reka–Fernetiči privarčujejo 
pri vsaki vožnji 58,60 EUR v primerjavi z vožnjo po sloven-
ski avtocesti na relaciji Zagreb–Ljubljana–Fernetiči. Seveda 
govorim o tovornjakih z motorji manj kot EURO 4, saj je 
v Sloveniji cestnina odvisna od emisijskega razreda, vendar 
prav vozniki takšnih tovornjakov izbirajo to pot. Za voznike 
novejših tovornjakov ta pot ni toliko zanimiva in jo redkeje 
uporabljajo. Lahko bi rekli, da naša cesta prevzema večji de-
lež starejših vozil, ki nedvoumno povzročajo več hrupa, tre-
sljajev in nezaželenih izpustov. Zanimivo je, da se država ne 
zmeni niti za primanjkljaj v blagajni DARSa, saj na ta račun 
izgubijo po oceni vsaj 22.000.000 evrov letno!
Nedvoumno je, da višina cestnine vpliva na prometni tok. 
Vendar pa je popolnoma jasno, da to ni edini razlog za izbiro 
poti. Pomemben dejavnik je tudi porabljen čas in pa ostale 
nevšečnosti, ki prežijo na tej poti. Vsi vozniki vemo, da se 
nekaterim cestam raje izognemo, pa najsibo zaradi slabega 
vozišča, večjega števila naselij ali pa zaradi pogostega nad-
zora prometnih policistov. Če tega ni, pač izberemo cenejšo 
pot. In kaj ugotavljamo na naši cesti? Od Kozine do Staroda 
je sicer 10 vasi, vendar pa to voznike tovornjakov ne moti 
prav preveč, saj hitrosti pred naseljem prepogosto ne zmanj-
šajo in vozijo več ali manj s konstantno hitrostjo. In kakovost 
ceste? Res ni kot avtocesta, vendar nekaj zavojev bistveno ne 
poveča potovalnega časa tovornega vozila, zastojev ni preveč 
… – torej s tega vidika kar ugodna izbira. Kaj pa nadzor? Kot 
ugotavljamo v društvu Mirna cesta pa tudi prebivalci ob ce-
sti, nadzora nad tovornimi vozili skorajda ni oziroma je tako 
redek, da voznikov tovornjakov to ne odvrne od vožnje po 
tej cesti. Neverjetno se zdi tudi, da v dnevih zapore vozniki 
tovornih vozil čakajo pred mejnim prehodom Starod kar na 
cestišču in s tem ovirajo ostali promet, hrvaška policija pa 

nič. Tudi na naši strani so deležni kar se da hitrega preho-
da državne meje. Ugotovili smo, da v istem času prevozi eno 
osebno vozilo in kar šest tovornih vozil!

Foto: P. Kastelic
Vozniki težkih tovornjakov čakajo na 21. uro, ko se začne »na-
pad« na našo cesto

Na povečani obseg tranzitnega tovornega prometa opozarjamo 
že več let, vendar se v tem času ni spremenilo prav nič. Občina 
Hrpelje - Kozina je 27. marca 2017 sicer organizirala posvet, 
na katerega je povabila različne strokovnjake s področja pro-
metne varnosti in urejanja prometa, vendar po letu dni ugo-
tavljamo, da se tovorni promet ni zmanjšal. Upali smo, da 
bo prepoved tovornega prometa med Peskom in Trstom vsaj 
malo omilila problematiko, vendar zmanjšanja ni zaznati.

Okrogla miza
Društvo Mirna cesta je 8. maja 2018 v veliki dvorani Občine 
Hrpelje - Kozina organiziralo okroglo mizo z namenom, da 
javno (ponovno) predstavimo težave, ki nam jih povzroča 
tranzitni tovorni promet, ter pospešimo aktivnosti za zmanj-
šanje oziroma v končni fazi prepoved tranzitnega tovornega 
prometa. Naj poudarim, da je naš namen le prepoved tranzi-
tnega tovornega prometa, ne pa »domačega« tovornega pro-
meta. V to štejemo poleg tovornih vozil iz našega območja 
tudi tovorna vozila iz sosednjih krajev v Republiki Hrvaški 
(Reka z okolico).

Foto: Lea Kalc Furlanič
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Vabilu k okrogli mizi so se odzvali strokovnjaki z različnih 
področij. Prof. dr. Metoda Dodič Fikfak, predstojnica Klinič-
nega inštituta za medicino dela, prometa in športa, je pri-
sotnim pojasnila negativne vplive povečanega prometa na 
človekovo zdravje, tako zaradi hrupa kot tudi vibracij in iz-
pustov nevarnih snovi. Inštruktor varne vožnje Brane Legan 
je prisotnim razložil povezavo med hitrostjo in dolžino za-
vorne poti tako pri osebnih kot tovornih vozilih. Pri tovornih 
vozilih je posebej izpostavil problematiko slabo naloženega 
tovora, kar posledično vpliva na zavorno pot. Vse voznike 
nas je tudi opozoril na razdaljo, ki jo z določeno hitrostjo 
prevozimo v reakcijskem času. Odvetnik Franci Matoz je pri-
sotnim pojasnil pravne norme, ki varujejo državljane pred 
prekomernimi posegi v življenjsko okolje, ter pravice drža-
vljanov do odškodnin zaradi izpostavljenosti prekomernim 
obremenitvam. Iz sodne prakse je ugotavljal, da so bile za 
obdobje petih let prisojene odškodnine v podobnih primerih 
med 2.000 in 8.000 eurov na posameznika
Na okroglo mizo so bili vabljeni tudi predstavniki organov, ki 
so sodelovali na posvetu marca 2017. Vabilu se je odzvala žu-
panja Občine Hrpelje - Kozina Saša Likavec Svetelšek, pred-
stavnika Policije Igor Gjerkeš in Mitja Palčič ter Luka Rom-
šek iz Direkcije RS za infrastrukturo, ki pa je že v uvodnem 
govoru povedal, da nima nobenih pooblastil. Z ministrstva 
za infrastrukturo in Javne agencije RS za varnost prometa 
se okrogle mize niso udeležili. Poslali so sicer opravičilo, ki 
pa ga v Društvu mirna cesta ne sprejemamo in menimo, da 
gre dejansko za podcenjevanje tako društva kot prebivalcev 
ob cesti Kozina–Starod. Očitno je, da se pristojni v Ljubljani 
ne zmenijo za težave prebivalcev po drugih delih Slovenije, 
medtem ko so v Ljubljani z lahkoto prepovedali nočni tovor-
ni promet na severni obvoznici, torej na cesti, kategorizirani 
kot hitra cesta. Županja je predstavila prizadevanja občine za 
varnost na tej cesti, tudi sodelovanje z Direkcijo RS za infra-
strukturo, vendar pa priznala, da pri zmanjšanju tovornega 
prometa občina ni bila uspešna. Predstavnik Policije g. Gjer-
keš ocenjuje varnost na tej cesti kot dobro, vendar je prisotne 
zbodel podatek o številu nadzorov tovornih vozil. Po podat-
kih Policije je bilo kaznovanih manj kot 0,01 odstotka vozni-
kov tovornih vozil. V Društvu Mirna cesta tako ugotavljamo, 
da nadzora nad tovornimi vozili praktično ni. 

Društvo Mirna cesta je javnost obvestilo o dogodku pred-
vsem preko medijev ter preko vabil, ki smo jih poslali Občini 
Ilirska Bistrica ter vsem društvom v Občini Hrpelje - Kozi-
na in političnim strankam, v kolikor smo imeli na razpola-
go naslov elektronske pošte. Kljub vabilu nismo zaznali niti 
udeležbe predstavnikov političnih strank niti predstavnikov 
društev, predvsem tistih, ki naj bi skrbeli za varnost na naši 
cesti oziroma bi bilo pričakovati, da bodo za varnost zainte-
resirani. Predvsem nas je presenetila neudeležba župana Ob-
čine Ilirska Bistrica Emila Rojca oziroma drugega predstav-
nika občine, saj cesta poteka tudi po vaseh v Občini Ilirska 
Bistrica. 

In kako naprej?
V društvu se zavedamo, da nimamo formalne moči, s katero bi 
dosegli končni cilj, to je prepoved TRANZITNEGA tovorne-
ga prometa, kar pa ne pomeni, da državljani nimamo pravice 

zahtevati od državnih organov izvedbe ukrepov, ki bodo pri-
spevali k znosnejšemu življenju ob cesti. Vsekakor pa imamo 
državljani pravico zahtevati od države odškodnino za preko-
merno obremenitev, ki jo povzroča tovorni promet.
Direkcijo RS za infrastrukturo in  Ministrstvo za infrastruk-
turo smo obvestili o zahtevah, predstavljenih na okrogli mizi. 
Od pristojnih tako zahtevamo da do 1. 6. 2018 sprosti pro-
met po Vremski dolini, s čimer bi delno razbremenili našo 
cesto, do 1. 7. 2018 prepove nočni tovorni promet po zgledu 
severne obvoznice v Ljubljeni ter do 1. 8. 2018 popolnoma 
prepove tranzitni promet po cesti G1-7 Kozina–Starod. Od 
Policije zahtevamo, da vsaj s 1. 6. 2018 poostri nadzor nad 
tovornim prometom ter tudi tako prispeva k zmanjšanju to-
vornega prometa. 
Prav neverjetno se zdi tudi dejstvo, da ima država na mejnem 
prehodu Starod tehtnico, ki je že šest mesecev v okvari! To 
pomeni mirno vožnjo prekomerno naloženih tovornjakov. 
Upamo, da pristojne službe tokrat ne bodo ostale neme, kot so 
bile neme ob dozdajšnjih  prizadevanjih. Ne želimo uporabiti 
skrajnih metod za dosego cilja, vendar v kolikor bo to potreb-
no, bomo morali poseči tudi po teh metodah. 
V Društvu Mirna cesta nas veseli, da smo po okrogli mizi 
prejeli več telefonskih klicev in pisne pošte podpore, s ka-
terimi nas občani seznanjajo z željo po sodelovanju. Do od-
daje prispevka smo se tudi sestali z županjo Občine Hrpelje 
- Kozina, ki je izrazila pripravljenost za sodelovanje, pripra-
vljenost k sodelovanju pa je izkazala tudi Policijska postaja 
Kozina. 
V začetku meseca junija bo društvo skupaj z odvetniško 
družbo organiziralo po vaseh ob cesti Kozina–Starod po-
drobnejšo predstavitev odškodninskih tožb zaradi preko-
merne obremenitve. Društvo je z odvetniško družbo sklenilo 
načelni dogovor, s katerim se odvetniška družba zavezuje, da 
bo v celoti pokrila stroške zastopanja do podpisa izvensodne 
poravnave ali izplačila odškodnine na podlagi sodbe sodišča. 
V primeru uspeha v pravdi ji pripada 15 % od izplačanega 
denarnega zneska ter povračilo stroškov, v primeru neuspe-
ha pa stranka ne krije stroškov zastopanja. Na predstavitvi 
bo možno podati pooblastilo odvetniku za vložitev tožbe 
ter skleniti dogovor o stroških v skladu z zgoraj opisanimi 
okvirji.

Verjamemo, da bomo skupaj našli rešitev iz obupnega sta-
nja in v dobrobit prebivalcem ob cesti uspeli s preusmeritvijo 
tranzitnega prometa na za takšen promet zgrajeno avtocesto. 
Zato smo jo gradili!

mag. Dejan Dodič

Še podatki o društvu:

Društvo Mirna cesta
Povžane 1
mirnacesta@gmail.com
www.mirna-cesta.si
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KRAS IN BRKINI SO SE PREDSTAVILI NA SEJMU V CELOVCU
Med 6. in 8. aprilom je potekal največji turistični sejem v 
južni Avstriji, SEJEM PROSTI ČAS v Celovcu. Sejma, ki je 
namenjen širši javnosti, so se pod skupno znamko KRAS-
-CARSO »Skriti čudež narave« udeležili tudi turistični 
predstavniki Krasa in Brkinov. 
Na tridnevnem dogajanju so barve Krasa in Brkinov za-
stopali predstavniki Zavoda za šport, turizem in prosti čas 
Sežana (TIC Sežana), Javni zavod Kobilarna Lipica, Javni 
zavod Park Škocjanske jame, Javni zavod Komenski Kras, 
Občina Divača in Razvojni center Divača ter Občina Hr-
pelje - Kozina. Obiskovalcem so predstavljali turistične 
znamenitosti Krasa in Brkinov, naravno in kulturno dedi-
ščino, pester nabor prireditev v destinaciji ter kraško kuli-
nariko in nov kulinarični projekt »Divji okusi Krasa«.
Jan Ciglenečki, direktor predstavništva Slovenske turistič-
ne organizacije v Avstriji, je poudaril, da je Avstrijcem pa 
tudi Korošcem zelo blizu kulinarični del. Nadaljeval je, da 
zelo radi prihajajo v Slovenijo, zlasti zaradi odlične kulina-
rike in vin. 
Za dodatno popestritev predstavitve Krasa in Brkinov je 

poskrbel tudi karikaturist, ki je obiskovalce kraško-brkin-
ske stojnice na hudomušen način upodobil na promocij-
skem materialu KRAS-CARSO. 

TIC Sežana (Zavod ŠTIP)
Fotografija: Bogdan Macarol

EKO NOVICE: NEPRAVILNO ODLAGANJE ODPADKOV
Opozorili bi radi na nepravilno od-
ložene mešane odpadke, ki se zadnje 
čase pojavljajo na ekološkem otoku na 
Rodiški cesti na Kozini, nepravilno od-
ložene odpadke na odstranjenem eko-
loškem otoku Pod Videžem na Kozini 
in nepravilno odložene mešane in ko-
sovne odpadke na ekološkem otoku  v 
Obrovu. 

Uporabnike ekološkega otoka na 
ulici Pod Videžem obveščamo, da je 
bil ekološki otok Pod Videžem OD-
STRANJEN!!! Uporabnike napro-
šamo, da ločeno zbranih odpadkov 
ne puščate na mestu odstranjenega 
ekološkega otoka, temveč jih nosite v 
zabojnike na ekološkem otoku na Ro-
diški cesti.
Ekološki otok je bil odstranjen po na-
ročilu Občine Hrpelje - Kozina zaradi 
težav z lastništvom parcele.

Opozorili bi radi tudi na nepravil-
no odložene mešane odpadke na tleh 
ekološkega otoka na Rodiški cesti, kjer 
je bilo več vrečk z otroškimi plenica-
mi, mešanimi in kosovnimi odpadki. 
Otroške plenice sodijo v zabojnik za 
ostanek odpadkov, kosovne odpadke 
(kovček, linolej …) pa lahko oddate v 
Zbirnem centru Hrpelje - Kozina (ulica 
Ob Dolu).

V aprilu in maju pa so nas nepravilno 
odloženi odpadki pričakali tudi na eko-
loškem otoku v Obrovu. 
Zato vse občane naprošamo, da ustre-
zno poskrbite za svoje odpadke, jih 
pravilno razvrstite v ustrezne zabojni-
ke, kosovne odpadke pa  pripeljete v 
Zbirni center Hrpelje - Kozina (urnik: 
torek 14–17h, četrtek 9–13h ter 1. in 3. 
sobota v mesecu 9–13h). 
Odlaganje odpadkov izven zabojnikov 
in mest, namenjenih zbiranju odpad-
kov, je STROGO PREPOVEDANO. 
Prav tako je PREPOVEDANO odlaga-
nje mešanih in kosovnih odpadkov na 
ekoloških otokih. 
Skupaj se potrudimo, da bo naš okoliš 
čist in urejen.

Komunalno stanovanjsko podjetje d.d. 
Sežana
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Članice KD DOTIK smo že drugič organizirale revijo ženskih pevskih zborov

ZAPOJMO SI PESEM VESELO
Prvo srečanje ženskih pevskih zborov s Tržaškega je bilo 
8. marca 1986. Od takrat se je zvrstilo 10 koncertov, med 
drugim na Proseku, Opčinah in pri Domju. 

Skoraj dvajset let je minilo do ponovnega srečanja ženskih 
zborov. Junija 2013 so članice ženskega zbora Ivan Grbec iz 
Škednja ponovno organizirale srečanje, ki je doživelo velik 
uspeh. Na omenjenih koncertih so sodelovale skupine iz 
Trsta in okolice, Krasa, Goriške in iz Slovenije. 
Leta 2015 se je revija prvič selila v Slovenijo, v Hrpelje, ko 
so jo organizirale članice KD Dotik Hrpelje. Na lanskem 
13. srečanju v Škednju je nastopila tudi ženska skupina 
grške skupnosti iz Trsta. Na letošnjem 14. srečanju pa so 
poleg UPZ Dotik, ki deluje že deveto leto, sodelovale tudi 
pevke Vokalne skupine Romansa iz Buj, ŽePZ Ivan Grbec 
iz Škednja in odlična saksofonistka Sandra Rijavec. Žal se 
koncerta nista mogli udeležiti VS Dekleta iz Škofij in ŽPZ 
Rož iz Avstrije.

Lina Faletič in Darja Poles sta prejeli bronasto Gallusovo 
značko za 5-letno udejstvovanje na glasbenem področju 
ljubiteljske kulture, ki jo podeljuje Javni sklad Republike 
Slovenije za kulturne dejavnosti. Značke in priznanja je 

podelila županja Občine Hrpelje – Kozina Saša Likavec 
Svetelšek. 

ČESTITKE
Ravnatelj hrpeljske osnovne šole Sebastijan Mavrič je vsa-
ki pevki podaril rožico in nam namenil nekaj pohvalnih 
besed, za kar se mu še posebej zahvaljujemo. Program je 
vodila Alenka Lukač Segulin. Dekleta smo napekle ogro-
mno “domačih dobrot”, s katerimi smo po koncertu pogo-
stile nastopajoče in prisotne na koncertu. Druženje je bilo 
prijetno in veselo. Manjkalo ni niti ubranega petja, kar je 
dokaz, da kdor poje, slabo ne misli in kako pesem združuje 
ljudi, tudi izven meja naše Slovenije. Za izvedbo koncerta 
se zahvaljujemo Občini Hrpelje - Kozina, ki podpira naše 
delo, Sebastijanu Mavriču za pozornost in rožico, Andre-
ju Gustinčiču za izdelavo plakata in fotografiranje, Alenu 
Hrvatinu za ozvočenje, Alenki Lukač Segulin za vodenje, 
Bojanu Mahniču za pomoč pri organizaciji, Tjaši Blokar za 
cvetni aranžma ter našim zvestim poslušalkam in poslušal-
cem in vsem, ki so pripomogli k izvedbi koncerta. 
Zborovodkinji Jelki Bajec Mikuletič se zahvaljujemo za 
devetletni trud, ki ga je vložila v naš zbor. Jelka, hvala! V 
bodoče bo zbor vodila Irena Škamperle. 
Naše oči so že uprte v prihodnje leto, ko bo zbor praznoval 
10-obletnico delovanja, na katero se že pripravljamo. Obe-
nem vabimo vse, ki želijo peti, da se nam pridružijo. Prav 
vsaka pevka bo dobrodošla.

Iris Birsa
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TEDEN LJUBITELJSKE KULTURE 2018

V nedeljo, 20. maja, smo skupaj s fol-
klorniki in folklornicami iz folklornih 
skupin območne izpostave JSKD Se-
žana, s pevci ljudskih pesmi in godci 
ljudskih viž ter otroško folklorno sku-
pino »pričarali« prireditev »Semanji 
dan - Dvajsetega majnika«. Osrednja 
tema TLK 2018 je letos namreč ravno 
folklorna dejavnost, s čimer se aktivno 
vključujemo v evropsko leto kulturne 
dediščine. Folkloro smo prikazali kot 
pomembno kulturno dejavnost, s kate-
ro oživljamo preteklost, jo povezujemo 
s sedanjostjo in jo z vso skrbnostjo pre-
našamo na mlajše rodove. 
Nastopili so: KD Brkini - Brkinska ban-

da, KD Karla Štreklja, KD Borjač, KD 
Kraški šopek, OFS Mularija z borjača 
OŠ Srečka Kosovela, OFS Kamenčki 
Vrtec Sežana, Godci iz ptičje vasi RD 
Pliskovica, plesna skupina Srebrna in 
Društvo kmetic Sežanske regije.
Folklorna skupina Brkini se je pred-
stavila z Brkinsko bando, ki je dvorano 
prijetno ogrela z dvema skladbama. 
Za pripravo scene pa je bilo tokrat treba 
malo več truda, saj smo morali folklo-
risti pripraviti stojnice, ki predstavljajo 
občino, iz katere prihajamo, ter s tem 
predstaviti dejavnost iz svoje občine. 
Izbrali smo prikaz pridelave mleka in 
sira, kot so to počeli nekoč. Na naši 

stojnici so si obiskovalci lahko ogledali 
artikle in pripomočke, ki so jih kmetje 
uporabljali oz. jih nekateri še upora-
bljajo pri svojem delu. Poskusili pa smo 
lahko tudi slasten domači sir. Za po-
moč pri postavitvi stojnice se zahvalju-
jemo Kmetiji Mahne s Tater. Na stojnici 
nas je obiskala tudi naša županja Saša 
Likavec Svetelšek.
Da je druženje še kako pomembno, pa 
smo skupaj z ostalimi skupinami skle-
nili ob skupni večerji in druženju po 
prireditvi, ki je trajalo pozno v noč.

FS Brkini

PRVOMAJSKA BUDNICA 2018
Člani Brkinske godbe 2000 si 1. maja 
ne znamo predstavljati drugače kot s 
tradicionalno prvomajsko budnico. 
Letos je bil vrstni red obiskanih naselij 
drugačen, saj smo ob 6.30 zbudili va-
ščane Hrušice. S prebujanjem smo na-
daljevali v Javorju, nato pa v Gradišču, 
Tubljah, Hrpeljah, Rodiku, Nasircu, na 
Kozini, v Petrinjah, Klancu in Ocizli. 
Prvič smo igrali na Beki, kjer smo ime-
li tudi zaključni piknik.
Drugo leto zapored smo se med naši-
mi postojankami premikali z avtobu-
som, kar nam zelo olajša prevoz velike-
ga števila inštrumentov in godbenikov. 
Vzdušje na budnici je bilo zelo prije-
tno, saj smo se veliko zabavali. V Hr-

peljah se nam je pridružila tudi naša 
županja Saša Likavec Svetelšek, ki se je 
z nami peljala do Rodika in se preizku-
sila tudi v igranju činel ter korakanju, 
kar ji je šlo dobro od rok. J
Godbeniki se zahvaljujemo vsem, ki 
ste nam prisluhnili, nas lepo spreje-
li in pogostili ter s tem poskrbeli, da 
nam igranje v zgodnjih jutranjih urah 
ni bilo pretežko. Posebna zahvala gre 
Občini Hrpelje - Kozina, ki nam je 
omogočila avtobusni prevoz. Že sedaj 
vas vabimo, da nam prisluhnete tudi 
naslednje leto, 1. maja 2019!

Neža Korošec

Pojasnilo: 
Na pobudo in prošnjo Brkinske godbe 
2000 letos nismo obiskali vasi Slope in 
Prešnica. Naša odločitev je zgolj dej-
stvo, da vseh vasi ne moremo obiskati 
v enem dopoldnevu. Tako smo prišli na 
idejo, da bomo kakšen kraj preskočili. 
Predstavnika Slop in Prešnice sta nam 
prisluhnila in nam pomagala pri leto-
šnji razporeditvi obiska vasi, za kar se 
jima prisrčno zahvaljujemo. Seveda, 
naša obljuba je, da jih drugo leto po-
novno obiščemo. 

Upravni odbor
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Brkinska godba 
tradicionalno na reviji 
Kraških pihalnih godb
Zveza slovenskih kulturnih društev in Javni sklad Repu-
blike Slovenije za kulturne dejavnosti sta v sodelovanju 
z Društvom Slovencev miljske občine Kiljan Ferluga in 
pod pokroviteljstvom Občine Milje organizirala 24. revi-
jo kraških pihalnih godb. V soboto, 19. maja 2018, smo 
se revije udeležili Brkinska godba 2000, Godbeno dru-
štvo Nabrežina in Pihalni orkester Breg. Vsak orkester se 
je predstavil s kratkim programom. Kot prvi je nastopil 
Pihalni orkester Breg, nato smo se predstavili »Brkin-
ci« s skladbami Africa: Ceremony, song and ritual, Nad 
mestom se dani, Vozi me vlak v daljave in z evrovizijsko 
skladbo Samo ljubezen. Za konec pa je oder zavzelo še 
Godbeno društvo Nabrežina. Po končanem kulturnem 
programu je sledila zakuska z druženjem.

Katarina Gec

Beko razveselili 
godbeniki
Na Beki se ob nedeljah in praznikih, 
ko je lepo vreme, bolj vrtijo kolesa in 
razni sprehajalci, na letošnji prvi maj 
pa so vasico napolnili godbeniki, in-
strumenti in glasba. Ob 13h so svoj 
obhod po občini člani Brkinske godbe 
2000 zaključili prav pri nas s pikni-
kom. Prava klapa so, ki je »zatresla« 
Beko. Čeprav maloštevilni, smo pre-
bivalci godbo lepo sprejeli in godbe-
nikom ponudili dobrodošlico na kra-
snem placu na vasi in pri Sužnjevih, 

kot se šika. Mislim, da smo se prav vsi 
lepo imeli. Hvala, dragi godbeniki, za 
lepo prvomajsko zabavo! 

Ester Mihalič

Andrej Jelačin v Rodiku
Dobro znano ime, mar ne? Če pa dodamo Toni Karjola, 
potem zagotovo vsi vemo, o kom je govora. Resnično 
produktiven umetnik, igralec, režiser in še marsikaj, 
v prvi vrsti pa humorist, ki na satiričen način poseže 
v vsa področja življenja. V petek, 11. maja, je prišel v 
vaški dom v Rodik, kjer nam je pobliže predstavil svo-
jo novo knjigo »Ni je šole brez karjole«. V družbi sicer 
maloštevilnega občinstva na sončen majski petek sva se 
pogovarjala o knjigi in njegovem življenju, seveda pa ni 
manjkalo smeha. Napisal je že kar nekaj knjig in pesmi, 
bil direktor novogoriškega gledališča, koprskega kine-
matografa in knjižnice. Avtor in snovalec zanimivih 
radijskih in televizijskih oddaj pa tudi domoljub in za-
služen za ohranjanje spomina na tigrovca Danila Zelena 
ter na olimpionika Rudolfa Cvetka. 
Z nami je bil tudi Ivan Šekoranja, večkratni državni 
prvak med seniorji v igranju na harmoniko, ki nam je 
zaigral za veselje. Ste vedeli, da je pesem V naši kantini 
prav od Andreja Jelačina? Zanimiva knjiga (izdalo jo je 
časopisno podjetje Primorske novice Koper), ki vas bo 
vedno znova nasmejala. 
Hvala TD Rodik za gostoljubje!

Ester Mihalič
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Govorica obraza

Z neverbalnim sporazumevanjem se 
ukvarjajo t. i. družboslovni znanstve-
niki, neverbalisti, behavioristi, pro-
učevalci nejezikovnega sporazume-
vanja. Ljudi tak znanstvenik opazuje 
praktično vsepovsod. Raziskovanje 
ljudi, njihovih obraznih potez in nji-
hovih dejanj vpliva na spoznavanje 
sebe in izboljšanje odnosov z drugimi 

ljudmi. Študiju nejezikovnega spora-
zumevanja so se posvetili v 60-ih letih 
prejšnjega stoletja. Če se razume, kako 
kakšna stvar deluje, se vsekakor z njo 
lažje živi. Erik Petrič prihaja iz Lju-
bljane kot odličen hipnoterapevt, ki 
ima med strankami izredno težke pri-
mere ljudi, ki prihajajo iz psihiatričnih 
ustanov, kjer so bili dlje zadržani, ter z 
izredno uspešno svojstveno metodo 
ljudem pomaga do samospoznava-
nja, reševanja težav in iskanja rešitev. 
Z ženo sta ustvarila Center Veles, ki 
se ukvarja s staroverstvom in še čim, 
sicer pa predava o hipnoterapiji in 
obrazni govorici. Na predavanju smo 
tako izvedeli med drugim, da nam 
čelo veliko pove o načinu razmišlja-
nja, obrvi o čustveni dostopnosti, oči 
o tem, kako na svet gledamo, ličnice o 
človeški toplini, nos o finančnem po-
ložaju, ušesa o sprejemanju, ustnice o 
družini, filtrum (žlebiček nad zgornjo 
ustnico) o spolnosti, brada o energiji 
in borbenosti, čeljust o kondiciji in še 
bi lahko naštevali, saj je znanja o tem 
veliko. Slušatelji smo si bili edini, da 
bi bilo treba takšno znanje prenesti že 
v osnovnošolski program, saj bi se na 

tak način velikokrat izognili slabim 
odnosom. »Ena izmed starodavnih 
tehnik zdravljenja je proučevanje fizi-
onomije obraza osebe, iz katere lahko 
razberemo njeno osebnost, kdo pravza-
prav je, kako gleda na svet ter kako se 
v različnih življenjskih situacijah odzi-
va na različne izzive. Posle bomo lah-
ko uspešneje izvedli, saj bomo že pred 
prvo izgovorjeno besedo točno vedeli, 
kako pristopiti do našega sogovornika. 
Tako bomo naredili dober vtis in mu 
dali točno to, kar potrebuje. V oseb-
nem življenju pa nam je branje obra-
znih potez v veliko pomoč pri iskanju 
kompatibilnega partnerja. Obenem 
nam lastnosti obraza razkrijejo tudi 
določene prednosti in šibkosti našega 
zdravstvenega stanja,« zatrjuje znani 
hipnoterapevt. Kaj več o njem lahko 
izveste na facebook in spletni strani 
Centra Veles, kjer z ženo Ireno, ki smo 
jo v naši knjižnici že gostili na temo 
staroverstva, predstavljata področja, s 
katerimi se ukvarjata. 

Patricija Dodič
Foto: Patricija Dodič

Vpliv brezglutenske diete na ljudi brez diagnosticirane 
celiakije 
Novopečena dipl. inž. živilstva in prehrane Nika Renko je 
doma iz Slivja in je v Knjižnici Kozina predstavljala svojo 
diplomsko nalogo. Zanimiva in aktualna tema, ki odpira 
vse več vprašanj o tem, ali je gluten zdravim res škodljiv ali 
gre le za tržno nišo? Renkova je prišla do veliko koristnih 
odgovorov. Celiakija je avtoimuna bolezen tenkega čreves-
ja, ki jo sproži uživanje glutena, kar sproži skrajšanje resic 
sluznice tankega črevesa. Je doživljenjska bolezen in treba 
se je držati zelo stroge diete. Lahko pa človek nima celiaki-
je, je pa na gluten alergičen ali preobčutljiv. Vzroki za naše 
nelagodno počutje po zaužitju glutena so pa vendarle lah-
ko povzročeni tudi zaradi drastičnega spreminjanja hrane, 
kar pomeni, opuščanja klasičnih metod fermentacije, pre-
tirane obdelava živil, premalo vlaknin in antioksidantov 
v hrani. Kar pomeni, da brezglutenska hrana, ki nam jo 
ponujajo v trgovinah, spet ne zagotavlja zdravega hujšanja 
in dobrega zdravja, ker vsebuje premalo beljakovin, več 
maščob, več sladkorja, holesterola in soli ter manj vlaknin, 

koristnih za naše telo. Kaj iz povedanega lahko sklepamo? 
To, da vedno večje povpraševanje po izdelkih brez glutena 
zadovoljuje le proizvajalce, saj imajo ti višji dobiček, kaj-
ti izdelki brez glutena so običajno dražji, obenem pa tudi 
brez dokazov o pozitivnem vplivu diete na splošno zdravje. 

Patricija Dodič
Foto: Patricija Dodič
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Zapis duše
Irena Debeljak se je rodila z vpo-
gledom v nevidne svetove. Trdi, da 
je nevidno veliko bolj prisotno v na-
šem življenju, kot se nam zdi na prvi 
pogled. In da smo, kot pravi, nepo-
novljiv unikat, tako posebni, da ni 
smiselno nič drugega, kot da to tudi 
živimo. In kdo se ne bi strinjal, če se 
ne bi sprva vprašal, kako. Kaj sploh 
je zapis duše? V dušnem zapisu se 
bere vsa naša preteklost in vse po-
zitivne in negativne izkušnje, v ka-
terih smo naredili neke zaključke. 
Branje dušnega zapisa pomeni bra-
nje teh izkušenj, spoznanj in samega 
poslanstva, namena duše, s čimer se 
pravzaprav predavateljica ukvarja. 
Bistveno je, ali smo sposobni svoj 
odnos do izkušnje, ki se je ponovila, 
spremeniti – ali smo sposobni spre-
meniti svoj pogled. V praznine, ki 
ostajajo, se namreč naselijo vzorci, 
ki nam jih družina in družba potr-
jujeta, ti pa nam preprečujejo, da bi 
imeli več samozavesti, boljšo samo-
podobo in podobno. Če se ne opri-
memo božanskega dela sebe, lju-

bezni in se ne pozdravimo od tam, 
naredimo bolj malo. Travmatske 
tvorbe ostajajo in so magnet za slabe 
izkušnje v življenju. »Po poti duše, 
ljubezni pa se lahko razreši tudi to. 
Čeprav vzroki ležijo v preteklosti, je 
rešitev vedno mogoča le v sedanjem 
trenutku,« pravi Irena Debeljak. Več 
o njej izveste na www.dusnizapis.si. 

Patricija Dodič
Foto: Patricija Dodič

SMEHOTERAPIJA 

Karmen Pribac je vaditeljica joge 
smeha z mednarodnim certifikatom. 
Vodi »Klub joga smeha« v Kopru. 
Ste vedeli, da se vsako prvo nedeljo v 
maju od leta 1998 po vsem svetu pra-
znuje svetovni dan smeha? In zakaj 
naj bi se sploh ukvarjali z jogo sme-
ha? Zaradi prijetnega druženja, zdra-
vstvenih koristi, kot so izločanje en-
dorfinov – hormonov sreče, pa tudi 
zato, ker smeh popolnoma odpravlja 
stanja depresivnosti, deluje pomlaje-
valno, pomaga uravnavati krvni tlak, 
vzpodbuja ustvarjalnost in pozitivno 
razmišljanje, zmanjšuje napetost in 
agresivne vzorce vedenja, izboljša de-
lovno učinkovitost in zniža odstotek 
bolniških odsotnosti, zmanjša mo-
žnost infekcij dihal, zniža možnost 
ponovitve srčnega infarkta za tretjino 
ter deluje kot naravni anestetik. Le 
malo vzpodbude in človek lahko obu-
di to, kar zna od nekdaj – smejati se. 
Menda se otroci v družbah, ki so na 
srečo še blizu narave, vsak dan spro-
ščeno zasmejijo štiristokrat. V letu 
1950 smo se smejali 18 minut na dan, 
danes se človek povprečno smeje le še 
6 minut na dan. Želim vam, da se do 
naslednjega šolsko-knjižničnega leta 
smejete nenehno. Pogosto. Veliko-
krat. Tudi brez razloga. Kar tako. Pa 
vendarle vem, da se ne boste, tako kot 
se niste na predavanju. Ker vas tam ni 
bilo, žal. Tisti pa, ki ste bili, priznajte, 
da vam je na trenutke od smeha mal-
ce ušlo. 
Naj bo nasmejano poletje!

Patricija Dodič
Foto: Patricija Dodič

Osebnostna rast
Luka Bak je domačin, sicer pa gra-
fični oblikovalec, ki je zaključil Sre-
dnjo šolo za fotografijo in obliko-
vanje v Ljubljani. Zakaj tak naslov? 
Zato, ker se je odločil na razstavi 
prikazati svojo umetniško pot od 
začetkov do danes. Že majhen je 
rad risal in ustvarjal živali, zanimive 
scene in podobno. Posveča se obe-
nem fotografiji, slikanju, risanju in 
tudi v naprej se želi z omenjenim 
ukvarjati. Na razstavi nam prikazuje 
različne tehnike: svinčnik na papir-
ju, tuš, akril, akvarel in še kaj. Raz-
stava je na ogled do 30. maja 2018.

Patricija Dodič
Foto: Patricija Dodič 
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5O PUNČK ZA DOBER NAMEN IN SRČEN OBJEM
Druženje, petje, smeh, ples ..., vse to in še kaj so deležni upo-
rabniki dnevnega centra Ruj. Zaposlene se dnevno trudimo 
našim uporabnikom polepšati njihov dan z raznimi aktiv-
nostmi, recimo telovadbo, miselnimi igrami, vajami, spreho-
dom, kuhanjem, peko peciva ... Vse je prilagojeno njihovim 
sposobnostim in željam, kajti v centru so osebe, ki lahko 
same odločajo, kaj bi želele početi, in seveda osebe, ki so 
zbolele za demenco – tem programe priredimo glede na nji-
hovo zmožnost. Prav za vsakega uporabnika se maksimalno 
potrudimo, da se v centru zelo dobro počuti.
Dnevni center Ruj bo 6. junija praznoval svoje polletno de-
lovanje, kajti 6. decembra lani smo s pomočjo dobrega moža 
Miklavža odprli vrata ter sprejeli prve uporabnice, zelo rado-
vedne in polne pričakovanja, kaj se jim odpira za temi vrati. 
V veselem decembru smo pričeli z našim skupnim potova-
njem, ki še vedno traja.
Vsak dan se v centru dogaja kaj zanimivega, pestrega, delali 
smo novoletne okraske, gostili duhovnika, ki je blagoslovil 
prostore centra, plesali in peli ob spremljavi harmonike tik 
pred prihodom božično-novoletnih praznikov, recitirali pe-
smi slovenskega pesnika Franceta Prešerna, pričakali pusta z 
igrivimi maskami, ki so jih uporabniki sami izdelali, zaigrali 
in peli lepe slovenske pesmi ob dnevu odprtih vrat Ruja, zaj-
trkovali skupaj na veliki petek ob polni mizi dobrot, ki smo 
jih spekli in pripravili sami v centru, naše uporabnice so pri-
nesle stare tradicionalne recepte in v Ruju je dišalo po samih 
dobrotah. 
Ob polletnici Ruja pripravljamo razstavo 50 punčk, ki jih s 
pomočjo zaposlenih izdelujejo uporabniki. 
Punčke nastajajo iz podarjenega blaga, polnimo pa jih z 
mehkim polnilom, ki smo ga prejeli iz Plame Podgrad. Nare-
dili smo jim čudovite frizure iz volne, naši uporabnici Anica 

in Malči jim šivata oblekice, Lojzka in Marija pa pleteta co-
patke. Punčke nastajajo v okolju, kjer se veliko poje, smeji, 
kjer je veliko veselja in lepih spominov na mladost ...
Naše »rujkice«, punčke iz cunj, bodo na ogled v občinskih 
prostorih, in sicer od 30. maja dalje, 6. junija pa vabimo vse 
občanke in občane Občine Hrpelje - Kozina, da se nam pri-
družijo v teh prostorih ob 10. uri dopoldan, ko bomo najprej 
veselo zapeli. Uporabnice že pridno vadijo pod budnim uše-
som njihove mentorice Malči, nato pa boste lahko odnesli 
punčke domov – zanje bomo zbirali prostovoljne prispevke. 
Zbrani denar bomo nato podarili. Komu – pa vam v pisni 
in slikovni izvedbi zaupamo v naslednji številki občinskega 
glasila.
Tako, dragi bralci, občani, srčno vabljeni na našo razstavo in 
prireditev.
NE pozabite, razstava punčk bo od 30. maja v prostorih Ob-
čine Hrpelje - Kozina, dobrodelna prireditev pa 6. junija ob 
10. uri dopoldan.
Pričakujemo vas z velikim objemom in srčnim nasmehom.

Za dnevni center Ruj, Sabina, Tereza in Vesna

Proslava ob dnevu upora proti okupatorju
Letos smo bili na vrsti v naši občini za organizacijo pro-
slave ob dnevu upora proti okupatorju. Vsako leto namreč 
ena od kraško-brkinskih občin obeleži ta dan. Vedno v 
sodelovanju z Območnim združenjem borcev za vredno-
te NOB. Pripravili smo jo v sredo, 25. aprila, v Kulturnem 
domu Hrpelje.
V goste smo povabili zbor, ki še ni nastopal pri nas, to so 
pevci Mešanega pevskega zbora Rdeča zvezda iz Saleža, v 
drugem delu pa so nastopili folkloristi Kulturnega društva 
Borjač, ki so pripravili pravi »Partizanski miting«. 
Nagovorila nas je županja Saša Likavec Svetelšek, kot glav-

ni govornik pa je nastopil dr. Martin Premk, zgodovinar in 
kustos v Vojaškem muzeju Slovenske vojske. Navdušil je 
s svojim poznavanjem zgodovine in s potrditvijo vrednot 
OF in revolucionarnega boja. O delu Združenja borcev je 
spregovoril tudi predsednik območnega združenja Bojan 
Pahor. Program je povezovala Minka Kos. 
Proslave se je udeležilo lepo število ljudi s Krasa in iz Brki-
nov, ki smo se tudi skupaj zadržali in podružili ter sprego-
vorili o aktualnih temah.

Ester Mihalič
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Teden ljubiteljske dejavnosti 
Odprli razstavo fotografij na temo „skodelica kave“

Foto klub Žarek iz Sežane, ki letos 
praznuje 25 let svojega uspešnega in 
prepoznavnega dela v širšem sloven-
skem prostoru in ga vodi predsednik 
Igor Petaros, se je v letošnjem letu že 
predstavil z odmevno fotografsko raz-
stavo na temo arhitekture v Kosovelo-
vemu domu v Sežani.    
Tokrat pa je Cankarjevo leto obeležil 
na temo Skodelica kave z razstavo, ki 
so jo v Tednu ljubiteljske kulture odpr-
li v prostorih Občine Hrpelje – Kozi-
na. Po branju odlomka iz Cankarjeve 
črtice Skodelica kave, ki ga je interpre-
tirala Ester Mihalič, je pozdrav foto-
grafom in obiskovalcem namenila do-
mača županja Saša Likavec Svetelšek. 
Petaros pa je poudaril, da  FK Žarek že 
tretje leto sodeluje v Tednu ljubiteljske 
dejavnosti. Sežanski Foto klub Žarek, 
ki poleg fotografov s Krasa in Brkinov 
združuje tudi  fotografe iz zamejstva, 

se je prvič predstavil v trgovini Špar 
pred tremi leti in tako so dobili nov 
razstavni prostor, v katerem redno 
razstavljajo. So pa tudi stalni gostje 
v avli Kulturnega doma v Hrpeljah. 
Tokrat so v Cankarjevemu letu, ko 
praznujemo 100-letnico smrti velike-
ga pisatelja Ivana Cankarja, ustvarjali 
prav na temo skodelica kave.
Na razstavi se predstavlja 15 fotogra-
fov. Razstavljajo: Jadran Čeh, Helena 
Čehovin Gerželj, Bogdan in Dajana 
Čok, Igor Fabjan, Stojan in Vlasta Go-
rup,  Zvonko Malovec, Marija Maruša 
Maraž,  Igor Petaros, Marko Pleterski, 
Simon Rebula, Cvetka Šemrov, Zoran 
Tuševski in  Rafael Vončina. Nekaj 
avtorjev se je striktno držalo teme iz 
Cankarjeve črtice, drugi pa so foto-
grafije ustvarili prosto in jih je vodila 
le tema Skodelica kave. 
Na veliko podporo te brkinske občine 
široko razvejani ljubiteljski dejavnosti 
na področju kulture in prostovoljno-
sti izkazuje tudi pred tremi leti posa-
jeno brkinsko jabolko pred občinsko 
stavbo, je poudarila vodja sežanske 
izpostave JSKD Vladislava Navotnik. 
Predvideno je bilo, da bi Navotnikova 
in Likavčeva pred odprtjem razstave 
zalili jabolko, a v teh dneh je bilo do-
volj dežja in tako tega prijetnega opra-

vila ni bilo potrebno opraviti.
V kulturnem programu se je pod 
vodstvom Mirana Žitka premierno 
predstavil novoustanovljeni Nonet iz 
Sežane, v katerem prepeva tudi član 
FK Žarek Igor Fabjan, ki se z razstavo 
fotografij na temo „Otok Lastovo – bi-
seri sredi morja“ predstavlja v galeriji 
Črni kot v Kosovelovemu domu v Se-
žani. Fotografsko razstavo si bo mo-
goče ogledati  do konca junija.
   V okviru Tedna ljubiteljske dejav-
nosti na Sežanskem pripravljajo še 
dve prireditvi. Na Kozjanah bodo to 
soboto, 19. maja, s komemorativno 
svečanostjo in borčevskim družab-
nim srečanjem, ki se bo pričelo ob 11. 
uri, počastili spominski dan Občine 
Divača, ki simbolizira pomembno 
vez med preteklostjo, na katero žali-
jo organizatorji opozoriti predvsem 
otrokom in mladini ter jim predstaviti 
vrednote življenja v svobodi. Teden 
ljubiteljske dejavnosti pa bodo zaklju-
čili to soboto, ko se bodo ob 18. uri 
v Kosovelovem domu na prireditvi 
„Semanji dan- na dvajsetega majnika“ 
predstavile otroške in odrasle folkor-
ne skupine, pevci ljudskih pesmi in 
godci ljudskih viž s Krasa in Brkinov.

Olga Knez

Društvo prijateljev zmernega  
napredka gostilo Andreja Fisterja
Društvo prijateljev zmernega napred-
ka je kot osrednjega gosta večera v 
Kulturnem domu Hrpelje v aprilu po-
vabilo Andreja Fisterja alias Kemista. 
Lekarnar, glasbenik, rekreativni špor-
tnik in tata. Drugačen, kdor ga pozna 
od blizu. Zanimiv govorec, skromen 
in tudi zagovornik skromnega življe-
nja v smislu nematerializma. »Kaj je 
zate standard?« je bilo prvo vprašanje, 
ki mu ga je Brecelj postavil. V odgovor 
je Fister spomnil, da je kar nekaj let ži-
vel brez elektrike in da težko odgovori 
na to vprašanje. Rad pa živi v naših 
krajih, ker se tu čuti še vedno blizu 
naravi in ljudje so še vedno zelo »člo-

veški«. Kot lekarnarju mu ni dolgčas, 
srečuje ogromno najrazličnejših ljudi 
in doživel je že veliko različnih situa-
cij, zato se znajde v tej službi in vlogi. 
Res zanimiv pogovor, ki smo ga za-
ključili z novim videom o projek-
tu DPZN »Infekcija na vasi«. Težko 
komentiram ta video, ker je Marko 
Brecelj po mojem mnenju prekoračil 
meje dobrega okusa. Sredi koncerta 
Brkinske godbe 2000 se je sprehodil 
po dvorani in šprical z žganjem pod 
odrom. Godbenike in mene, kot kul-
turno delavko, je to prizadelo. Eno je 
izkazovati svoje mnenje in »razsve-
tljevati množice«, kar smo na odru 

Kulturnega doma Hrpelje vedno »do-
voljevali« in omogočali vse možne al-
ternative. Drugo pa je »cepiti« človeka 
proti njegovi volji in izkoriščati do-
godke drugih za lastno promocijo in 
promocijo svojega mnenja. 

Ester Mihalič
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Župnijsko romanje v Novo Štifto in Velike Lašče 

Letošnja 51. romarska pot je romarje iz naše in pridruže-
nih župnij 13. maja popeljala v Novo Štifto pri Sodražici. 
Pot nas je peljala mimo Cerknice in Cerkniškega jezera do 
prve postaje, vasi Grahovo, kjer smo obiskali cerkev in se 
spomnili na pesnika Franceta Balantiča. Sledila je vožnja 
po Notranjski, mimo vasi Bloke, Nove vasi, do vasi Petrin-
ci na Gori nad Sodražico. Tu smo obiskali grob slovenske 
mistikinje Magdalene Gornik, ki je celih 47 let živela brez 
vsake zemeljske hrane in je na svojem telesu nosila zname-
nja Kristusovih ran.
V romarskem središču Nova Štifta, ki leži nad široko Rib-
niško dolino in je brezhibno umeščeno v neokrnjeno na-
ravno okolje, dopolnjujejo pa ga orjaška lipa, kapela sv. 
Jožefa iz 18. stoletja in frančiškanski samostan, je cerkev, 
posvečena Mariji Vnebovzeti. Tu je sv. mašo daroval naš 
župnik Niko Čuk. Cerkev je bila zgrajena med leti 1641 
in 1671, njena notranjost pa je  tipično baročna z bogatim 
okrasjem in lesenimi rezbarijami. Cerkev je krasen primer 
izvirne baročne arhitekture osmerokotnega tlorisa in pri-
slonjenim kvadratnim prezbiterijem s porezanimi vogali. 
Oba dela stavbe sta obokana z listnatima kupolama. Na 
severni strani je prezbiteriju prizidan mogočen zvonik, na 
južni pa nižja zakristija. Posebnost Nove Štifte so štiri lipe, 
dve mlajši in dve že kar častitljive starosti, kot je sama cer-
kev. V krošnji največje je postavljena uta, v kateri je pro-

stora za dvajset oseb.
Sledila je vožnja do Ribnice, kjer posebno mesto predsta-
vljata ribniško suhorobarstvo in lončarstvo, obrti, ki imata 
bogato, večstoletno tradicijo in sta  zaščitni znak Ribniške 
doline. Romarje sta že od daleč pozdravila dva zvonika 
ribniške farne cerkve sv. Štefana, ki sta zgrajena po načrtih 
Jožeta Plečnika. Sprehodili smo se ob grajskem parku in 
obiskali muzej suhe robe.  
Zelo zanimiva je bajka o nastanku Ribnice, ki pripoveduje, 
da je bila Ribniška dolina nekoč ogromno jezero, v katerem 
je bilo veliko rib, med njimi tudi zlata ribica. Bila je kraso-
tica. V Veliki gori pa je takrat živel velikan, ki je bil močan 
in orjaški. Podnevi je spal, ponoči pa je hodil lovit ribe na 
jezero. Zlata ribica mu je pri lovu pomagala s tem, da je sve-
tila. Ker v Suhi krajini ni bilo vode, so hodili k jezeru ponjo. 
Nekoč, ko so prišli zajemat, so z njo zajeli tudi zlato ribico in 
jo vrgli med kamenje, kjer je okamnela. Velikan se je zbudil 
iz spanja in je šel kot ponavadi lovit, a zlata ribica mu ni 
prišla svetit. Iskal jo je, ni je našel, zato se je strašno razjezil, 
lomil je stene in jih metal v jezero.  Izruval je vse, kar mu je 
prišlo pod roke: drevesa in grmovje. Tako so v jezeru nastale 
velike luknje, kamor je odtekla voda. Jezero je tako izginilo, 
na dnu pa je ostalo mnogo rib. Iz vseh krajev so ljudje hodili 
ponje z vozovi, zato je ta kraj dobil ime Ribnica.
Po vožnji proti Velikim Laščam in Mali Slevici, kjer smo 
imeli bogato kosilo, je popoldansko druženje zaznamovalo 
obisk Velikih Lašč – slovenskih Aten. Srečali smo se z do-
mačim lokalnim vodičem in se spomnili velikana sloven-
skega jezika Primoža Trubarja ter pisateljev Frana Levstika 
in Josipa Stritarja. Pot nas je nato vodila mimo gradu Tur-
jak do kraja Želimlje, kjer smo si ogledali tudi gimnazijo in 
salezijanski zavod Želimlje. Napisna tabla nas je opozorila 
na Frana Saleškega Finžgarja, ki je v času svojega župniko-
vanja tam napisal roman Pod svobodnim soncem.
Naše romarsko popotovanje smo zaključili s popoldansko 
pobožnostjo, v večernih urah pa smo se    vrnili domov, 
obogateni s prelepimi vtisi naše ljube domovine.

Eda Abram

Zaključili šolsko leto v Cankarjevem letu z rožicami za 
pokušino
Univerza za tretje življenjsko obdobje 
Kras, ki jo že vseh osem let vodi pred-
sednica Nadja Mislej Božič, upokoje-
na ravnateljica sežanske Kosovelove 
knjižnice, si je za zaključek študijskega 
leta, v katerem je več kot sto slušate-
ljev (med njimi tudi Slovenci v Italiji) 
obiskovalo kar 21 programov, izbrala 

srednjeveški Štanjel z bogato in pestro 
zgodovino. Enodnevni izlet z bogatim 
programom dejavnosti so namenili 
druženju in spoznavanju novosti, saj 
se vse življenje učimo. Obeležili so 
tudi Cankarjevo leto in srečanje na-
slovili »Skrivnost – z rimami popisan 
zid, za katerim je življenje«. Večkrat je 

bilo slišati Cankarjeve besede, ki jih 
je na raznih krajih prečudovitega Šta-
njela prebirala Darinka Svetina, člani-
ca študijskega programa Umetnostne 
zgodovine, ki ga vodi prof. Tina Ban.
Druženje so pričeli z botaničnim 
sprehodom, na katerem je mag. Stipe 
Hećimović zbrane uvajal v skrivnosti 
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spoznavanja rastlin v naravi. Sicer pa 
upokojeni botanik že vrsto let priha-
ja na Kras, kjer vodi kulinarične de-
lavnice s prepoznavanjem in nabira-
njem ter pripravo zdravilnih rastlin. 
V Spacalovi galeriji, ki prav letos slavi 
30-letnico, so si ogledali najnovejšo 
Spacalovo razstavo »Kras v mojem 
spominu«. Z domačinoma Marijo 
in Jožetom Švagljem so se sprehodili 
po Pušpanovi poti na Ferrarijev vrt z 
edinstvenim vodnim sistemom za sa-
mooskrbni vrt.  Pod utico je v Ferra-
rijevem vrtu, kjer mladi pari dahnejo 

»da«, svoje pesmi iz zbirke Kristali 
soli bral pesnik Milan Šelj, razpet med 
Krasom, kamor tretjo nedeljo v avgu-
stu vabi v Kosmatince med Avberjem 
in Ponikvami na tretji poletni literarni 
večer. Čebelarski mojster Jožef Švagelj 
pa je ponosen na svoj čebelnjak, v bli-
žini katerega je postregel tudi z odlič-
nim rešeljikovim medom. 
V Grajžarjevi galeriji so si ogledali 
razstavo fotografij članov tretje uni-
verze Izola. Avtorica knjige Nataša 
Špiralec Maurer je na grajskem dvori-
šču predstavila svojo knjigo »Aroma-

terapija: dišeči portret« v pogovoru 
»Pet zelenih poletnih prijateljic: rastli-
ne, ki nam polepšajo poletje«.
Ob zaključku druženja so v Viteški 
dvorani na grajskem dvorišču pri-
pravili predstavitev knjige »Rožice za 
pokušino – zbirka receptov darov na-
rave« avtorice Mojce Razboršek. Pri-
reditev so zaključili ob ljudski pesmi 
in s pokušino nekaterih jedi iz knjige: 
čemažev namaz, keksi z rožmarinom, 
bezgov študelj, pehtranova potica … 
Dogodek, na katerem so podelili tudi 
obiskovalna spričevala slušateljem 
kraške tretje univerze, so pripravili v 
sodelovanju z Zavodom Komenski 
Kras. 
Seveda pa študijskega leta kraške 
univerze še ni bilo konec. V maju so 
se odpravili še na izlet na Dolenjsko 
(Stična, Trebnje in Šentrupert) in po 
Cankarjevi poti, zaključili z delom v 
krožku Sam svoj terapevt, ki ga vodi 
Jasna Vodeb, ter se podali v naravo z 
mag. Hećimovićem. 

Olga Knez
Foto: Olga Knez

Projekt osnovnošolcev v Krajinskem parku Beka
V okviru Interreg projekta EDUKA2 
– Čezmejno upravljanje izobraže-
vanja je 17. in 18. maja na območju 
Krajinskega parka Beka potekala vrsta 
delavnic, namenjenih učencem štirih 
osnovnih šol tako s slovenske kot ita-
lijanske strani meje.
V soorganizaciji Duštva LIMES – ar-
heologija prostora, katerega člani so 
vodili šolske skupine po krajinskem 
parku, je tako v teh dveh dneh skoraj 
80 učencev obiskalo poglavitne narav-
ne in kulturne znamenitosti v okolici 
Ocizle in Klanca. Učenci so tako imeli 
priložnost med drugim spoznati jame 
inpožiralnike pri Ocizli, kaverne in 
strelske jarke iz obdobja 1. svetovne 
vojne ter večstoletno lipo v Klancu.
Posebna zahvala gre Jani Pečečnik, ki 
je učencem razkazala zanimivo zača-
sno razstavo v Ocizli, Milanu Rudežu, 
ki je za potrebe organizacije dogodka 
dal na razpolago sedež KS Klanec, in 

vsem ostalim, ki so omogočili organi-
zacijo tega lepega dogodka.
Projekt EDUKA2 se bo še nadaljeval. 
Naslednji korak predvideva, da bo 
čezmejna skupina profesorjev obli-
kovala dvojezični učni material, ki bo 
lahko služil kot vodilo pri bodočih 
šolskih ekskurzijah na območje parka 

in za dojemanje doline Glinščice kot 
celovite in enovite geografske enote.

Društvo LIMES – arheologija prostora
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MLADI – ZA DODANO VREDNOST DRUŽBE

»Spedenaj znanje v družbi in se znajdi v službi!« je 
slogan projekta, ki v okviru Zavoda Nefiks zaposlitvene 
rešitve izvaja brezplačna usposabljanja, ki ga financirata 
Republika Slovenija in Evropska unija iz Evropskega 
socialnega sklada. Projekt je namenjen mladim iskalcem 
zaposlitve do 29. leta starosti, katerega cilj je vsekakor 
zagotoviti večjo zaposljivost in zaposlenost mladih, ki 
z dolgoročno obravnavo in strokovnimi usposabljanji 
pridobijo strokovno podporno okolje in lastni 
kompetenčni model. Skupina motiviranih posameznikov 
se je tako tri tedne udeleževala vsakodnevnih aktivnosti in 
tečajev ter priprav na projekt Nefiks karierni bus. Ta je na 
Primorskem obiskal štiri družbeno odgovorne delodajalce, 
ki velik poudarek pri zaposlovanju dajejo mladim: Središče 
Rotunda- primorski družbeni center Koper, podjetje 

ATECH elektronika d.o.o. iz Materije, podjetje Hidria Tc 
tehnološki center d.o.o. ter županov urad na Občini Sežana. 
Z vodji kadrovskih služb so spregovorili o pomembnosti 
mehkih veščin, ki niso pomembne samo, ko se posameznik 
srečuje z zunanjimi deležniki, temveč je pomembno, da 
jih posameznik ima v svojih stikih s sodelavci. Mehke 
pomenijo, kako posameznik dela oz. sodeluje v delovnem 
procesu z drugimi. Delodajalci cenijo mehke veščine, saj 
ljudem omogočajo, da delujejo in uspevajo v skupini in 
organizaciji kot celoti, in ravno zdravo delovno okolje je 
odvisno od mehkih veščin. Konec koncev je delovno mesto 
medosebni prostor, kjer je treba zgraditi in spodbujati 
odnose, razmisliti o možnih perspektivah in občasno 
reševati konflikte. V sklopu dogodka je ekipa »Hans has 
friends«, tako so se poimenovali, izoblikovala brošuro za 
izvajanje team buldingov, ki v podjetjih pripomorejo k 
izboljšanju zaupanja in odnosa med zaposlenimi, dvigu 
medsebojnega sodelovanja ter povečanju učinkovite 
komunikacije. Vsi omenjeni dejavniki pa lahko vodijo k 
večji delovni uspešnosti in boljšemu delovanju podjetja. 
Mladi, ki si želijo uspeti, pa se morajo zavedati, da je 
potreben velik vložek, izdatna mera pripravljenosti na 
učenje in trdo delo, preden se pokažejo prvi premiki in 
kasneje šele uspeh, ki si ga vsi želimo. 
Adrijana Šonc
Vse informacije o projektu so dostopne na portalu www.
talentiran.si oz. na telefonski številki Zavoda Nefiks v 
Ljubljani: 040 698 915, kontaktna oseba pa je vodja projekta

Alenka Blazinšek.

ORKESTER NIKA POLESA OB BLEJSKEM JEZERU
Predzadnjo nedeljo v maju smo se čla-
ni Orkestra Nika Polesa skupaj s starši 
s štirimi avtobusi odpravili na tradici-
onalno, letos že 6. srečanje harmoni-
karic in harmonikarjev ob Blejskem 
jezeru. 
Nekaj tisoč obiskovalcev te priredi-
tve, ki je na Bled ponovno privabila 
veliko število ljubiteljev harmonike, je 
prišlo na račun predvsem ob 12. uri, 
ko je kar iz 560-ih harmonik zadone-
la Avsenikova skladba »Otoček sredi 
jezera«, ki jo vsi učenci Nika Polesa, 
absolutnega svetovnega prvaka in 
evropskega vice prvaka v igranju na 
diatonično harmoniko, zlahka zaigra-
jo. Niko poučuje učence v Divači ali 
v Ilirski Bistrici, prihajajo pa iz različ-
nih občin: Hrpelje - Kozina, Divača, 
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Pivka, Ilirska Bistrica in Sežana. V 
sosednji Hrvaški pa iz občin Matulji, 
Kastav in Lovran. 
Poleg individualnih vaj se učenci dva-
krat mesečno zberejo tudi na skupnih 
vajah kot orkester. 
Za popolno vzdušje na tokratnem sre-
čanju harmonikarjev je poskrbel Sašo 
Avsenik s svojim ansamblom. Vsi 
udeleženci so skupaj z njim zaigrali 
Avsenikovo Na Golici in Slakovega 

Čebelarja ter tako počastili tudi prvi 
svetovni dan čebel. Orkester Nika Po-
lesa je kot najštevilčnejši udeleženec 
srečanja s kar šestdeset harmonikarji 
domov odnesel dva hleba »Blejskega 
sira«, svoj nastop na prireditvenem 
odru pa zaključil s sloganom društva 
»Frajtonr'ca je zakon«. Sledila je po-
vorka vseh udeležencev na Jezerski 
promenadi, ki je mimoidoče goste 
prelepega Blejskega jezera dodobra 

razveselila. 
Po končanem srečanju smo se z orke-
strom na poti proti domu ustavili na 
počivališču, kjer smo se poveselili in 
okrepčali. Zahvaljujemo se vsem, ki 
so nam omogočili prekrasen izlet, saj 
nam ga ni niti kaplje spomladanskega 
dežja niso uspele pokvariti.

Orjana Gombač

Glasbeni projekt z medgeneracijskim sodelovanjem
Gre za zanimiv glasbeni projekt, ki smo ga nadgradili s 
koncertom in snemanjem videospota. Vrtčevske in osnov-
nošolske otroke sem povezala s stanovalci Doma starejših 
občanov, varovanci Varstveno-delovnega centra, Pihalnim 
orkestrom Ilirska Bistrica ter glasbeno skupino Lisjaki. 
Moj namen je bil vzpostaviti in preizkusiti model medge-
neracijskega sodelovanja, s ciljem vzpostavljanja, ohranja-
nja in širjenja socialnih mrež.
S projektom sem želela prikazati pomen medgeneracijske-
ga sodelovanja, pomen prostovoljstva in socialne poveza-
nosti v lokalni skupnosti, v katerih prevladujejo pozitivni 
vidiki povezovanja med ljudmi (toplina, interakcija, prija-
teljstvo, pomoč …). V družbi nam primanjkuje primerov 
dobrih
praks, ki bi temeljili na povezanosti med starostnimi sku-
pinami, marginalnimi skupinami ter različnimi instituci-
jami. Na glasbenem področju je še veliko prostora za so-
delovanje in povezovanje različnih starostnih in socialnih 
skupin prebivalcev. Zdi se, da si institucionalno varstvo 
preveč drži rutiniranosti in včasih spregleda priložnost, s 
katero bi lahko izpostavilo potenciale svojih stanovalcev/
varovancev oziroma oseb z motnjo v
duševnem razvoju. Živimo odtujeni drug od drugega, zato 
je treba skrbeti za psihosocialno sprejetost, vključenost, 
enakopravnost in povezanost vseh. Treba je omogočiti so-
delovanje nekomu, za katerega veš, da si to zasluži in mor-
da doživi enkrat v življenju. Menim, da ni prav, da se to 
zgodi samo enkrat!
V svojem delu sem združila inkluzijo in socialno kohezijo. 
Prizadevam si, da bi se povezovanje in sodelovanje mar-
ginalnih skupin z ostalimi skupinami čim bolj širilo – da 
bi postalo nekaj običajnega, če že ne vsakdanjega, pa vsaj 
nujnega ob krajevnih dogodkih in prireditvah. Prav
glasba in socialna odprtost sta široki področji, kjer osebe z 
motnjo v duševnem razvoju lahko pokažejo svoj potencial, 
sposobnosti in zmožnosti, gradijo svojo lastno identiteto, 
pridobivajo samozavest in se čutijo enakovredne ostalim 

osebam, brez ovir. Na tak način lahko ozaveščamo
pojmovanje oviranosti in posebnih potreb kot sestavni 
del vsakdanjosti in človeštva. Poiskati in ponuditi je tre-
ba ustrezne pogoje, s katerimi zagotovimo socialno pra-
vičnost in spoštovanje posameznikovega dostojanstva ter 
zmanjšamo predsodke. Zakaj bi sistemsko govorili samo
o družbeni neenakosti, če pa smo lahko na določenem po-
dročju vsi enako uspešni in skupaj dosežemo rezultat.
Treba je le videti priložnosti in osebe z oviranostjo vklju-
čiti v socialno mrežo, zadovoljiti njihove socialne potre-
be, kulturne dobrine (smiselno in kakovostno preživljanje 
prostega časa) ter izbiro življenjskega sloga, s katerim po-
sameznik izraža svoj lasten, osebni okus.
Lokalna skupnost pozitivno sprejema sodelovanje različ-
nih medgeneracijskih skupin ter vključevanje oseb z mo-
tnjo v duševnem razvoju v kakovostno in aktivno preži-
vljanje prostega časa. Stremim k temu, da bi se podobni 
projekti ponavljali in širili tudi drugod. Potruditi se je
treba, da se osebam z oviranostjo omogoča aktivno vklju-
čevanje v življenje lokalne skupnosti, da (p)ostajajo kon-
struktivni del vsakdanjega življenja v družbi, saj v naspro-
tnem primeru tvegamo njihovo psihofizično nazadovanje 
in socialno izoliranost.

 Pesem sva napisala Erika Čuš in Patrik Tomšič, uglasbil 
pa jo je Matic Štavar. Za videoprodukcijo je poskrbel Mar-
ko Vidmar in Studio Madd Zarečje. Pogledate si ga lahko 
na YouTubu ali preko priložene povezave QR.

Erika Čuš
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MTB SLAVNIK ODLIČNO USPEL
Udeležence razprodanega gorsko kolesarskega maratona 
MTB Slavnik je navdušilo pestro dogajanje na osrednjem 
prizorišču v Hrpeljah.

6. maja 2018 se je 518 kolesarjev udeležilo 2. gorsko 
kolesarskega maratona MTB Slavnik in uživalo na trasah 
po razgibanem terenu Slavnika, Čičarije ter Podgrajskega 
in Matarskega podolja, Slavnik pa je dobil že drugega 
kralja in kraljico.
Številni tekmovalci so v Hrpelje prišli že v soboto (5. 
maja) ter se udeležili predtekmovalnega druženja v Hotelu 
Admiral, kjer so prevzeli startne številke in si ogledali 
stojnice pokroviteljev. Člani PGD Materija so izvedli še 
prikaz temeljnih postopkov oživljanja, ki kolesarjem v naravi 
lahko pridejo še kako prav.
Nedeljsko tekmovalno dogajanje (6. maja) so ob 9. uri otvorili 
udeleženci dolge, 81-kilometrske proge »Torpado«. Večina 
tekmovalcev je na srednji, 50-kilometrski progi »Hotel 
Admiral« čez Slavnik štartala ob 10. uri, pol ure kasneje pa 
so se na pot podali še gorski kolesarji na kratki progi »Dacia 
Duster Trgo ABC«, ki je z 29 kilometri in 500 višinskimi 
metri po panoramskem okolju pod Slavnik privabila tudi 
manj pripravljene kolesarje.
Končni rezultati uradnega merjenja na MTB maratonu 
Slavnik 2018 so naslednji:
--> 81 km proga Torpado: 1. Luka Tavčar (3:33:04), 2. Tadej 
Vavljavec (3:34:37), 3. Boštjan Hribovšek (3:35:54)
--> 50 km proga Hotel Admiral: 1. Marko Čretnik, (2:07:12), 
2. David Beviacola (2:11:25), Miran Bole (2:12:14)
--> 29 km proga Dacia Duster: 1. Jure Renat (1:11:46), 2. 
Anže Dolenšek (1:13:51), 3. Alessandro Del Puppo (1:13:54)
Najhitrejšima absolutnima tekmovalcema srednje 
51-kilometrske proge iz ženske in moške kategorije – Nataliji 
Anderluh in Marku Čretniku – je organizator podelil naslov 
princesa in princ Slavnika 2018. Podelil pa je tudi pokal v 
absolutni kategoriji dolge 81-kilometrske proge: kraljica 
Slavnika je postala Nicol Guidolin, kralj pa Luka Tavčar.
Letošnja novost je bilo še tekmovanje za posebno nagrado 
Tumove koče na Slavniku. Najhitreje sta cilj pri Tumovi koči 
na vrhu Slavnika, in s tem pikčasti majici, osvojila Diego 
Cargnelutti (0:58:05) in Nicol Guidolin (1:13:39).

Za najmlajše kolesarske navdušence je organizator pripravil 
mini MTB maraton s poligonom na osrednjem prizorišču. 
Prav vsi otroci so prejeli prave startne številke in zmagali 
že s prihodom v cilj, zato so si zaslužili manjše nagrade in 
sladoled lokalnega ponudnika.
Prireditev je spremljal glasbeni in kulinarični program. Dišalo 
je iz kotlov lokalnih turističnih društev Ocizla, Rodik, Slivje, 
Bošamarin in tudi kotla Občine Hrpelje - Kozina. Zaigral 
in zapel nam je Marko Hrabar. Okušati je bilo mogoče pivo 
lokalnih mikropivovarjev Beerkinka, Mahnič, Križman in 
Kotar, po zaključku voženj pa sta sledila brezplačna masaža 
EJ Studia iz Hrpelj in pogostitev za kolesarje ter podelitev 
nagrad najboljšim. Z žrebom je organizator podelil še bogate 
nagrade, med njimi glavno: kakovostno gorsko kolo Torpado.
​Zahvaljujemo se ​​udeležencem,​ prostovoljcem, rediteljem 
PGD Materija in reševalcem, ki so poskrbeli za varno 
spremstvo udeležencev na poti do cilja.​ 

Hvala Občini Hrpelje - Kozina in Mestni občini Koper ter 
vsem partnerjem, ki so podprli dogodek: Hotel Admiral, 
Kolesarski center Špan, Dacia Duster Trgo ABC Koper, 
Provia d.o.o, RCM d.o.o., SiS, Plama Pur, Vertis, Home spot, 
Abc-net, Ribarnica Cerkvenik, Računovodska hiša Unija, 
CPK, Sandiline, lokalni pokrovitelji ter medijski partnerji 
RTV Koper-Capodistria in Radio Koper.
Se vidimo znova prihodnje leto 5. maja 2019!

Organizatorja: KD Raketa in PGD Materija 
Foto: Jožef Vidmar in KD Raketa
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SKUPŠČINA ŠPORTNE ZVEZE OBČINE HRPELJE - KOZINA
Športna društva naše občine so že 20 
let združena v Športno zvezo Občine 
Hrpelje - Kozina. Redno Skupščino 
članic smo imeli 10. maja 2018 v ob-
činski sejni sobi.
Na Skupščino smo poleg članic – 
športnih društev povabili še županjo 
Sašo Likavec Svetelšek in odgovorne-
ga za področje športa Vasjo Valenčiča. 
Prisoten je bil tudi predstavnik OKS-
-ZSZ, in sicer prvi podpredsednik 
mag. Janez Sodržnik, ki delo naše 
športne zveze budno spremlja, s či-
mer daje dodatno podporo in prizna-
nje našemu delu. Z nami je bila tudi 
vodja regijske pisarne Sonja Poljšak, 
ki je tudi predsednica Športne zveze 
Koper.
Letošnja skupščina je bila volilna. 
Uspešen štiriletni mandat se je za-
dnjemu vodstvu iztekel. In tako kot 
smo ponosni na športni potencial 
naše občine, razvoj športa med mladi-
mi, razvoj športne rekreacije in špor-
ta v naravi, tako smo lahko ponosni 
tudi na vse delo, ki ga športna društva 
uresničujejo ob podpori športne zve-
ze. Sledile so zahvale vsem aktivnim 
v športu in društvih, v večini prosto-
voljcem, ki zaradi ljubezni do svoje 
športne panoge in športnega načina 
življenja svoj čas namenjajo tej tako 
pomembni prostočasni dejavnosti ve-
čine od nas.
V uvodnem nagovoru je županja po-
udarila pomen športa, športnikov in 
njihovih uspehov kot tudi športne-
ga prostovoljstva v občini, ki je naše 
ogledalo, s katerim smo prepoznavni 
izven občine. Tako so naše delo pre-
poznali tudi v Olimpijskem komiteju 
Slovenije – Združenju športnih zvez. 
Mag. Janez Sodržnik je med pozdra-
vom omenil tudi, da je počaščen, ka-
dar spremlja delo predsednic in tudi 
županj, saj smo ženske na teh položa-
jih bolj redkost kot pravilo.
To pa je bila še dodatna pohvala naši 
občini. So pa tudi rezultati dela naše 
športne zveze v zadnjih letih potrdi-
li, da smo ustanovljeni z namenom 
pridobivanja dodatnih sredstev ter iz-
boljševanja pogojev dela in realizacije 
programov naših društev. Temu cilju 
smo skrbno sledili in ga tudi realizi-
rali.

In s to vizijo sledimo našemu nadalj-
njemu delu. Verjetno tudi zato je bilo 
novo vodstvo športne zveze potrjeno 
soglasno tudi za naslednje mandatno 
obdobje 2018–2022. 
Zahvali vsem aktivnim članom do-
sedanjega upravnega in nadzornega 
odbora so sledile čestitke ponovno 
izvoljenim predstavnikom: Nevenka 
Ražman, predsednica športne zve-
ze; Rado Hrvatin, podpredsednik; 
Zdenko Benčič, Vojko Dobrila, Anže 
Dujmovič, Branko Dujmovič in Silvo 
Kastelic pa člani UO.
V nadzorni odbor so bili izvoljeni 
Andrej Čepar, Zmagoslav Dujc in 
Zdenko Gustinčič; v častno razsodi-
šče pa Boris Bernetič, Roman Ceglar 
in Evgen GRK. Predsednik NO je po-
stal Zmagoslav Dujc, predsednik ČR 
pa Evgen Grk. 
Na skupščini smo izpostavili plan 
nadaljnjih zadolžitev: spletna stran 
športne zveze, pridobivanje dodatnih 
sredstev iz javnih razpisov, izvedba 2. 
mini olimpijade, Aktivne jesenske po-

čitnice »Hura, prosti čas« in še bi se 
kaj našlo.
Predvsem pa smo ponosni na sodelo-
vanje, povezovanje in realizacijo sku-
pnih nalog. V čudovitem vzdušju je 
nastala tudi spodnja fotografija vseh 
prisotnih.
V avli kulturnega doma smo imeli 
sproščeno druženje in razstavo naših 
društev. Za konec pa smo se posladka-
li še s torto: 20 LET ŠPORTNE ZVE-
ZE.

Iskrene čestitke vsem, ki ste krojili 
šport v teh letih! Naj bo športna tudi 
prihodnost!

Nevenka Ražman

Zgoraj z leve: Vojko Dobrila, predsednik PD Slavnik, Roman Ceglar, član JK 
Aurora, Zdenko Benčič, predsednik ŠRD Vrhpolje, Stanislav Vatovec, predsednik 
NK Jadran, Boris Bernetič, član BK Jadran, Branko Dujmovič, član PD Brkini, 
in Damijan Miklavec, predsednik RD Škerjanc Jadran
V srednji vrsti z desne: Nina Furlan, članica ŠD Jadran Bluemarine, Vasja Ivan-
čič, Anže Dujmovič, predsednik BrkinSki, Vasja Valenčič, Rado Hrvatin, član 
BK Gradna Obrov, Zmagoslav Dujc, član PD Slavnik, in Silvo Kastelic, član BK 
Jadran
Spodaj z leve: Zdenko Gustinčič, predsednik BK Gradna Obrov, Sonja Poljšak, 
Nevenka Ražman, Janez Sodržnik, Saška Likavec Svetelšek, Gvido F., BrkinSki, 
in Andrej Čepar, predsednik BK Jadran
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Osmi »Tek čez Veliko gradišče«

Maloštevilna ekipa organizatorjev (8 domačih in 4 iz ŠD 
Kraški tekači, dvojica atletskih sodnikov Emil in Milojka 
Klobas) se bo morala v bodoče okrepiti, če želi ohraniti tek 
v koledarju PGT za naslednjo sezono – glede na standarde, 
ki veljajo za PGT. En tekač je zgrešil progo (vplivalo je na 
njegovo končno uvrstitev). Okrepčevalnice na progi so bile 
dobro založene z vodo.

Organizatorji vztrajajo s teki za mladino (večina drugih se 
jih otepa) in ob večjem sodelovanju z osnovno šolo računajo 
v bodoče na večjo udeležbo.

Med domačinkami Serena Canova ni skrivala zadovoljstva s 
svojim tekom in navdušenjem nad prečudovito progo. 

Tek so izpeljali v okviru akcije Športne unije Slovenije 
»Slovenija v gibanju«.

Vedno prijazni organizatorji so tekače sprejeli s kavo in 
odličnim zeliščnim napitkom, vsakomur od njih pa pripravili 
vrečko, v kateri je bil kraški med.

ŠRD Vrhpolje je na prvo majsko nedeljo, 6. 5. 2018, 
pripravilo svoj osmi Tek čez Veliko Gradišče. Gorski 
tek, dolg osem kilometrov, z 270 metri vzponov, 
ki je speljan po lepih gozdnih poteh, šteje za pokal 
Primorskih gorskih tekov. Letos je nastopilo nekoliko 
manj tekačev – 56 (tek trojk v Ljubljani). Ob odsotnosti 
nekaterih najboljših tekačev, predvsem v ženski 
konkurenci, sta zmagovalca teka za članske točke PGT 
Simon Strnad in Urša Trobec pogrešala močnejšo 
konkurenco.

ČLANI ABSOLUTNO

1. STRNAD 
SIMON 1967 ŠD NANOS 

PODNANOS 32,40 100

2. FILIPIČ ELIS 1977 ENDORFIN 33,03 95

3. ŠTENKLER 
DENIS 1977 ŠD 

HOTEDRŠICA 34,39 90

MLAJŠI DEČKI

1. LEBAN JEŽ 
SVIT 2010 AD POSOČJE 4:09 100

2. ČERNIGOJ 
JAKOPPO 2007 ŠRD Vrhpolje 4:15 95

3. LEBAN JEŽ 
KRAS 2011 AD POSOČJE 4:53 90

Mlajše deklice: 

1. LEBAN JEŽ 
VITA 2008 AD POSOČJE 3:51 100

Starejše deklice:

1. LEBAN JEŽ 
GAJA 2006 AD POSOČJE 3:44 100

ČLANICE ABSOLUTNO  

1. TROBEC 
URŠA 1967 ŠD SETNIK 43,28 100

2. MIKUŽ 
ANJA 1996 44,28 95

3. ŠVIGELJ 
MARTA 1970 ŠD 

HOTEDRŠICA 45,07 90

ŠRD Vrhpolje
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Gozdni prepir
V Knjižnici Kozina je bilo pred dnevi prav mal-
ce razdražljivo. Ma res, noooo. Ne vem, kaj bi 
naredili, če bi ne bilo malčkov-palčkov-bralč-
kov, ki so s svojo prisotnostjo pomagali, da ni 
prišlo do gozdne vojne. Ma res, nooooo. Medo 
in veverica in zajček in lisica so bili na zadnjo 
pravljično urico v tem šolsko-knjižničnem letu 
nekoliko nemirni. Pa ne zaradi sonca in tudi ne 
zaradi pomladi. Pa tudi ne zaradi knjižničarke. 
Ne, ne, ne, ma kaki! Bolj zato, ker se je lisica 
spet nekaj šla. Kot ponavadi jih je zvitorepka 
nekaj špičila. Ampak nas to ni motilo, ker sta 
bili Tamara in Vlasta iz ilirskobistriške knjižni-
ce Makse Samsa tako prijazni in simpatični, da 
sta nam na koncu prišepnili, da je v gozdu zdaj 
ponovno mir. Da se lahko sprehodimo med 

čivčkanjem ptic in vzbrstelimi popki ter diiiiii-
hamo na polna pljuča. O ja! Zajček in medo in 
veverička in lisička so gotovo spet prijatelji in 
si pripravljajo piknik. Gremo stavit! Kakorkoli 
že, najmlajšim, ki so pravljično-lutkovno urico 
preživeli z nami, smo za zaključek pravljičnega 
obdobja podarili simbolične nagradice. Hvala, 
Tamara Hrabar in Vlasta Kirn iz Knjižnice Ma-
kse Samsa, da sta nam pričarali povsem nena-
vadno lepo pravljično-lutkovno urico. 

Patricija Dodič
Foto: Patricija Dodič

28. NACIONALNI 
OTROŠKI PARLAMENT
V ponedeljek, 9. 4. 2018, je v Državnem zboru v Ljubljani po-
tekal 28. nacionalni otroški parlament. Zbralo se je 114 mladih 
parlamentarcev in parlamentark, ki so debatirali o letošnji temi 
»Šolstvo in šolski sistem«. Našo šolo je zastopala devetošolka 
Lea Ćumurdžić. Z nami bi morala tudi novinarka, osmošolka 
Neža Novak, ki pa je žal zbolela. Mladim so prisluhnili predse-
dnik države Borut Pahor, predsednik Državnega zbora Milan 
Brglez, predsednik vlade Miro Cerar, ministrica za izobraže-
vanje, znanost in šport Maja Makovec Brenčič, ministrica za 
delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti Anja Kopač 
Mrak in še nekaj predstavnikov različnih poslanskih skupin.

Mladostniki so sodelovali in poročali o svojem delu v štirih 
skupinah: šola za življenje, odnosi v šoli, metode in načini po-
učevanja/učenja ter učne vsebine. Večkrat so izpostavili upo-
rabo in vključenost elektronskih naprav v šolski sistem, ki so 
na eni strani zelo dobrodošle, po drugi pa lahko prestavljajo 
past v medosebnih odnosih. Želeli bi več znanja o računalniku 
kot orodju, ki služi za izobraževanje in ne igranje. Sicer pa so z 
odnosi v šoli zadovoljni, v razpravi so več pozornosti namenili 
spoštovanju. Najbolj pa se je razprava razživela ob temi nacio-
nalnega preverjanja znanja.
Tema Otroškega parlamenta bo tudi v šolskem letu 2018/2019 
ista – Šolstvo in šolski sistem. Tako bo lažje spremljati, v koli-
kšni meri so bili predlogi in ideje mladih parlamentarcev upo-
števani.
Taka oblika druženja je zelo pomembna in zanimiva, saj lahko 
mladi izkusijo, kako je biti »pravi« parlamentarec. Mogoče pa 
bomo katerega od prisotnih kdaj res volili in bo naš predstav-
nik v Državnem zboru.

Maja Sulčič, mentorica otroškega parlamenta

ČESTITKE!
VALERIJ ROJC je na tekmovanju iz znanja 
geografije prejel ZLATO PRIZNANJE. Na fo-
tografiji skupaj z mentorico učiteljico Suzano 
Štavar.
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Prireditev ob zaključku Bralne značke z Adijem 
Smolarjem
Kot vsako leto smo tudi tokrat brali 
za Bralno značko. Ob zaključku nas 
je obiskal kantavtor in pesnik Adi 
Smolar. Prireditev je potekala v Kul-
turnem domu Hrpelje, vodili pa sta jo 
Sara Mezgec in Neja Baša. Najprej je 
učence 1. do 4. razreda navduševal s 
svojimi pesmimi, kasneje pa pozdra-
vil učence 5. do 9. razreda. Tudi nas 
je zabaval s svojim pripovedovanjem 
in petjem. Z njim smo veselo peli tudi 
mi, za konec pa je na oder pripeljal 
svojo psičko Megi, ki mu »pomaga« 
pri pesniškem ustvarjanju. Njegov 
cilj je bil skozi pesmi naučiti učence, 
kakšen je svet in kako se moramo ob-
našati, da ne bomo imeli težav in da 
bomo v življenju čim bolj uspešni. 
Vsem, ki smo opravili bralno značko, 
je podelil priznanja, s tistimi, ki smo 
Bralno značko opravili vseh devet let, 
torej zlatimi bralci, pa se je tudi slikal. 
To smo: Amanda Babič, Maja Kaste-
lic, Gaia Mihalič, Valentina Sinkovič, 
Anja Novak, Žiga Hrvatin, Neja Baša, 

Sara Mezgec, Rene Fabjančič, Julija 
Slavič, Luka Korošec, Jaka Klun, Ta-
naja Česnik, Vid Petohleb, Tristan Pe-
čar in Taja Čermelj.

Maja Kastelic, 9. b
Foto: Andrejka Cunjac 

Odlični nastopi naših osnovnošolcev na atletskem 
mitingu
V torek, 15. maja 2018, je v Kopru potekal močan atletski miting osnovnih šol Primorske. Barve naše šole je zastopalo 
26 atletov v različnih disciplinah: teki na različne razdalje, skok v daljino, skok v višino, met vorteksa in met krogle. Vsi 
so dali vse od sebe in odlično nastopili. Kar 10 učencev je dobilo medalje za uvrstitev na stopničke (5 zlatih, 2 srebrni 
in 3 bronaste). Čestitamo vsem nastopajočim in v upanju čakamo, da bo kateri rezultat dovolj za uvrstitev na državni 
finale.

Osnovna šola 
DBB Hrpelje
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EKO MUZEJ IN PRESIHAJOČA JEZERA
V petek, 18. maja, smo se učenci 5. razreda osnovne šole odpravili v Pivko, da bi se naučili kaj novega o presiha-
jočih jezerih. Ogledali smo si tudi EKO muzej.
Najprej smo se odpravili do drugega največjega presihajočega jezera na Pivškem – do Petelinjega jezera. Na poti 
smo srečali veliko živali 
(različne vrste ptic, lisi-
co, kuno, krave in teličke 
…). Veselili smo se vode 
na presihajočem jeze-
ru, a je na žalost ni bilo. 
Nekoliko žalostni smo se 
odpravili v EKO muzej. 
Tam smo izvedeli, kako 
nastane presihajoče je-
zero, in pobližje spoznali 
rastlinstvo in živalstvo, 
značilna za to področje. 
Na koncu smo si ogleda-
li filmček o tej prekrasni 
deželi. Srečni smo se od-
pravili nazaj v šolo.

Urška Geržina in Teja 
Ucin, 5. b 

GIMKOV POKAL  
»Gimnastika v 
osnovni šoli«
16. aprila 2018 je pod okriljem Gimnastične 
zveze Slovenije in Gimnastičnega društva Di-
vača potekalo tekmovanje za Gimkov Pokal v 
OŠ Divača. Tekmovali so otroci iz osnovnih 
šol prve in druge triade: OŠ dr. Bogomirja Ma-
gajne Divača, OŠ Dragomirja Benčiča - Brki-
na Hrpelje, OŠ Srečka Kosovela Sežana in OŠ 
Frana Erjavca Nova Gorica, ki trenirajo gim-
nastiko enkrat tedensko. Tekmovali so na dveh 
orodjih: mala prožna ponjava in talna telo-
vadba (parter). Tekmovanja se je udeležilo 42 
otrok iz primorsko-kraške regije.
Med deklicami je 2. mesto dosegla Elisa D. iz 
2. razreda OŠ Hrpelje. Ekipno so slavila de-
kleta iz OŠ Hrpelje.
ČESTITAMO!

Sledilo je gimnastično tekmovanje v Desklah, 
ki se je odvilo 26. 4. 2018. Tokrat so naše učen-
ke dosegle skupno 3. mesto!
ČESTITAMO!

Osnovna šola DBB Hrpelje

Otroški pevski zbor na reviji 
pevskih zborov
Mladi nadobudni pevci otroškega pevskega zbora iz Osnovne 
šole Dragomirja Benčiča - Brkina Hrpelje so v četrtek, 19. 4. 2018, 
zastopali šolo na Reviji otroških in mladinskih pevskih zborov 
v Sežani. Izbor skladb je bil pester, saj je zbor pri ljudski pesmi 
Lejsarjov malen spremljal kvartet učencev iz 7. in 8. razreda na 
Orffovih inštrumentih, pri skladbi Konjiček (A. Makor) je pevec 
iz OPZ pel solo, zadnjo pesem Ladja (A. Kumar) pa so učenci 
ubrano zapeli v en glas. Otroški pevski zbor in zborovodkinja 
Marjeta Rutar so ponosni na svoj nastop in se že veselijo novih 
izzivov na odru. 

Marjeta Rutar, OŠ DBB Hrpelje

IZLET V PIVKO
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LONDON
V četrtek, 12. maja 2018, smo učenci osmih in devetih 
razredov odpotovali v London, glavno mesto Velike Bri-
tanije. Ker smo se na pot odpravili že navsezgodaj zjutraj, 
smo v London prispeli že dopoldne. Tako smo imeli za 
oglede na voljo skoraj cel dan.
Za začetek smo si ogledali kratek filmček o vožnji z »oče-
som« – London Eye, ob katerem sem ostala brez besed. 
Navdušilo me je to, da so nas senzorji za boljše doživljanje 
ob ogledu škropili z vodo in nam pod noge spuščali dim, 
ki je predstavljal oblake. Takoj za tem je sledila prava vo-
žnja, ki mi je pustila zelo lep spomin. Počasi smo si lahko 
ogledali mesto, saj je vožnja trajala pol ure, s prijatelji pa 
smo se ob krasnem razgledu fotografirali.
Naš naslednji postanek je bil v Camden Townu. To je del 
mesta, kjer je veliko stojnic, na katerih smo kupili spo-
minke sebi in svojim sorodnikom. Konec dneva pa nam 
je popestrila 250 let stara trgovina z igračami – Hamleys. 
Ima šest nadstropij in vsa so polna čudes. Kljub temu da 
smo najstniki, nas je trgovina tako prevzela, da smo se vsi 
pootročili in si kupovali igrače. Včasih niti sama nisem 
vedela, ali sanjam ali res stojim pred igračami, o katerih 
sem kot otrok res lahko samo sanjala. Najbolj zanimiv se 
mi je zdel bumerang, igrača, ki se po metu obrne nazaj 
proti metalcu.
Naslednji dan smo si ogledali Tower of London, kjer so 
shranjeni kraljičini dragulji, orožje in oklepi vitezov. Ra-
zen draguljev mi ni bilo nič drugega res pri srcu, zato smo 
se z učiteljico in še eno sošolko, ki ju to ni zanimalo, med 
čakanjem na ostale odpravile na sprehod po Tower Brid-
gu, kar mi je bilo zelo všeč.  Znan most je namreč zelo 
lepo ohranjen, pod njim pa teče reka Temza, ki razgled še 
toliko bolj popestri. Kmalu smo se spet vsi zbrali in odšli 
na Greenwich. Ta točka je znana po začetnem poldnevni-
ku, pri katerem smo se lahko tudi fotografirali. To je zelo 
zanimivo, saj z eno nogo stojiš na vzhodni strani, z drugo 
pa na zahodni.
Noge smo si odpočili med vožnjo z ladjico, ki nas je mimo 
znamenitosti Londona popeljala do težko pričakovane 
večerje. Dan smo zopet zaključili v dveh prestižnih trgo-
vinah – z lego kockami in M&M bonboni. Tudi ti stavbi 
sta bili naravnost fascinantni, saj je bilo v prvi vse nare-
jeno iz kock, v drugi pa so bile prikazane vse čarovnije 
bonbonov.

Tretji dan se je začel prav po kraljevsko. Ogledali smo si 
Buckinghamsko palačo in lepo urejen vrt poleg nje ter še 
konjušnico, kjer smo se lahko fotografirali s kraljičinim 
konjem.
Sledil je umetniški del – ogled Narodne galerije, kjer smo 
videli dela svetovno znanih slikarjev, kot so Van Gogh, Da 
Vinci, Raffaello, Donatello in drugi.
Ker v Veliki Britaniji brez dežja ne gre, nas je po dveh 
sončnih dneh pozdravil tudi ta, zato smo se zatekli v mu-
zej voščenih lutk. Meni je bil to najljubši del, saj sem se 
fotografirala z »znanimi osebnostmi«, kot so Kendall Je-
nner, Kim Kardashian, Angelina Jolie, Emma Watson in 
Adele.
Sledil je še del, ki je bil všeč bolj fantom kot dekletom, 
in sicer ogled nogometnega stadiona Chelsea. Vseeno pa 
smo dekleta bolj uživala na Oxfordski ulici, ki velja za del 
Londona z največ trgovinami.
Zadnji dan se je začel akcijsko. Med ogledom zgodovin-
skega muzeja in naravoslovnega muzeja, ki se mi je zdel 
dolgočasen, saj naravoslovja nimam preveč rada, so nas 
evakuirali. Vsi smo bili na smrt prestrašeni, saj nismo ve-
deli, kaj se dogaja in smo morali nujno zapustiti muzej. 
Vodič nam je kasneje sporočil, da se je sprožil požarni 
alarm.
Naše potepanje po velemestu smo zaključili z ogledom 
trgovine knjižnega in filmskega junaka Harryja Potterja. 
Ker so to ene mojih najljubših knjig, sem si tam za spo-
min kupila zapestnico, ki me bo vedno vrnila v spomine 
na fantastično izkušnjo.

Maja Kastelic, 9. b

Zaključno srečanje pri »čebelicah«
Kljub celodnevnim padavinam je v času našega druženja 
v Škocjanskem zatoku sijalo sonce, kot se za čebelice tudi 
spodobi. Prehodili smo več kot 2 kilometra, vodila pa nas 
je vodička, ki nas je opremila z daljnogledi in s seboj vzela 
še teleskop. Tudi če nekaterih živali nismo uspeli videti, je 
bilo skupno druženje prijetno in poučno. Zahvaljujeva se 
tudi staršem za izkazano pozornost in sodelovanje preko 
celega leta.
Ksenja in Nadja
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Osemletna EMI VOLČIČ 
ponovno osvojila zlati 
pokal na državnem 
prvenstvu v hitrem 
računanju
V Ljubljani je 14. aprila potekalo državno prven-
stvo v hitrostnem računanju Brainobrainfest, ki se 
ga je udeležilo kar 290 otrok iz cele Slovenije. Že 
drugo leto zapored je v svoji kategoriji slavila in se 
laskavega naslova ter pokala veselila 8-letna Emi 
Volčič iz Orleka, ki sta jo na tekmovanju spremlja-
la mama Mojca Stojkovič in očka Danijel Volčič iz 
Rodika ter dve leti mlajši brat Niki Volčič.
Hitrostno tekmovanje traja le 3 minute, v tem času 
učenci izračunajo številne račune s pomagalom, 
ki mu rečemo abak, ali z naprednejšim načinom – 
vizualizacijo, ki jo je uporabila Emi. Emi je domov 
prinesla zlati pokal Champion. Z zlatim pokalom 
v roki je Emi povedala: »Na tekmovanju mi je bilo 
zelo lepo, ker imamo res drugačne načine za raču-
nanje, predvsem so hitrejši kot običajne tehnike, 
ki jih uporabljajo drugi učenci v šoli. Vesela sem, 
da znam hitreje računati kot moja mama in tata, 
predvsem dolge večmestne račune.«
Emina in Nikijeva mama prof. Mojca Stojkovič je 
inovatorka novih učnih metod Freestyle učenja 
in v program Brainobraina verjame že od samega 
začetka, odkar se je pričel v Sloveniji. O programu 
nam pove: »Ker oba svoja otroka šolam na domu 
ter jima omogočam uspešne metode hitre zapo-
mnitve, da sta čim bolj samostojna, ugotavljam, 
da jima poleg mojih inovativnih metod Freestyle 
učenja za naštevanja, definicije in »piflanja« pri 
hitrem računanju pomaga  fantastični Braino-
brain program, ki razvija koncentracijo, spomin, 
poslušanje, vizualizacijo ter veliko pripomore k 
predstavnosti števil. V Kopru Emi in mlajšega Ni-
kija trenira trenerka Brainobrain programa Alja 
Brečko, ki ju ves čas spodbuja.«
Niki je na poti na državno prvenstvo, kjer bi mo-
ral tudi sam tekmovati, žal zbolel in je uspehe 
svoje sestre Emi spremljal le od daleč. Hkrati je 
podoživljal srečne trenutke, ko sta se lani z Emi 
v Zagrebu udeležila mednarodnega prvenstva v 
Brainobrainu, na katerega ga spominja osvojena 
zlata medalja v njegovi kategoriji. Emi je tudi lani 
domov prinesla zlati pokal.  
Čestitke mladima Orlečanoma in še veliko uspe-
hov jima želita tudi nona Saša in nono Bojan Vol-
čič iz Rodika.

Olga Knez

EKO ŠOLA
V sklopu projekta »Eko šola kot način življenja« smo se veli-
ko pogovarjali o ločevanju odpadkov, reciklaži in o skrbi za 
naš planet. Ob podatku, kako veliko dreves vsako leto pose-
kamo za izdelavo papirja, smo se odločili, da sami reciklira-
mo papir. Otroci so bili ves čas aktivni in so sledili celotne-
mu postopku izdelave papirja. Dogovorili smo se, da bomo 
na »naš« papir naslikali lepo risbico in jo poslali našim prija-
teljem v vrtec »Bambi« v Novace. Kmalu smo prejeli zahvalo 
in fotografijo naše slike, ki zdaj krasi vrtec v Makedoniji.

Ali si zna kdo danes predstavljati življenje brez elektrike? 
Kako pomembna je, so otroci spoznali skozi različne dejav-
nosti (varčevanje z elektriko, izdelali so plakat o električnih 
pripomočkih, spoznali različne vrste elektrarn …).
Za zaključek smo v skupino povabili električarja Petra Pro-
sena. Prijazno se je odzval našemu vabilu in otrokom na za-
nimiv način predstavil svoje delo.
Hvala Petru za sodelovanje!

»Metuljčki« z Zorico in Matejo
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IGRALNI POPOLDAN PRI 
RAČKAH, POLŽKIH IN 
SLONČKIH
V maju nas je spomladansko sonce zvabilo na drugo sre-
čanje s starši in otroki. Otroci so se družili v igralnici in na 
igralih, starši pa so poklepetali med seboj. Kljub oblakom 
na nebu smo se vsi imeli lepo. 

Lidija, Tadeja in Jerca

V skupini »medvedki« smo pripra-
vili prav poseben igralni popoldan. 
Medse smo povabili stare starše. 
Našemu povabilu so se z navduše-
njem odzvali in se v velikem številu 
pripeljali z različnih koncev Slo-
venije. Pripravili smo jim kulturni 
program, s katerim smo jim pred-
stavili naše celoletno delo. Nato 
pa smo jih povabili k ustvarjalni 
delavnici. Sledilo je še druženje na 
igrišču. Bilo je lepo, zanimivo, malo 
drugače …
None, nonoti, babice in dedki, hvala 
vam za lep popoldan!

STARI STARŠI NA OBISKU

Vaši »medvedki« z Romano in Tamaro

ZAHVALA!
Zahvaljujemo se Občini Hrpelje - Kozina, ki nas vsako leto 
razveseli z bonom za nakup knjig, s katerimi obogatimo 
našo knjižnico. 

Vsi iz Vrtca Hrpelje
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ZDRAV ŽIVLJENJSKI 
SLOG
Naš vrtec je letos sodeloval z Nacionalnim inštitu-
tom za javno zdravje NIJZ OE KOPER s projektom 
SKRB ZA ZDRAVJE, kjer so starejši otroci sestavi-
li piramido zdrave hrane z go. Nevenko Ražman, v 
ostalih skupinah pa so izdelovali sadne in zelenjavne 
smutije. 

V projekt OTROCI ZA VARNOST V PROMETU 
so se vključili starejši otroci iz skupin »čebelice« in 
»metuljčki«. S policisti so šli na teren in sodelovali 
pri ustavljanju avtomobilov. Vozniki so tako pokaza-
li dokumente, opravili test alkoholiziranosti, seveda 
vsi negativno. V zahvalo, ker varno vozijo, pa so jim 
otroci podarili obeske varne vožnje, ki so jih sami iz-
delali.
Hvala ge. Nevenki Ražman za organizacijo in izved-
bo.

Za Vrtec Hrpelje, Ksenja Horvat

MAJ V VRTCU MATERIJA
PRI ROŽICAH
Deževne majske dneve so otrokom iz skupine ROŽICE 
lepšale izbrane pomladne pravljice. Po njihovih vsebinah 
so otroci ustvarjali v različnih likovnih tehnikah. Iz več 
virov (knjige in internet) smo izvedeli, kako zelo koristna 
rastlina je regrat. Ko so travniki zažareli v rumeni barvi, 
smo nabirali cvetove in iz njih skuhali odličen in zdravi-
len regratov sirup.
Naj povemo še, da so naši bodoči prvošolčki prvič uradno 
prestopili šolski prag. Na obisku v šoli so spoznali bodoče 
sošolce in učiteljice. Navdušenje je bilo popolno.

PRI OVČKAH
Mlajši otroci iz skupine ovčk komaj čakamo sončne, mo-
goče tudi malo oblačne dni, da se z našo bibo odpravimo 
na sprehod. Verjemite nam, imamo kaj videti. Spomladi 
se narava nenehno spreminja, še včeraj je češnja cvetela, 
zdaj pa že opazujemo, kako rastejo okusni plodovi, čebeli-
ce brenčijo okrog panjev, vse cveti, ptički žvrgolijo, polžek 
leze kar po cesti… To seveda lahko opazi vsak pozoren 
opazovalec. Nam pa ne uidejo tudi malo bolj nenavadne 
stvari. Tako smo na enem od naših sprehodov sprejeli pri-
jazno povabilo domačinke Danijele, naj si ogledamo nji-
hove želvice. To smo z veseljem storili in premagali »stra-
hec«, saj smo ugotovili, da ne grizejo. Opazovali smo jih 
pri njihovem premikanju in se z njimi tudi fotografirali.
Le kaj zanimivega nas čaka na naslednjem sprehodu?

Lep pozdrav od vseh iz Materije
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IME IN PRIIMEK: GREGA LJUBIČ
ROJEN: 4. 6. 2017
DOLŽINA IN TEŽA: 56 cm, 4110 g
STARŠA: IDA FEMC in ANDREJ LJUBIČ
SESTRICA: KARIN
DRUŽINA STANUJE V: JAVORJU

MOJA PRVA OSEBNA IZKAZNICA

Da se bo v družino tokrat rodil fantek, sta starša vedela že pred rojstvom. Pri porodu, 
ki je potekal hitro in brez zapletov, je bil prisoten tudi očka. Sestrica Karin, ki je 
komaj čakala, da spozna novega družinskega člana, pa je pomagala pri izbiri imena. 
Grega je živahen in radoveden fantek, z zanimanjem raziskuje prostor okrog sebe, 
uživa v vodi, zelo rad opazuje starejšo sestrico pri igri, najbolj pa mu je všeč, ko se 
lahko z njo igra. Grega se rad vozi v avtomobilu, z družino pa velikokrat obišče nono 
in nonota v Dolenji vasi, od koder prihaja mamica.

Noben poljub, ki ga daš otroku, ni izgubljen, ne izraz veselja, ne dotik v pomiritev, nobena 
pesem, nobena zgodba o čudesih. Vse to se bo zlilo v tisto, kar bo postal.

                                                                    (Vir: Pam Brown)

POZDRAVLJENI, NOVOROJENČKI!Dobrodošel,  Grega !
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Po zgodbah sodeč, naj bi se »sesalec koz« ali v španščini 
Chupacabra skrival nekje v srednji Ameriki. To naj bi bilo 
vampirsko bitje, nekakšen pes na dveh nogah s sijočimi 
očmi ali nekakšen človek prašič z vampirskimi zobmi. Ne-
kateri ljudje pravijo, da je Chupacabra majhna in podolgo-
vate oblike, z očmi, ki se svetijo v temi, ter luskavo kožo. 
Chupacabro naj bi opazili že večkrat, o njenem videzu pa 
odloča oseba, ki vam zgodbo pripoveduje, saj ima vsakdo 
svojo idejo o tem, kako naj bi bila videti. Vendar se vsi stri-
njajo, da naj bi bila njena glavna lastnost sesanje krvi iz pi-
ščancev in koz.
Vsi se strinjajo z zadnjim dejstvom. Tudi Phylis Canion iz 
Teksasa, ki naj bi se z bitjem srečala iz oči v oči. Žival, po-
dobna psu, naj bi bila brez dlak, z usnjato kožo in velikimi 
modrimi očmi. Ko se je srečala s kozjim sesačem, Phylis 
ni oklevala in je storila tisto, kar znajo Američani najbolje: 
vzela pištolo in pregnala prekleto zver. Bitja ni mogla ustre-
liti, ker ga je slučajno v točno tistem trenutku zbil sosed s 
svojim poltovornjakom in ga ubil. To je bila Chupacabra, je 
bila prepričana. Končno je bila ta mitična zver pokončana.
Glavo bitja je odrezala, da jo je lažje shranila doma v zamr-
zovalniku. Ko je poslala vzorec krvi na analizo v raziskoval-
ni center v bližini, je dogodek spremljala ogromna medijska 
pozornost. Zaključek? Obglavljena brezdlaka Chupacabra z 
usnjato kožo je bil kojot, natančneje bolan kojot z garjami. 
In z enako hitrostjo kot je bil kojot zadet, je izginila tudi 
pravljica o njenem odkritju.
Na splošno ljudje večinoma uporabljajo svoj zdrav razum, 
vendar nas v trenutkih, ko je nekaj težko razložiti, domi-
šljija popelje do sveta, v katerem prebivajo nekatera najbolj 
čudna bitja. Seveda sta najbolj znana primera pošasti Nes-
sie iz jezera Loch Ness in pa Bigfoot. In enkrat, ko je seme 
mita posajeno, bo ta rastlina rasla večno in ljudje bodo ve-

dno znova poskušali nabrati njene 
sadove. Tako kot lovca Matthew 
Whitton in Rick Dyer. 14. avgusta 
2008 sta trdila, da sta našla telo 
Big Foota v severni Georgiji v ZDA. Teden dni kasneje se 
je truplo Big Foota izkazalo za pustni kostum, napolnjen z 
mesom iz lokalne mesnice. S serviranjem te bučke sta oba 
gospoda izgubila službo. Ljudje niso bili razočarani, da sta 
se pretvarjala, da sta našla Big Foota, ampak bolj zaradi tega, 
ker sta svoje intervjuje in televizijske nastope zaračunala.
Ljudje uporabljajo ali servirajo bučkine sendviče že od za-
četka človeštva. Kar je v redu, dokler so brezplačni. Vsak od 
nas je že ujel kakšnega. »Ne spakuj se, ker boš ostal tak!« 
»Pospravi ga pod blazino, zobna vila ga bo prišla iskat.« 
»Masturbacija povzroča slepoto.« To so samo primeri, ki 
jih natvezimo večinoma otrokom ter seveda z masturbacijo 
obsedenim partnerjem. Bučkini sendviči so več kot samo 
zabava. Ščitijo ljudi, jih vzgajajo, jih v nekaterih primerih 
naredijo občudovane ali pa so uporabljeni za prekrivanje 
kakšne resnice. Vsi bučkini sendviči imajo svojo vlogo, toda 
služiti denar na njihov račun ni družbeno sprejeto.
Velika težava je, da ljudje od vedno radi predpostavljajo in si 
izmišljajo stvari. Ti dve lastnosti ne gresta ravno dobro sku-
paj, če si ne želite, da vam postrežejo z bučko. Verjamem, 
da je poleg hamburgerjev in hotdogov bučkin sendvič naj-
pogosteje servirana jed po vsem svetu. Trenutno v srednji 
Ameriki za skoraj vsako smrt krivijo Chupacabro ali pa tako 
poimenujejo vsakega bolnega psa. Pravljica je postala že 
preveč smešna, da bi ji ljudje še vedno verjeli. Latino prebi-
valci so tale sendvič postregli že prevečkrat in so ga tako že 
vsi siti. Dejstvo ali izmišljotina, to je vedno vprašanje. Je pa 
tudi nedokončana zgodba. Nadaljujemo naslednji mesec.

Bučkin sendvič (1. del)
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JE KRITIKA SLABA ALI DOBRA 
STVAR?
Je že tako, da se v 
življenju ne moremo 
čisto izogniti kritiki. 

Lahko prihaja od kogarkoli in lahko 
ima različne namene. Včasih si 
kritiziranje preveč ženemo k srcu, 
včasih pa ga ne upoštevamo, čeprav 
bi nam koristilo. Kako ravnati, je na 
spletu napisal Adžan Džajasaro, od 
kogar si za vas sposojam ta navodila:
»Če vas neupravičeno kritizira kdo, 
ki ima do vas neprijazne namene, 
se  osredotočite na to, da dihate 
normalno in ohranite vaš um prost jeze 
in sovraštva.
Če vas upravičeno kritizira kdo, ki ima 
do vas neprijazne namene, prezrite 
te namene in  sprejmite informacijo 
s hvaležnostjo, ker vam ponuja 
priložnost, da popravite napake.
Če vas neupravičeno kritizira kdo, ki je 
do vas dobronameren, se osredotočite 
na dobre namene za žaljivimi besedami.
Če vas upravičeno kritizira kdo, ki je 
do vas dobronameren, potem pozorno 
poslušajte in se veselite, da imate tako 

dobrega prijatelja, ki vas je pripravljen 
opozoriti na napake, ki jih sami ne bi 
mogli videti.«

Ja, kritika ponavadi zaboli, a če o njej 
razmislimo, nam lahko dolgoročno 
prinese pomembne spremembe. 
Velikokrat pa tisti, ki nas kritizira, 
več pove o sebi kot o nas. Drži, da 
če se ves čas trudimo, da sami sebe 
izboljšujemo, niti nimamo časa 
kritizirati druge. Svobodni pa smo, 
ko nismo navezani niti na kritike niti 
na pohvale.

»Vsaka kritika naj bo kot salama 
v sendviču, med dvema rezinama 
pohvale.« (Mary Kay Ash) 

»Kritika ni vedno prijetna, vendar je 
nujna. Opravlja enako funkcijo kot 
bolečina  v telesu. Usmerja pozornost 
na to, kar ne deluje prav.« (Winston 
Churchill) 

»Veliko raje imam najostrejšo kritiko 
enega inteligentnega človeka kot plehko 

odobravanje množic.« (Johannes 
Kepler)

»Ljudje se različno odzivajo na kritiko. 
Moj način je takšen, da se zaradi nje še 
bolj borim.« (David Beckham)

»Kritika naj bo kot dež, dovolj nežna, da 
spodbuja rast in da ne uniči korenin.« 
(Frank Howard Clark)

Se s kakšno mislijo strinjate?
Drži pa tudi ta, ki jo je izrekel finski 
skladatelj Jean Sibelius: »Nobenemu 
kritiku še nikoli niso postavili kipa.« 
Nato pa je nekdo misel še dopolnil: 
»Kip dobijo tisti, ki so kritizirani.« 

Želim vam lep predpoletni in poletni 
čas. Če že prileti kakšna kritika, naj bo 
upravičena in dobronamerna. In naj 
nežno prši – za osebno rast! ☺

Nives Mahne Čehovin

Povprečen vikend povprečne matarske družine
Da me boste vsi razumeli in ne bo med domačini slabe volje, pod »matarska« mislim na družino iz Materije, Povžan ali 
Bača.
Petek popoldne, otroka, študentka in dijak, prideta iz Ljubljane. Veselim se že časa, ki ga bomo preživeli skupaj. Cel 
teden sta v Ljubljani in med vikendom si imamo toliko za povedati, še posebej pa nam je lepo, ko smo skupaj za mizo.  
Že na poti domov mi mlajši sin reče, da bo samo na hitro nekaj pojedel, ker ima ob 18h gasilske vaje. Hči pa pove, da 
ima zvečer sestanek za gasilsko tekmovanje. Pridemo domov, sin na hitro poje in že s kolesom odhiti na vaje. Doma se 
mož tušira in iz kopalnice kriči, da gre v dom na sestanek, gradnja, saj veš. Ja, vem, že lep čas vem. Pa je šla moja skupna 
mirna večerja.  No, pa saj je jutri sobota in bomo lahko skupaj. Vprašam hčerko, ki je še doma, kakšni so plani za jutri. 
»Joj, mama, kaj si pozabila? Cel dan sem v Sežani, imamo praktične vaje za tečaj za višjega gasilca, pojma nimam, kdaj 
bom doma.« OK, ja, sem res pozabila.
Sobota je mirna, hči je že ob 7h zjutraj odšla v Sežano (to je zanjo sredi noči), popoldne ima sin spet gasilske vaje, ker 
je tekmovanje že blizu. Okrog 17h pride hči domov, utrujena od celodnevnih vaj na soncu, se samo uleže na kavč in spi 
do večera.
Pa je prišla nedelja, vrtim se po kuhinji in veselim se kosila na terasi, zunaj je prijetno toplo. Na štedilniku je vse skoraj 
končano, v pečici se peče sladica. Otroka sta pripravila mizo, vsi smo dobre volje. Zapiska gasilski pozivnik in na dva 
telefona pride sporočilo: prometna nesreča. Stečem odpret garažna vrata, da lahko mož in hči čim prej odhitita na 
intervencijo.
Ugasnem štedilnik, s sinom ostaneva sama. Upava, da se ni komu kaj hujšega zgodilo in mu bodo naši gasilci lahko 
pomagali.

Mama in žena matarskih gasilcev
P.S. Spomnite se name, ko boste naslednjič pomislili, kako gre ves denar iz občine za matarske gasilce.
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»Sreča, o kateri govori knjiga, ni neko 
končno stanje, temveč je povezana z 
aktivnostjo. Sreče si ne nadenete, kot 
si oblečete plašč, srečno greste do tr-
govine, srečno poljubite ženo, srečno 
preberete knjigo. Uživate v branju. 
Kaj več si človek sploh lahko želi?«

Albert Einstein je nekoč rekel, da lah-
ko živimo le na dva načina: tako, kot da 
ni nič čudež, ali pa kot da je vse čudež. 
Odločitev o tem, kako boste preživeli 
svoje življenje, kako se boste na svoji 
poti počutili, je hkrati priložnost za za-
četek nečesa lepšega, boljšega, dobrega. 
Zanimivo je spremljati in opazovati lju-
di. Na primer takrat, ko je v prostoru 
tišina in kaplja enakomerno voda v li-
jak. Ali pa enakomerno tiktaka stenska 
ura. Ali kaj podobnega. Nekomu gre to 
izredno na živce, drugi ob tem uživa-
mo v ritmu, v ravnotežju, v pomirjujo-
čem tiktaku. Omejitve in prepričanja 
nas lahko usmerjajo daleč od tistega 
stanja, ki si ga želimo, od stanja sreče. 
Včasih dobimo občutek, da so nekateri 
ljudje obstali tistih trideset, štirideset 
let nazaj, v nekem otroštvu, v neki za-
meri, v neki jezi na nekoga, na mater, 
očeta, soseda, nekoga pač. Življenje pa 
teče dalje, ne glede na to, ali se bomo 
kdaj prebudili ali bomo pač v nedogled 
zaspaneti. V svetu z ljudmi me pravza-
prav kot opazovalko najbolj preseneča 
to, da se v drugih največkrat gledajo 
napake, torej tisto, kar je v njih šibkost, 
in temu se potem daje poudarek in po-
men. Namesto da bi v vsakem človeku, 
v vsaki stvari dajali prednost lepemu, 
lepemu v človeku, v rastlini, v vsem. 
Če se vrnete nenazadnje v tisti del sebe, 
tisti otroški del sebe, kjer so mir, spro-
ščenost, hvaležnost, sreča, boste lažje 
živeli, verjemite. Ampak ja, izstopiti iz 
vzorčnih okvirjev je težko. Ljudje smo 
posebneži, priznajte. Čisto vsak od nas 
nosi svoj svet, svoje bogove, svoje inter-

pretacije življenja. Avtor dodaja k vsa-
kemu poglavju misli znanih osebnosti. 
Tako je recimo nekaj teh misli takšnih: 
Daj vsakemu dnevu možnost, da bo 
najlepši dan v tvojem življenju; Kdor o 
sreči samo sanja, naj se nikar ne čudi, 
če jo bo prespal; Prižgi luč, namesto da 
se pritožuješ nad temo … in še takšnih 
in drugačnih izrekov, ki smo jih slišali v 
svojem življenju že velikokrat. Slišali že, 
a smo tudi glede tega kaj iz sebe nare-
dili? Nekateri ja, drugi se ob misli obre-
gnejo, tretjim gredo na živce, jetra in še 
kam, češ, kaj je pa treba drugim pamet 
soliti in podobno. Tu se pravzaprav od-
vija vse. Veliko stvari in dejanj ljudje 
počnemo nezavedno, samoumevno, 
robotsko, če hočete. Življenje je tako ali 
tako ena sama borba, rečete, in kakšen 
smisel ima to in kakšen ono. Pravzaprav 
ima ravno tolikšen smisel, kakršen mu 
ga dajete, kot je bilo že tolikokrat v teh 
kolumnah zapisano. Morda ni napačno, 
če v življenju kaj razmislite. Na primer, 
kaj bi od življenja pravzaprav radi. In 
da tega ne takoj zavrete z mislijo »eh, 
brez veze«, »saj se ne splača«, »eh nima 
smisla«, eh to, eh ono. Morda bi ne bilo 
napačno si dajati lepo, ne glede na to, 
kaj mislijo vaši sosedi, žlahta, vsi po vr-
sti. Morda je čas, da postavite sebe na 
prvo mesto, pred otroki, pred vsemi, pa 
četudi izpadete egoisti – kar v resnici 
niste, saj skrbite za to, da boste lahko 
delovali kolikor toliko normalno in 
po pričakovanjih tega ali onega še na-
prej in dolgoročno. In če hočete v tem 
uspeti, se morate dati na prvo mesto. 
Neškodljivo, ne sebi, ne drugim, le kak 
utemeljeni NE več ali morda odlog na 
potem ali morda objem ali kaj, kar vam 
prija tisti trenutek. Morda je čas, da sto-
rite kaj, kar navadno ne počnete, pa bi. 
Kajti vsakič, ko in če ste jezni, žalostni, 
besni, prestrašeni ali v kakršnemkoli 
drugačnem čustvenem stanju, se vaše 
telo odzove na vse in verjemite, telesu 

ni prijetno takrat z vami. Naše telo, vsa 
naša telesa (in baje jih premoremo se-
dem) so ustvarjena za dobro počutje. 
Ne puščajte, da slabovoljnost drugih 
vpliva na vas. Če je šef tečen, ni treba, 
da prevzamete njegovo stanje. In če se 
danes odločite, da boste poiskali malen-
kost, ki prinaša srečo, jo poiščite zdaj. 
Danes, ker je ravno danes pravi dan za 
to. In ne jutri. »Pomagali boste sebi in 
svetu. Odločite se torej za srečo. In ni 
treba, da se odločite za srečo nič več kot 
samo do konca svojega življenja,« pravi 
avtor. Pa še pridodajmo splošno znano 
dejstvo: Kdor o sreči samo sanja, naj se 
ne čudi, če jo bo prespal. In če vas še 
to ne prepriča, naj vam povem, da šte-
vilne znanstvene raziskave dokazujejo, 
da so srečni ljudje bolj zdravi, živijo dlje 
in izgledajo mladostno. Osredotočiti se 
na srečo, četudi se vam zdi, da se vam 
ruši svet, ni lahko, je pa vredno in dol-
goročno prinaša dobro počutje, ki vam 
ga privoščim iz vsega srca. Dr. Aleksan-
der Šinigoj je predavatelj in strokov-
njak na področju osebne in poslovne 
rasti. Šolal se je na Univerzi v Salfordu, 
na School of Economics v Londonu in 
doktoriral na Univerzi v Ljubljani. Je 
NLP trener in NLP coach. Leta 2009 
je bil izbran v skupino asistentov dr. 
Richarda Bandlerja, soustanovitelja 
nevrolingvističnega programiranja, 
kamor so povabljeni najboljši trenerji. 
Bil je član prostovoljcev in sodelavcev 
Anthonyja Robbinsa, enega izmed sve-
tovno znanih motivatorjev. In še in še 
je tega o njem, sama pa verjamem, da je 
potencial ne samo v njem, ampak v vsa-
kem posamezniku, v vsakem od vas, ki 
si želite bolje živeti in tudi kaj za to na-
rediti. Dokler pa kaj iz sebe ne naredite, 
vas lepo pozdravljam in želim prijeten 
in dišeč preostanek pomladi. 

Patricija Dodič 

Odloči se za srečo
Dr. Aleksander Šinigoj, 2015, Zema, 
Šempeter pri Gorici

Za ljube knjigoljube
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Ne zstwopim jeh
Glede na tu, de je tu brčinsći časopis, sm se odlwočla, de tu, kr se mi je pred kratkim zgodilu, ne kratku 
nepišem nečkur po domaće. Ti priden js h ani od »naših« kozinskih žnjidarc, de ki bi mi zešila sam an trakc 
z obeh strani kwoljerja in še ano prbližnu deset centimetrsko šplantico rwobe ne nutranji strni ane jaknce, 
ki se mi je olupla. Prime, pogljeda nejevoljnu, ku usk bwat, kr sem bla tm, in mi vle reče: »Ne bom se jaz s 
tem ukvarjala!« Kaku prwosim??? Ji prneseš delu in wana neće?! Sej sm ji misnla poštenu plaćat, ne de mi 
dela zestwonj! Al po nwavim naši privatniki sprejemajo delu, sam kr je ned 200 euru?! Ta drugiga mwoćniga 
privatnika, domaćina (nš člouk, če je kej nerwbe, znaš km jet, zekaj ne bi dali zeslužit anmi domaćmi, bla-
blabla) čakam vre sigurnih štiri, pjet lejt, de pride porihtat žarnico ne automatičnih garažnih vratih, ki je vre 
vle ne novih crkinla po anih dveh tjednih in pwale še dvakrat. Pomeni, de kej nej prou nrjenu, al ne znam, 
zekaj glih prns pregorevajo ku ze stavo. Ma wan je biu usej kokić in mi je obljubiu, de bo pršu. J Se pa rejs ne 
spunem već, če mi je rjeku, de u temi stolejtji al neslejnjimi. Aha, umejs je an ta tretji privatnik obljubiu, de 
bo tu prouovou prevjezat nekej, ne znam, kaku, nečku ne luč od garaže. Pa bi usem poštenu plačala, rejs, se 
ne hecam. Taku vidiste, so te štorje. Sm se pa odlwčla ano stvar: tud če so mi hudu grdi in tud če nejso već 
zdavnej moderni, buom zečjela nwasit kšne mwoćne špičake in ta prviga privatnika, ki ga bom čula, de nej 
dela in de so ne mwore preživit, obljubim, da mi bwm lastnonožnu prebužnjala ret! Nu, zdej grjem pa tud 
js kej delat.☺ 

Klementina 

Osnovna šola Dragomirja Benčiča – Brkina Hrpelje

vabi na predstavitev  
knjige receptov

BABICA, 
POVEJ MI 3   
Kaj bomo dns jeli?

Pridružite se nam v 
četrtek, 7. 6. 2018, 

ob 18.00 
v vaškem domu 

Hrpelje.

Kratkemu kulturnemu programu 
bo sledila pogostitev. Poskusili 

boste lahko jedi, pripravljene po 
receptih iz knjižice.

Prisrčno vabljeni!
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Četrtek, 1. 3. 2018, ob 18.48: PRO-
METNA NESREČA – KOZINA
Na avtocesti pri počivališču Ravne na 
Kozini je voznik osebnega avtomobila, 
ki je vozil iz smeri Kozina proti Kopru, 
trčil v obcestno ograjo in se pri tem 
telesno poškodoval. Po pozivu ReCO 
Postojna so na intervencijo izvozili 
gasilci PGD Materija in ZGRS Sežana, 
ki so protipožarno zavarovali kraj, do 
prihoda zdravstvenega osebja ponesre-
čenemu nudili prvo pomoč in poma-
gali pri zdravstveni oskrbi ter na oseb-
nem avtomobilu izklopili vire energije. 
Poškodovanega voznika so reševalci 
NMP Sežana odpeljali na nadaljnje 
zdravljenje v izolsko bolnišnico. Na in-
tervenciji je sodelovalo osem gasilcev 
PGD Materija z dvema voziloma, pet 
ZGRS Sežana z enim vozilom, zdrav-
nica in medicinska sestra ZP Hrpelje, 
reševalca NMP Sežana, policisti PPP 
Koper ter delavci DARS.

Ponedeljek, 19. 3. 2018, ob 06.47: 
PROMETNA NESREČA – TUBLJE

Na glavni cesti med Tubljami in odce-
pom za Rožice sta trčila kombinirano 
vozilo, ki je peljalo iz smeri Kozina 
proti Obrovu, in nasproti vozeče tovor-
no vozilo. V silovitem trčenju sta bila 
voznik in sopotnik v kombiniranem 
vozilu telesno poškodovana, voznik pa 
je ostal ukleščen v zveriženi pločevini. 
Po pozivu ReCO Postojna so na inter-
vencijo izvozili gasilci PGD Materija in 
ZGRS Sežana, ki so protipožarno za-
varovali kraj nesreče, do prihoda zdra-
vstvenega osebja ponesrečenima nudili 
prvo pomoč, s tehničnim posegom 
voznika kombiniranega vozila rešili iz 

zverižene pločevine ter pomagali pri 
prenosu v reševalno vozilo, na vozilih 
izklopili vire energije in pomagali pri 
odstranitvi tovornega vozila z vozišča. 
Oba poškodovana so reševalci NMP 
Sežana odpeljali na nadaljnje zdravlje-
nje v izolsko bolnišnico. Zaradi nesreče 
je bila glavna cesta Kozina–Obrov pri-
bližno tri ure zaprta za ves promet. Na 
intervenciji je sodelovalo 11 gasilcev 
PGD Materija s tremi vozili, tri ZGRS 
Sežana z enim vozilom, zdravnica in 
medicinska sestra ZP Hrpelje, reševal-
ca NMP Sežana, policisti PP Kozina ter 
PPP Koper in delavci cestnega podje-
tja.

Sreda, 4. 4. 2018, ob 21.55: STAVBNI 
POŽAR – ROŽICE

V pritličju stanovanjske hiše v Rožicah 
se je v garaži vnel požar. Zaradi inten-
zivnega gorenja je obstajala nevarnost 
eksplozije jeklenk kuhinjskega plina in 
razširitve požara na preostali del objek-
ta. Po pozivu ReCO Postojna so na in-
tervencijo izvozili gasilci PGD Materija 
in ZGRS Sežana, ki so zavarovali kraj 
ter s hitrim notranjim napadom uspeli 
požar pogasiti, še preden se je razši-
ril na ostale dele hiše. V nadaljevanju 
so prezračili vse prostore objekta, jih 
pregledali s termovizijsko kamero in 
iz garaže iznesli tri kuhinjske jeklenke 
ter druge pogorele predmete. V požaru 
je pogorelo različno orodje, električna 
instalacija ipd. Zaradi zadimljenih pro-
storov in izklopa elektrike so se stano-
valci začasno namestili v sosednji hiši. 
Na intervenciji je sodelovalo 21 gasil-
cev PGD Materija s petimi vozili, štiri 
ZGRS Sežana z enim vozilom in doma-
čini, ki so pomagali pri iznosu pogore-
lih stvari.

Sreda, 11. 4. 2018, ob 15.49: IZTEKA-
NJE GORIVA – KOZINA
Na počivališču Ravne na Kozini je za-
radi poškodbe rezervoarja na tovor-
nem vozilu iztekalo gorivo. Na inter-
vencijo so izvozili gasilci PGD Materija 
in ZGRS Sežana, ki so protipožarno 
zavarovali kraj, zatesnili rezervoar ter z 
vpojnim sredstvom posuli razlito gori-
vo. Na intervenciji je sodelovalo pet ga-
silcev PGD Materija z dvema voziloma, 
pet ZGRS Sežana z dvema voziloma in 
delavci DARS.

Ponedeljek, 23. 4. 2018, ob 13.47: 
PROMETNA NESREČA – KLANEC 
PRI KOZINI

Na lokalni cesti v Klancu pri Kozini 
je voznik osebnega avtomobila trčil v 
steber mostu in se pri tem telesno po-
škodoval. Po pozivu ReCO Postojna 
so na intervencijo izvozili gasilci PGD 
Materija in ZGRS Sežana, ki so proti-
požarno zavarovali kraj, pomagali pri 
zdravstveni oskrbi, na osebnem avto-
mobilu izklopili vire energije ter iztekle 
tekočine posuli z vpojnim sredstvom. 
Poškodovanega voznika so reševal-
ci NMP Sežana odpeljali na nadaljnje 
zdravljenje v izolsko bolnišnico. Na in-
tervenciji je sodelovalo devet gasilcev 
PGD Materija z dvema voziloma, pet 
ZGRS Sežana z enim vozilom, zdrav-
nik in medicinska sestra ZP Hrpelje, 
reševalci NMP Sežana, policisti PP Ko-
zina ter delavci cestnega podjetja.

Nedelja, 22. 4. 2018, ob 12.20: PO-
ŽAR V NARAVI – BRGOD
Ob železniški progi v zaselku Brgod je 
zagorela suha trava. Po pozivu ReCO 
Postojna so na intervencijo izvozili ga-
silci PGD Materija, ki so manjši požar 
pogasili in požarišče zalili z vodo. Na 

INTERVENCIJE  
PROSTOVOLJNO GASILSKO DRUŠTVO  MATERIJA
Bač pri Materiji 28/b, 6242 Materija, tel. št.: 041 697-545 - predsednik, gasilcimaterija@gmail.com, www.pgdmaterija.si

INTERVENCIJE PGD MATERIJA V 
MARCU IN APRILU 2018



JUNIJ 2018 | OBČINSKO GLASILO OBČINE HRPELJE - KOZINA | ZA VSAKEGA NEKAJ | 37

intervenciji je sodelovalo 18 gasilcev 
PGD Materija s petimi vozili. Izvozili 
so tudi gasilci ZGRS Sežana, ki pa so 
bili med potjo preklicani.

Ponedeljek, 30. 4. 2018, ob 20.58: PO-
ŽAR V NARAVI – HOTIČNA
V Hotični je ob prvomajskem kresu 
požar ušel izpod nadzora in zajel suho 
travo. Po pozivu ReCO Postojna so na 

intervencijo izvozili gasilci PGD Mate-
rija, ki so manjši požar pogasili in po-
žarišče zalili z vodo. Na intervenciji so 
sodelovali štiri gasilci PGD Materija z 
enim vozilom.

Ponedeljek, 30. 4. 2018, ob 21.45: PO-
ŽAR V NARAVI – ROŽICE
V Rožicah je ob prvomajskem kresu 
požar ušel iz nadzora in zajel suho tra-

vo ter odpadni gradbeni material. Po 
pozivu ReCO Postojna so na interven-
cijo izvozili gasilci PGD Materija, ki so 
požar na površini 300 m² pogasili in 
požarišče zalili z vodo. Na intervenciji 
je sodelovalo pet gasilcev PGD Materi-
ja z enim vozilom.

Zavetniki naših cerkva, ki godujejo v juniju
Gradišče – sv. Primož – 9. junij

P o d r u ž n i c a 
v Gradišču 
je posveče-
na rimskemu 
mučencu sv. 
Primožu. Z ro-
dnim bratom 
sv. Felicija-
nom sta umr-
la mučeniške 
smrti, okrog l. 

304, še v času začetnega preganjanja 
kristjanov, v Rimu. Pobožna zgodba 
pripoveduje, da sta brata v ječi moli-
la takole: »Pomagaj nama, o Bog, naš 
Zveličar, in zaradi slave svojega imena 
naju reši. Odpusti nama grehe zara-
di svojega usmiljenja, da ne porečejo 
med narodi: 'Kje je njihov Bog?'« Na 
slovenskih tleh stoji nad trideset cer-
kva, posvečenih sv. Primožu in Feli-
cijanu, med drugim tudi v Vrhpoljah 
pri Vipavi, ki jo že nekaj let krasi ve-
ličasten mozaik Marka I. Rupnika. 
Gradiška cerkev pa ima v oltarju velik 
poznobaročni oltar sv. Primoža iz 18. 
stoletja.

Poljane in Markovščina – sv. Anton 
Padovanski – 13. junij

Kip ali podobo 
sv. Antona, ki 
drži v rokah dete 
Jezusa, je mogo-
če najti v skoraj 
vsaki cerkvi, kar 
kaže na njegovo 
veliko priljublje-
nost. Velja za za-
vetnika zaročen-
cev in poročenih; 
verni ljudje se 
mu priporočajo 

v najrazličnejših potrebah, težavah in 
stiskah. Znamenit je zlasti kot pomoč-
nik pri iskanju izgubljenih reči. Umrl 
je v Padovi l. 1231, nad njegovim gro-
bom so zgradili veličastno baziliko, ki 
je zelo množično obiskana. Po rodu je 
iz Lizbone, kasneje se je pridružil sv. 
Frančišku Asiškemu in postal franči-
škan. Imel je poseben dar pridiganja, 
njegova beseda je imela tako silno 
moč, ker jo je potrjevalo njegovo sve-
tniško življenje. Papež Pij XII mu je 
podelil naslov cerkvenega učitelja.
V naših krajih sta mu v varstvo zau-
pani podružnici v Poljanah in v Mar-
kovščini, v Hrpeljah pa ob njegovem 
godu praznujejo poletno opasilo. 
Glede cerkve v Markovščini velja še 
povedati, da je doživela več sprememb 
svojih zavetnikov. Prvič se omenja leta 
1297, s patroncinijem sv. Marka, opa-
silo pa praznujejo julija ob sv. Marjeti. 
Kot navaja vir (B. Premrl: Župnijska 
cerkev sv. Štefana mučenca v Brezo-
vici, str. 8), neka listina z dne 16. 12. 
1295 cerkev v Markovščini imenuje 
»na novo zgrajena cerkev sv. Marka v 
vasi Novak« in dodaja, da se je torej 
vas najprej imenovala Novak, potem 
je po cerkvi sv. Marka dobila ime Mar-
kovščina. 

Klanec – sv. Peter in Pavel – 29. junij 
Pridružena župnija Klanec je zaupa-
na v varstvo svetima Petru in Pavlu, 
ki se ju Cerkev spominja s slovesnim 
praznikom, 29. junija. Kot vemo, je bil 
sv. Peter tisti ribič iz Kafarnauma, ki je 
postal Jezusov učenec in hodil z Njim 
po poti dvomov, zatajitve in izpove-
di vere. Jezus ga je postavil za prve-
ga med apostoli, za voditelja Cerkve. 
Njegovo vlogo danes vrši sveti oče, 
papež Frančišek. Sv. Pavel je bil goreč 

apostol, ki je kri-
stjane sprva pre-
ganjal, dokler se 
ni tudi sam srečal 
z Gospodom. To 
srečanje je obrnilo 
potek njegovega 
življenja v povsem 
drugo smer. Go-
reče je pričeval o 
Jezusu in oznanjal 
njegov nauk, kar je 

ohranjeno v Apostolskih delih in pi-
smih Nove zaveze. 
Praznik, imenovan tudi Petrovo, je 
danes v slovenski Cerkvi povezan s 
posvečenjem novih duhovnikov. V 
koprski škofiji bodo letos predvidoma 
posvečeni trije novomašniki.
Za cerkev v Klancu sicer velja, da po 
notranji velikosti lahko sprejme naj-
več ljudi. Zadnji duhovnik, ki je še 
živel v Klancu, je bil Alojz Kocjančič 
(roj. 20. 5. 1913, umrl 19. 11. 1991), ki 
je bil tudi pesnik in pisatelj. Danes je 
župnišče preurejeno v Dom duhovno-
sti in skozi vse leto sprejema različne 
skupine, pretežno mladih.

Odolina in Brezovo Brdo – sv. Peter 
in Pavel – 29. junij 
Podružna cerkev Sv. Petra in Pavla 
stoji tudi na Brezovem Brdu. Cerkev 
je žal povsem zanemarjena, slučajni 
obiskovalec je ob pogledu nemo pri-
zadet.
Tudi v Odolini je mogoče opaziti 
ostanke opuščene cerkve, ki je bila po-
svečena sv. Petru in Pavlu. Kot navaja 
vir (Leksikon cerkva na Slovenskem, 
Družina), je bila nazadnje obnovljena 
l. 1934.

Jana Barba
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Prišla si kot sveža jutranja zarja,
s seboj prinesla si nalezljivi radoživi smeh.
Prihajala si z očmi upanja in srcem želja,

da bi ostala, snovala, se razdala -
a si v trpljenju odšla …

Vanja Šturm,
profesorica matematike in računalništva 

na OŠ Dragotina Ketteja v Ilirski Bistrici,
se je po težki bolezni poslovila v svojem komaj 36. letu življenja

v petek, 20. aprila 2018, in odšla v večnost.
Na njeno zadnjo pot smo jo pospremili

v torek, 24. aprila 2018, ob 15.30 v Hrpeljah.

Draga Vanja,
stojimo pred tabo, na tvoji poslednji poti, skrušeni in neutolažljivo žalostni. Razum prigovarja svojo monotono pripoved o 
neozdravljivi bolezni, o tem, da telesu ni več pomoči, srce pa v krču resnice poka po šivih, ječi, ihti in se lomi v ledenem pri-
mežu spoznanja. Duša se je dvignila nad ta črni oblak bolečine in z nežno, nevidno sapo boža ranjeno srce in prigovarja, da 
je prišel čas, ko je treba pustiti lupino telesa in oditi v druge dimenzije, kjer ni spon bolečin, kjer so doma zvezde in večnost.
Oditi kar tako, brez milosti, brez doseženih sanj, brez končanih načrtov, brez pogleda v prihodnost, resnično je nenaravno 
in nesprejemljivo. Saj otrok ne bi smel oditi pred svojimi starši, saj mlademu človeku ne bi smela biti prekinjena pot na vr-
huncu moči in življenjskega zanosa, saj je vendar mlad človek tukaj, da ustvari rabno kov v verigi rodov! 
Ljuba Vanja, sled, ki si jo zarisala v kolektivu OŠ Dragotina Ketteja v Ilirski Bistrici, je nepozabna, ker si jo ustvarila s srcem, s 
pripadnostjo, požrtvovalnostjo, predanostjo, preprosto z ljubeznijo. Spoznavali smo te skozi tvoje pedagoško delo kot profe-
sorico matematike in računalništva, kot vitalno, veselo osebo, ki nikoli ne kloni. Tudi najtežja in najbolj kruta diagnoza ti ni 
vzela upanja, ti ni vzela moči, optimizma in zanosa, do zadnjega meseca. Ko si prihajala v šolo na klepete, si vedno prinašala 
svežino in tvoj prodoren glas in zvonki smeh se je razlegal kot mavrični lok v prostoru, prinašala si nam resne premisleke o 
smislu bivanja in življenja ter pomembnosti stvari. 
Ali znamo prepoznati in ločiti pomembne stvari od plev v vsakdanji naglici utripa življenja, kjer nas še lastna duša komaj 
dohaja. V pogovorih s tabo smo razbirali, kako dragocena je prijazna beseda, nasmeh, poslana dobra in prijazna misel po 
omrežju, predvsem pa, kako so neprecenljivi naši zdravi, iskreni in srčni odnosi. S tabo smo stkali mrežo nepozabnih kole-
gialnih vezi, prijateljskih navez, okrepljenih s tvojim igrivim ustvarjalnim duhom in radovednostjo. 
Po naravi si bila povezovalna, cenila si pripadnost kolektivu in nam to vedno znova sporočala, z besedo, drobno pozornostjo, 
voščilom … S svojim odnosom in videnjem si vplivala na vse nas, da smo se pogosto zamislili in pogledali stvari z novega zor-
nega kota in dojeli, da ni prav nič samoumevno na tem svetu, da so najpreprostejše reči lahko darilo in poklon, da so lahko 
milost življenja. Odkrivala si nam svojo težo življenja, ko je tvoj mladi svet preplavila nepredvidljiva in neznosna bolezen. 
Vse materialno, kar je imelo v tvojem življenju dotlej veljavo in ceno, je v trenutku bridke resnice postalo jeklena sivina in 
pogled v prihodnost se je zajedal le v bolečino, ki je prerasla vse, še življenje samo. Kot rja je najedala tvoj vsakdan in kalila 
optimizem, moči in vztrajnost. Le upanje je potegnilo kanček moči iz tvoje Pandorine skrinje in ti božalo lica, iskrico v očeh 
in dajalo tvojemu koraku napetost. Do zadnjega!
Obležala si šele pred mesecem, ko je življenjski utrip začel tudi vidno pojemati. In zgodilo se je presihanje življenja. V družini 
se je rodil nečak, dete, kot mladi brst, ki napoveduje, da se kolo življenja preprosto ne ustavi, da je vedno prisotno in nas 
opozarja na vzpone in padce, na izvire in izlive, na prihode in odhode, na korenine svetlobe in spiralo teme. 
O trdem sočutju in nuji, da je k umirajočemu treba pripustiti Smrt in je le njeno temno ogrinjalo edina rešitev pred nezno-
sno bolečino in prepadom brezupa, smo to zaznali v glasu staršev pred desetimi dnevi, ko so v svoji odmaknjeni mirnosti 
sporočili, da Vanja odhaja. 
V imenu kolektiva in učencev OŠ Dragotina Ketteja Ilirska Bistrica izrekamo svoje globoko in iskreno sožalje vsem, ki ste 
imeli ljubo Vanjo radi.

Draga Vanja,
neizmerno bomo pogrešali tvojo ustvarjalnost, iskrivost, vedrino, 

voljo do življenja in moč upanja, ki je tlela do tvojega zadnjega diha.
Hvala ti za pot, ki si jo prehodila z nami.
Spominov nate nam smrt ne more vzeti. 

Zaposleni in učenci OŠ Dragotina Ketteja Ilirska Bistrica 
Ilirska Bistrica, 24. april 2018
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Silva Race iz Rodika
6. 3. 1942 – 28. 4. 2018

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
znancem in vaščanom iz Rodika ter vsem, ki ste jo imeli radi in ste nam sta-
li ob strani ter nam pomagali. Hvala vsem za vso podporo, izrečeno sožalje, 
darovano cvetje, sveče in ostalo pomoč. Zahvaljujemo se gospodu župniku 
za lepo opravljen obred. Hvala govornicama Ireni in Nataši za iskren in 
ganljiv govor, hvala Zali za prelepo zapeto pesem ter hvala cerkvenemu pev-
skemu zboru iz Rodika in pogrebni službi KSP d.d. Sežana. Iskrena hvala 
vsem, ki ste jo v tako velikem številu spremljali na njeni zadnji poti in jo 
ohranjate v lepem spominu.

Mama, vedno boš ostala v naših srcih.
Hčerki Mojca in Nataša z družinama

V 76. letu starosti nas je nepričakovano 
zapustila naša draga mama, tašča in nonaVinko Burić

2. 2. 1953 – 4. 4. 2018

V 65. letu starosti nas je zapustil naš dragi 
mož, oče in nono.

Zahvaljujemo se vsem, ki ste izrekli sožalje  
ter ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Žalujoči žena Milka, sinova Dejan in 
Bojan  

ter vsi svojci z družinami

VANJI ŠTURM
(23. 9. 1982 – 20. 4. 2018)

Vsi njeni

Srce tvoje več ne bije
bolečine več ne trpiš,
nam pa žalost srce trga,
solza lije iz oči,
dom je prazen in otožen,
ker te več med nami ni.
Najprej oče, zdaj še ti,
a veš, kako to zelo boli.

ZAHVALA

V SPOMIN

Draga mama,
bodi v miru in sreči.
Hvala, ker si še v  
zadnjih trenutkih 
znala pokazati, »kaj 
mama je«.
Veliko si nam pomenila
in pogrešali te bomo.

Srce je omagalo, 
tvoj dih je zastal, 
a nate spomin 
bo večno ostal. 

Prijateljstvo je. Tudi … če tebe ni.
Prijateljstvo spretno stke nevidne vezi

in se v srce naseli.
Ko duša tja med zvezde poleti, prijateljstvo še naprej cveti.

In v srcih ostane vse dni. Tudi … če tebe ni.

Draga Vanja!
Optimizem in dobro voljo je bilo vedno slišati že v tvojem poz-
dravu »ojla«. Tvoj širni in iskren nasmeh je bilo moč opaziti že na 
daleč. Ja, zagotovo si bila ena najpogumnejših, veselih in najbolj 
pozitivnih ljudi. Žal si nas zapustila v najlepšem delu leta, ko se 
narava ponovno prebudi in ko bi ti spet lahko vpijala njeno lepoto 
življenja. To si zagotovo znala. Življenje si enostavno ljubila. Naj-
brž si se zato tako močno in odločno borila zanj. Vedno si razmi-
šljala o velikih rečeh, imela si velike načrte, znala pa si uživati v 
drobnih zadovoljstvih. Kljub vsem svojim težavam si poskrbela za 
druge. S svojo pozitivnostjo si »držala gor« vse okrog sebe. Znova 
in znova smo te občudovali in se razveseljevali tvojih umetnin, v 
katere si vložila veliko truda in ljubezni. Ostale nam bodo v večen 

spomin nate. 
Vanja, hvala, da si nam pokazala, kako se je treba boriti in kako 
je treba živeti. Ko smo se zadnjič srečale, si se poslovila z beseda-
mi »se vidimo«.  Seveda se vidimo, Vanja, nekoč ... nekje ... Do 

takrat pa ... poljub in objem ... ostajaš v naših srcih.

Vsi, ki te imamo radi
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Kako poskrbeti za vzajemno delo-
vanje desne in leve hemisfere? Kako 
otroku dovoliti, da predela čustva, in 
mu pri tem pomagati?

O telesnih potrebah smo seznanjeni 
in zanje znamo poskrbeti. Starš ve, kaj 
narediti, ko ima otrok vročino, zna po-
skrbeti za ureznino in jo razkužiti, toda 
zelo malo staršev pozna razvoj možga-
nov in kako lahko pri tem otroku po-
magajo.

Za lažje razumevanje vam navajam 
zgodbo z naslovom “Eea woo woo”.
Nekega dne je Marina v službi prejela 
klic, v katerem je izvedela, da sta njen 
dvoletni sin in varuška imela prometno 
nesrečo. Sin Marko je bil v redu, varu-
ška pa je bila odpeljana v bolnišnico. 
Marina je zdrvela na kraj nesreče, kjer 
je izvedela, da je varuška med vožnjo 
doživela epileptični napad. Svojega 
sina je našla v rokah gasilca, ki je ne-
uspešno poskušal umiriti fantka. Po-
miril se je šele v maminem objemu in 
začel pripovedovati zgodbo. Uporabljal 
je jezik dvoletnega otroka, ki sta ga po-
znali le njegova mama in varuška. Mar-
ko je ves čas ponavljal “Eea, woo woo”. 
Eea je v njegovih očeh pomenilo Sofia, 
tako je bilo ime njegovi varuški. Woo 
woo pa je bila njegova verzija siren na 
gasilskem vozilu oz. reševalnem vozilu, 
ki je varuško odpeljalo v bolnišnico. 
Varuška so odpeljali proč, otrok je to 
doživel kot izgubo. 
V taki situaciji bi mnogi od nas najprej 
poskrbeli, da sta tako otrok kot varu-
ška na varnem, nato pa nemudoma 

spremenili temo oz. poskušali otroka 
zamotiti z drugo situacijo, npr. “gremo 
na sladoled”. V naslednjih dneh pa bi se 
mnogi starši poskušali izognili pogovo-
ru o nesreči, da ne bi otroka vznemirili. 
S tem, ko bi poskušali otroka preusme-
riti na “sladoled”, bi povečali otrokovo 
zmedo glede tega, kaj se je zgodilo in 
zakaj. Otrok še vedno doživlja veliko 
strašljivih čustev, a mu ni dovoljeno oz. 
pomagano, kako naj se s tem sooči na 
učinkovit način. 

Marina je na srečo obiskovala tečaj o 
vzgoji in otrokovih možganih in je tako 
lahko v tem primeru uporabila nauče-
no strategijo. Čez noč in naslednje dni 
je Marku pomagala pripovedovati do-
godek znova in znova. Vsakič, ko je 
Marko o tem želel govoriti, je pogovor 
spodbudila in v njem sodelovala.  
Mama je rekla: “Ja, bil si v nesre-
či s Sofijo, kajne?” Marko je iztegnil 
roke in pokazal kako je izgledal Sofi-
jin napad. Mama je nadaljevala: “Ja, 
Sofija je imela napad in se je zače-
la tresti in avto se je zaletel, kajne?” 
Sin je nato spregovoril: “Eea, woo woo.” 
Mama je odgovorila: “Tako je. Prišli so 
reševalci in odpeljali Sofijo k zdravni-
ku. Sedaj se počuti bolje. Se spomniš, 
ko sva jo včeraj obiskala? Sedaj ji gre 
veliko bolje, kajne?”
S tem ko je mama dovolila, da je Mar-
ko ponavljal zgodbo, mu je pomagala 
razumeti, kaj se je zgodilo. Tako se je 
lahko soočil s čustvi, ki jih je doživljal. 
Ker se je zavedala, kako pomembno je 

otrokovim možganom pomagati pre-
delati strašljivo situacijo, mu je poma-
gala povedati in ponavljati dogodke, da 
je lahko predelal strah. Tako je lahko 
nadaljeval s svojimi vsakodnevnimi 
rutinami na zdrav in uravnotežen na-
čin. V naslednjih dneh je otrok redkeje 
čutil potrebo po pripovedovanju zgod-
be, vse dokler ni ta postala le ena od 
njegovih življenjskih izkušenj. (Povze-
to po: The whole brain child, 2011)
Takšen način odzivanja na dogodek 
imenujemo integracija. 

Napovednik:
Brezplačne predstavitve skupine – Za-
vestno starševstvo
Kje: Sežana, Ulica Tankovske brigade 9
Kdaj: 13. 6., 11. 7. in 8. 8. 2018 od 18:30 
do 19:30
Obvezne prijave na 
tukajsem.zate@gmail.com

Skupina Zavestno starševstvo je na-
menjena staršem, starim staršem 
in vsem, ki jih ta tema zanima. Po-
sameznik preko lastnih izkušenj 
raziskuje vlogo otroka in starša. 
Skupina temelji na modelu relacijske 
družinske terapije Dr. Christiana Go-
stečnika. Nove skupine se bodo pričele 
septembra 2018.

Vprašanja lahko pošljete na e-pošto: 
tukajsem.zate@gmail.com ali pa preko 
spletne strani www.psihoterapijatasa.
com. Odgovori ali pa tema bo obrav-
navana v naslednjem članku. Oseba bo 
ostala anonimna. 
Želim vam vse dobro in obilo pristnih 
trenutkov, preživetih v družbi ljudi, ki 
vam veliko pomenijo.

Mag. Taša Cucek

Taša Cucek, magistra zakonskih in družinskih študij, specializantka zakonske in družinske tera-
pije, relacijskega družinskega modela na Teološki fakulteti v Ljubljani in stažistka na Družinskem 
centru Sveta Gora in v zasebni praksi v Sežani.  
Foto: Polona Makovec

RAZVOJ MOŽGANOV IN POMEMBNOST 
INTEGRACIJE
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ZERO WASTE – ZA SVET BREZ ODPADKOV!

PETA OBJAVA: 
PO UPORABI? PO-NOVNO UPORABI! 

Po prvih dveh korakih smo se torej naučili, da moramo o 
smeteh razmišljati, še preden to sploh so, in jih ne spustiti v 
stanovanje, nato pa smo lahko dom izpraznili vsega neupo-
rabnega (mimogrede, na to temo je zanimivo branje “Ume-
tnost pospravljanja” avtorice Marie Kondo). Kaj pa sedaj? 
Novega nočemo kupovati – torej se moramo osredotočiti na 
to, kar lahko ponovno uporabimo (reuse) in seveda popravi-
mo (repair), ko se pokvari. Prav princip ponovne uporabe je 
tretji korak načina življenja Zero waste. Tega moramo imeti v 
mislih tudi, ko kupujemo nove potrebne zadeve – so trajno-
stne, so namenjene večkratni uporabi, so kvalitetne? Pri tem 
se lahko držimo treh preprostih načel: 

1. 	Poskrbimo, da bo naše nakupovanje takšno, da ne bo 
povzročalo nepotrebnih odpadkov. Nakupovalne vrečke, 
vrečke za sadje in zelenjavo, steklenice za mleko in posode 
za večkratno uporabo morajo postati naši spremljevalci v 
trgovini. Ne kupujmo ničesar, kar bomo uporabili samo 
enkrat. Folija za živila, papirnate brisače za roke, kapsule 
za kavne avtomate, če jih naštejemo le nekaj. Veliko ste jih 
lahko srečali že v prvem koraku, ko smo spoznali, kateri 
plastiki za enkratno uporabo se je najboljše odreči (tudi 
zaradi našega zdravja). Žal so namreč prav plastični izdel-
ki tisti, ki jih najpogosteje uporabimo le enkrat in zavrže-
mo. 

	 Poglejmo na primer z vidika denarja – koliko lahko pri-
hranimo samo v kuhinji, če jo očistimo odvečne embala-
že? Z uporabo trajnostnih predmetov za večkratno upora-
bo ne boste več kupovali: papirnatih brisač za roke (krpe, 
gobice bodo opravile to delo), plastenke (pijača v plasten-
kah je draga in praviloma nezdrava, vodo pa lahko (na 
srečo) pri nas natočimo kar iz pipe), folija za živila (kupite 
ali pa preprosto naredite voščeno folijo), vrečke za zamr-
zovanje (uporabite steklene posode ali vsaj plastične lonč-
ke jogurtov), serviete (papirnati prtički so ne le uporabni, 
temveč tudi zelo lepi), čajne vrečke (uporabite lahko mre-
žice, razsuti čaji pa so praviloma cenejši), kapsule za kavo 
(o njih nima smisla izgubljati besed, saj so resnično samo 
velika podpora lenobe in grozljivo nepotreben odpadek). 

2. 	Zmanjšajmo porabo surovin tako, da se povežemo v de-
ljeno uporabo (na primer kosilnice, šotori, športni pri-
pomočki), kupujemo rabljeno (predvsem oblačila – tako 
v trgovinah iz druge roke kot prek socialnih omrežij in 
malih oglasov) in seveda kupujemo pametno (torej kva-
litetno, vzdržljivo in preprosto za popravilo – kaj nam 
pomaga cel kup poceni dežnikov, če nam jih zlomi prva 
burja, raje kupimo dražjega in ga tudi popravimo, če se 
poškoduje). 

3. 	Podaljšajmo življenje nakupljenemu – popravimo (čeprav 
se bomo morali zato zapeljati do servisa), premislimo 

(pri tem uporabimo kreativnost; pred časom je postalo 
moderno, da se ledeni čaj postreže v preprostem kozar-
cu za vlaganje, zakaj bi torej kupovali posebne kozarce?), 
vrnimo (predvsem manjšim prodajalcem pogosto lahko 
vrnemo embalažo, na primer gajbico kmetu), izrabimo 
(vsako stvar izkoristimo do konca – uničena oblačila lah-
ko postanejo krpe, po eni strani potiskan papir je lahko 
podlaga za zapiske, račun je lahko na drugi strani listek za 
trgovino). 
Predvsem pa na vidik ponovne uporabe in popravljanja 
ter podaljševanja življenja izdelkov pomislimo (ja, pona-
vljamo se) že pred nakupom. Ne glejmo zgolj na ceno – saj 
poznate rek »nismo tako bogati, da bi kupovali poceni«? 
Poglejmo tudi, kako je kvalitetno, koliko časa bo zdrža-
lo, ali ima garancijo in ali nam zagotavljajo rezervne dele. 
Morda lahko to kje dobimo tudi brezplačno ali naredimo 
sami? Že malo spretne šivilje znajo narediti vrečke za sad-
je in zelenjavo iz starih zaves. Ali pa krpice za odstranje-
vanje ličil iz brisač. Take izdelke navadno tudi veliko bolj 
cenimo in varujemo. 
Tudi pri stvareh, ki jih bomo porabili, lahko vedno pomi-
slimo na to, da z njihovo uporabo ne ustvarimo nobene 
nove smeti. Na primer poglejmo preprosto milo - seveda 
lahko tudi delamo svojega, pa vendar nimamo vsi časa in 
veselja, kajne? Kupimo ga pa lahko v kosu, pri različnih 
proizvajalcih (manjših), ki nam bodo kos mila dali tudi v 
posodico, ki jo prinesemo s seboj. Pa tudi sicer - trdo milo 
je morda zavito v papir, kar je še vedno manj embalaže kot 
tekoče, ki ga porabimo hitreje. Pa še koži je bolj prijazno. 
Pri ponovni uporabi bodimo tudi kreativni – morda lah-
ko rečemo tudi pri širši uporabi. Kis na primer ni le za v 
solato: z njim na najbolj zdravju prijazen način očistimo 
vodni kamen iz grelnika za vodo, lahko ga uporabimo pri 
umivanju las ali kot čistilo za hladilnik. Soda bikarbona je 
tudi eno od najbolj univerzalnih čistil, s katero se lahko 
blešči celo stanovanje. Ob tem pomislimo ne le na okolj-
ski, ampak tudi zdravstveni vidik. Mnogi ugotovijo, da se 
po zamenjavi agresivnih čistil z močnimi vonji (čistila, 
praški) z bolj naravnimi ali praktično užitnimi preneha-
jo tudi glavoboli, izginejo izpuščaji, sčisti nos. Nekoč je 
veljalo, da ni lepšega od vonja po čistem perilu – sedaj je 
lepo vetrovno vreme prav strašljivo, saj se v zraku pojavijo 
neznosno močni vonji po pretirano uporabljenih praških. 
Ne bi raje vohali naravnega vonja? 
Pri tem koraku torej ustvarimo naš mali krog rabe in 
ponovne uporabe, ki nam omogoča, da vsako stvar po-
polnoma izkoristimo in si tudi olajšamo 
življenje, saj imamo manj dela s smetmi. 
Naslednji korak je pa tisti, ki ga vsi tako 
radi omenjajo, ko želijo povedati, da 
skrbijo za okolje. A v hierarhiji je ta šele 
predzadnji. Že veste kateri je?
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Smislospis
25. maj, rojstni dan maršala Tita, ki smo ga v času obstoja 
Socialistične federativne republike Jugoslavije imenovali 
Dan mladosti, danes tudi v Občini Hrpelje - Kozina traja 
že deset ur in pet minut, nebo pa je skoraj brez oblačka. 
Pozdravljam dodoljubne in slučajno spoštovano bralstvo 
spodobnostnega Glasila, urednici Ester in dežurni obliko-
valki pa se zahvaljujem, ker sta hoteli in mogli počakati na 
ta moj spisljaj. 
Želko Pelicon, nadsmrtni tajnik KUD-a France Prešeren, 
včeraj ob 19h v Kulturnem domu Občine Hrpelje - Kozina 
ni imel občinstva iz občine stika Brkinov, Krasa in Čičari-
je. Edino hišnik Bojan Mahnič je uglednemu gostu izkazal 
pozornost, ki je odločno presegala njegove uslužbenske 
zadolžitve. Video posnet razgovor o vizijah z izjemnim 
petinšestdesetletnim mladinskim in kulturnim delavcem 
je bil po mojem mnenju med dosedanjimi Četrtimi četrtki 
najglobji spodkopljaj Boljšemu jutri, ki je izbruhnil samo 
za nekatere. Urejeni in vovitkani video posnetki, ki jih 
bomo podarjali dosedanjemu in prihodnjemu redkemu a 
zvestemu občinstvu, bodo to dokazali in dokazovali, do-
kler bosta obstajala splet in njegovo uporabništvo. 
Edini polzaposleni Ustanove nevladnih mladinskega po-
lja Pohorski bataljon (UPB) je sinoči na moje vprašanje 
o smislu odgovoril: »Vprašanje je težko, a zdi se mi, da je 
smisel človekovega bivanja temu planetu dati več od tega, 
kar mu jemljemo!« Besede je izrekel človek, ki je večjo po-
lovico svojega življenja udarniško izgoreval v samoniklem 
prizorišču brez dopustov in socialnopokojninske zavaro-
vanosti. Misel o smislu je bila izgovorjena in posneta v 
času, ko takozvana država Slovenija očitno sluguje intere-
som nadnarodnega kapitala, ki načeluje »civilizaciji« nez-
mernega trošenja neobnovljivih naravnih virov. 
Prijatelja ptičev, ki nam je po vprašljivo smiselni prireditvi 
pomagal pospravljati, je Arijana sinoči odpeljala domov v 
Ljubljano h krilatima sostanovalcema. Z Iztokom sva ae-
rodinamično zložene nakartonjene politike, ki nas vodijo 
v Nikamor skupaj s kartonskim občinstvom, ki zagotavlja 

smiselnost, odpeljala v Butale Istre pod Slovenci in razto-
vorila v mksMc Botegin na Glagoljaški ulici 4. Med po-
metanjem tal, na katera sva zložila kartonotovor, je Iztok 
naletel še na enega ščurka in ga z metlo v smetišnico pri-
tisnjenega živega odnesel na ulico popalmljenega in luč-
kno sladobarvno spreminjajočega se Ščurkotowna. Tam je 
žuželčji osebek skupaj s smetmi vred kot kolateralna žrtev 
priletel v smetnjak. 
Včeraj smo pod podplati tudi mečkali med umetniške po-
vršine trdega papirja zalezene ščurke, kljub temu da baje 
to za človekovo karmo ni koristno. Tudi en škorpjonček je 
bil vmes, a jaz ga nisem hotel pohoditi, ker me je francoski 
glasbenik iz divjega plemena Tromatism pred dvajsetimi 
leti poučil, da škorpjone pa nikakor. Četrte četrtke s pod-
poro OHK tudi nikakor ne bomo nehali prirejati. V juniju 
bo naš gost pisatelj prijatelj Franjo Frančič.

Marko Brecelj

"Mladinski in kulturni delavec Želko Pelicon pred vrnitvijo 
v Ljubljano. Prevoz je s svojim avtoškontrom izpeljala prva 
takstistka Kulturnega konzorcija Prvi na vasi"
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AMBULANTA ZA KONJE
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SEČA 
9. 7. - 16. 7. 2018

PIRAN
28. 7. - 4. 8. 2018

POLETJE 
2018
Letovanja za otroke in mladostnike

Za otroke od 1. do 5. razreda devetletke bomo v času poletnih počitnic, organizirali 

CELODNEVNE POČITNIŠKE AKTIVNOSTI 
s športno, ustvarjalno in razvedrilno vsebino.

   V KOMNU
*OŠ Antona Šibelja-Stjenka Komen 

od 26.6. do 29.6.2018,
od 7:00 do 15:00

*Krajevna dvorana Komen
od 27.8. do 31.8.2018,

od 8:00 do 13:00

      Za skupino najmanj 15 otrok in proti plačilu bo 
organiziran topel obrok.Za skupino manjšo od 15 otrok bodo dejavnosti organizirane 

od 9:00 do 13:00 ure.

Poletje 2018 - Letovanje za otroke in mladostnike; Programski bilten MDPM Sežana, april 2018

Izdaja: MDPM Sežana, Odgovorna oseba: Sonja Pleterski, Zbrala in uredila: Ana Pangos, Grafično oblikovanje 
in izdelava: Lucija Klanac (Tiskarna Mljač), Tisk: Tiskarna Mlajč Divača, Naklada: 2000 izvodov
Program podpirajo: Občina Sežana, Občina Divača, Občina Hrpelje-Kozina, Občina Komen, Zavod za 
zdravstveno zavarovanje Slovenije

Vse informacije in prijavnice 
za celodnevne počitniške 

aktivnosti dobite na sedežu društva:
Medobčinsko društvo prijateljev 

mladine Sežana
Partizanska 18, 6210 Sežana

Tel.: 05 7341486 
ali na elektronski naslov:

drustvo.prijateljev@siol.net 
ali na spletni strani: 

www.mdpm.si

V HRPELJAH 

dom krajevne skupnosti 

Hrpelje  

od 16.7. do 20.7. 2018

od 23.7. do 27.7.2018,

od 8:00 do 13:00

V DIVAČI 
Glasbeni dom Divača 

od 30.7. do 3.8.2018

od 6.8. do 10.8.2018

od 8:00 do 13:00 
V SEŽANI 
telovadnica pri 

Ljudski univerzi Sežana

od 26.6. do 29.6.2018 
od 1.7. do 6.7.2018 

od 16.7. do 20.7.2018
od 23.7. do 27.7.2018,
od 6:45 do 15:30 ure 

Aktivne športne počitnice 
in počitnice na podeželju

Namenjene so otrokom v starosti od 7 do 14 let.

Kraj dogajanja: Vrhpolje z okolico
Kdaj: od 25. do 30. junija 2018

Program AŠP in PNP je objavljen na spletni strani 
www.srdvrhpolje.si

CENEJŠE 
POČITNICE
ŠE SO PROSTA MESTA ZA 

POČITNIŠKO VARSTVO!

IN LETOVANJA Z MOŽNOSTJO 
KORIŠČENJA ZDRAVSTVENEGA 

REGRESA

SEČA – DOM BURJA 
Letovanje za otroke do  

5. razreda  
od 9. do 16. 7. 2018

in

PIRAN – 
DOM POD OBZIDJEM 
Letovanje za otroke od  

6. razreda dalje od  
28. 7. do 4. 8. 2018 

Prijavnice in vse informacije 
prejmete na sedežu 

Medobčinskega društva prijateljev mladine 
Sežana, Partizanska 18, 6210 Sežana, 

II. nadstropje,  tel. 05 / 734 14 86, 
e-pošta: drustvo.prijateljev@siol.net 
ali na spletni strani www.mdpm.si

Rok za prijavo: 18. junij 2018
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DRUŠTVO UPOKOJENCEV HRPELJE - KOZINA

OBVEŠČA IN VABI SVOJE ČLANE 

na spomladanski izlet v PREKMURJE
v SOBOTO, 9. junija 2018

Program izleta:
Odhod iz Obrova bo ob 5.30 in iz Kozine ob 6.00 zjutraj z Mestnega trga.
Vožnja proti Murski Soboti, kjer bomo obiskali šunkarno in si ogledali postopek zorenja Prekmurske šunke, ki se zaradi 
svoje značilne hruškaste oblike in posebnega tehnološkega postopka uvršča med slovenske nacionalne posebnosti. Je izdelek 
z zaščitenim geografskim poreklom. Sledi degustacija/malica in možnost nakupa.
Nato se bomo odpeljali do Veržeja, kjer si bomo ogledali edini panonski plavajoči mlin v Sloveniji, tako imenovani Babičev 
mlin na Muri. Gre za edinstven spomenik slovenske dediščine neprecenljive vrednosti.
Pot bomo nadaljevali proti Dobrovniku, kjer bomo obiskali Ocean orhidej. Pod strokovnim vodstvom si bomo ogledali 
tropski vrt, deležni bomo krajše razlage in nasvetov za gojenje. Možnost nakupa.
V neposredni bližini Dobrovnika leži Bukovniško jezero, kjer v gozdu stoji kapela sv. Vida. Ljudje so nekdaj verjeli, da ima 
voda iz izvira sv. Vida zdravilno moč.
V zadnjih letih pa so v okolici kapele sv. Vida odkrili večje območje blagodejnega zemeljskega sevanja različnih moči in 
barv. Oddajajo se izjemno pozitivne vibracije, ki močno krepijo in sproščajo organizem. Poleg blagodejnih energij bodo 
najbrž marsikoga očarali sončni žarki, ki sijejo skozi krošnje mogočnih dreves, ptičje petje in šum vetra ter seveda tudi 
Bukovniško jezero.
Popeljali pa se bomo še proti Lendavi, da si ogledamo novejšo pridobitev te vinorodne pokrajine, to je vinarium. Razgledni 
stolp nudi čudovit razgled na tri države. Vstopnina za stolp ni zajeta v ceni.
Ob približno 19. uri bo večerja z glasbo. Domov se bomo vrnili v poznih urah.

LASTNI PRISPEVEK: 55 EUR
PRIJAVITE SE NAJKASNEJE DO PONEDELJKA, 4. junija 2018!

DODOČETRTINKA
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ZA DOBER NAMEN IN SRČEN OBJEM 
Vljudno vabljeni na razstavo z naslovom »50 punčk za dober namen 
in srčen objem«, ki so jo pripravili uporabniki in zaposleni v Dnevnem 
centru Ruj. 

Razstava bo na ogled 
od 30. 5. do 6. 6. 2018 v prostorih Občine Hrpelje-Kozina. 

Istočasno vas vabimo na prireditev ob zaključku razstave, ki bo v sredo 
dne 6. 6. 2018, s pričetkom ob 10.00 uri v prostorih Občine Hrpelje-Kozina. 
Za razstavljene punčke bomo zbirali prostovoljne prispevke, ki jih bomo 
donirali Medobčinskemu društvu prijateljev mladine Sežana za letovanje 

otrok.
Pridite tudi Vi in podaritev srčen objem!

50 PUNČK

VRHUNEC POLETNEGA 
   DOGAJANJA 
   NA KRASU

Prihaja poletje, temperature ozračja se postopoma dvigujejo. Vse to napoveduje, da prihaja čas 
sproščenega in prijetnega druženja  in zabave. Tudi letos tega ne bo manjkalo. Vrhunec bo na Krasu 
letos 48. Praznik terana in pršuta, ki bo potekal od 10. do 12. avgusta. Temu pa konec avgusta sledi 
Praznik občine Sežana, in sicer od 24. do 26. avgusta. Prireditvi (kot predhodno leto) organizira Zavod 
za šport, turizem in prosti čas Sežana. Prireditvi sta vsako leto množično obiskani. Praznik terana 
in pršuta obišče preko 8000 obiskovalcev iz celotne Slovenije in tujine. Praznik občine Sežana je 
regijsko zelo odmevna prireditev, ki jo je lansko leto obiskalo preko 3000 obiskovalcev. Poleg glavnih 
akterjev vinarjev in pršutarjev pa praznik popestrijo tudi obrtniki in ostali ustvarjalci, ki s svojimi 
unikatnimi izdelki popestrijo kraško tržnico. Pester in raznolik program sooblikujejo različna društva 
in krajevne skupnosti, večere pa popestrijo odlični glasbeni izvajalci. Praznik je vsako leto množično 
obiskan. Prepletenost tradicije, kulture, kulinarike in marljivih kraških ljudi pa pripelje na Kras veliko 
radovednežev tako iz Slovenije kot tujine.

Vabimo vas, da se nam pridružite, tako društva in krajevne skupnosti kot tudi vsi zainteresirani, ki bi 
kakorkoli pripomogli k obogatitvi naših prireditev!
Prijave in več info na: 05 / 730 02 75, e-pošta: prireditve@visitkras.info.

Zavod za šport, turizem in prosti čas Sežana
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VRHPOLJADA 2018
Športno rekreativna prireditev v organizaciji:

ŠRD Vrhpolje in KS Vrhpolje

AKTIVNE ŠPORTNE POČITNICE od 25. junija do 30. junija

Osrednji program – sobota, 30. junij

Zbor ob 8.00, žrebanje ob 8.30, razglasitev rezultatov ob 19.00 

39. tradicionalni turnir v malem nogometu »Vrhpolje 2018«
28. junij	 ob 17.30 – veteranski turnir 35+
30. junij	 ob 16.30 – veteranski turnir 50 +
1. julij 	 ob 15.00 – članski turnir 

	 ob 19.00 – tekma za 3. mesto
	 ob 19.30 – tekma za 1. mesto

Kolesarjenje
Start ob 9.00 izpred vaškega doma. 
Relacija: Vrhpolje z okolico po kraških brezpotjih. 
Kolesarska proga poteka po makadamskih poteh in 
kolovozih, zato je zanjo primerno gorsko kolo s sprednjim 
vzmetenjem.
Dolžina proge okrog 30 km, približno 4 ure, speljana je 
mimo naravnih znamenitosti. Otrokom, mlajšim od 11 let, 
ne priporočamo. 
Prijavnina: 4 € (topel obrok in pijača)

Gibanje = življenje / Ob 8.30 uri predstavitev in nastop društva Šola zdravja

Spremljajoče aktivnosti:
18.30 – animacije za otroke – Morje happy kids 
(kreativne delavnice) 
19.15 – predstavitev gimnastičnega društva Divača
20.00 – nastop Brkinske godbe 2000 in mažoretk iz 
Povirja
20.15 – predstavitev društva DOBRA VOLJA iz Škofij  
(skeči, plesi in pesmi za ljudsko dušo)
20.45 – zaključek AŠP (podelitev priznanj )
21.00 – nastop gimnastičnega društva Divača
22.00 – zabava s plesom: Matej Felicjan s pevko

Pohodništvo 
Zbor ob 9.00.
Pohod: od ledenice do ledenice, Polanšček–
Vrh–Vroče–Vel. Gradišče (ogled ledenic, 
pastirskih hišk, »jplenc« na relaciji Vrhe 
– Ograda–Polanšček–Videž). Okrog 4 ure 
izletniškega pohoda.
Prijavnina: 4 € (topel obrok in pijača)

Footgolf

Namizni tenis 
Balinarski turnir trojk (3 + 1), tekmovanje v 

bližanju in zbijanju balinčka

V društvu vabimo tudi prostovoljce za pomoč 
pri izvedbi prireditve.

Vabljeni vsi ljubitelji gibanja v naravnem okolju!
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Urnik: 
PONEDELJEK   8.00–15.00, TOREK , SREDA 
in PETEK   11.00–18.00, ČETRTEK zaprto, 
1. SOBOTA V MESECU   8.00–13.00

razstave:

�� Od 1. do 27. junija: Male nočne zgodbe, 
Mojca Senegačnik, slike, otvoritev razstave: 
1. junij ob 18.00

�� 13. junij, ob 9.30: podelitev priznanj ob 
zaključku Knjižne torbice, 2. razred

�� Od 3. do 31. julija: Zlati utrinki, Cvetka 
Šemrov, slike (samo postavitev)

�� Od 1. do 31. avgusta: V sanjah, Vesna 
Marion, grafike, otvoritev: 1. avgust ob 
18.00.  

KNJIŽNICA
PROGRAM KNJIŽNICE  
KOZINA za junij, julij in 
avgust 2018

PRIMORCI BEREMO 2018
Primorske splošne knjižnice spodbujajo bralce, da 
spet sežejo po slovenskih avtorjih. Ki ne, niso samo 
zateženi. Ki ja, imajo tudi veliko zanimivih zgodb in 
pesmi. Na bralnem seznamu je letos 63 proznih in 11 
pesniških del. Prevladuje leposlovje za odrasle, nekaj 
knjig je tudi mladinskih, nekaj poljudno znanstvenih. 
Projekt odpre vrata 23. aprila in traja do 9. novembra. 
V tem času udeleženci preberejo šest proznih in eno 
pesniško knjigo – če knjiga s seznama ni na voljo, lahko 
preberejo kako drugo knjigo istega avtorja. Ob zaključku 
akcije udeleženci dobijo priznanja in se udeležijo 
zaključne prireditve. Vabljeni k sodelovanju v knjižnice 
Kozina, Divača, Komen in Sežana!

Po vpisu in enournem počitku v Tumovi koči spust v Podgorje in ob 2h brezplačen avtobus 
na izhodišče v Hrpelje. Skupaj 4 ure lahke hoje v siju polne lune. 

Startnine ni, vabljeni tudi nečlani PZS.
Start za mlade ob 18 h pri Vaškem domu Hrpelje in po 3 urah hoje ob bivaku Pri lipi ob 
22h spanje na skupnih ležiščih v Tumovi koči. V nedeljo zjutraj povratek v Prešnico, kjer 

bodo čakali starši z avtomobili (za mlade obvezno poravnana članarina PZS).

Za vse informacije in vplačila članarine smo na razpolago vsak četrtek od 18h do 19h v planinski pisarni 
(Vaški dom Hrpelje) ali na e-pošti: vojko.dobrila@siol.net ali na št. 031 585 195.

NOČNI POHOD
NA SLAVNIK

10. junij – pohod na LUČKI DEDEC v Kamniških Alpah iz Podvolovljeka

24. junij – ČISTILNA AKCIJA ob poteh južno od Hrpelj in Kozine ter piknik pri 
bivaku Pri lipi; start ob 8h pred Vaškim domom Hrpelje

30. junij – 24. NOČNI POHOD NA SLAVNIK: start za odrasle ob 20h  
pred Vaškim domom Hrpelje. 
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RAZNAŠANJE GLASILA
Občinsko glasilo raznaša POŠTA SLOVENIJE. V 
primeru, da glasila ne prejmete na dom, se obrnite na 
pošto na Kozini in sporočite, da glasila niste prejeli. 
Tako vam ga bo lahko dostavila naknadno. Glasilo 
dobite brezplačno tudi  v kiosku na Kozini ali na občini, 
na voljo pa je tudi v elektronski obliki na internetni 
strani občine: www.hrpelje-kozina.si.
Prihodnja številka za JULIJ/AVGUST 2018 bo izšla 
v četrtek, 28. JUNIJA 2018 (uredništvo si pridržuje 
pravico do spremembe datuma izida glasila). Rok za 
članke: petek, 15. junij 2018!

Uredništvo 

KRAJEVNI URAD HRPELJE
vsak prvi in tretji torek v mesecu od 8.00 do 11.00 ure in od 12.00  
do 14.00 ure. V času poletnih počitnic, v juliju in avgustu, bo krajevni 
urad ZAPRT. V tem času lahko uredite zadeve na sedežu Upravne enote 
v Sežani.
KNJIŽNICA KOZINA
Tel.: (05) 680 30 27, Ponedeljek: 8h - 15h, Torek, sreda in petek: 11h - 
18h, Četrtek zaprto, Sobota: 8h - 13h - samo prva v mesecu! 
Poletni urnik v juliju in avgustu: torek, četrtek in sobota zaprto; pone-
deljek: 8h–15h;  sreda in petek: 11h–18h
MEDOBČINSKI INŠPEKTORAT IN REDARSTVO (Partizanska cesta 82, 
Sežana): uradne ure: ponedeljek, sreda in petek: od 8. ure do 10. ure  
Tel: (05) 73 10 141 ali po elektronski pošti: soou@sezana.si
POŠTA Kozina
od ponedeljka do petka: 8.00 - 18.00, sobota: 8.00 - 12.00
Banka Koper
od ponedeljka do petka: 8.30 - 16.30, sobota: 9.00 - 12.00
Deželna banka Slovenije
od ponedeljka do petka: 8.00 - 12.00 in 13.00 - 16.00, sobota: zaprto
ZBIRNI CENTER KOSOVNIH ODPADKOV V HRPELJAH  
(na začetku obrtne cone):
tor: 14.00 - 17.00, čet: 9.00 - 13.00, vsako 1. in 3. soboto v mesecu: 9.00 - 
13.00
Dimnikarske storitve Enerdim: 031 662 550
Kontakt za info za zimsko službo: 05 6800 620 
Zdravstvena postaja Hrpelje: (05) 689 04 90 
Splošna ambulanta dr. Miljen Vidaković: (05) 6890 498
Splošna ambulanta dr. Desanka Galamić: (05) 6890 499
Referenčna ambulanta: (05) 6890 500
Dežurna služba in urgenca: (05) 6890 490
Zobna ambulanta Zavod ODONTO: (05) 6800 350 ali 031 349 373
Lekarna Hrpelje: (05) 680 00 60
pon–pet: 8.30 - 16.00, sob: 9.00 - 12.00, ned: zaprto
Lekarna Divača: (05) 731 17 80
pon: 12.30 - 19.00, tor: 7.30 - 14.00, sre: 10.00 - 19.00, čet-pet: 7.30 - 12.00 
Lekarna Sežana: (05) 731 17 70
pon –pet: 8.00 - 19.00, dežurstvo: 19.00 - 21.00, sob: 9.00 - 12.00,  
dežurstvo: 19.00–21.00, ned: dežurstvo: 9.00 - 11.00 in 19.00 - 20.00
Lekarna Koper na Kidričevi: (05) 611 00 00
Dežurstvo: neprekinjeno
Redni urnik: 
pon-pet: 7.30 - 19.00, sob: 7.30 - 13.00, nedelja in prazniki: 8.00 - 12.00
Varuh pacientovih pravic: Info: 041 667 501; ponedeljek, torek in četr-
tek od 18:00 do 20:00 ali e-pošta:  zastopnica.pacienta@guest.zzv-kp.si.  
Več na: http://www.mz.gov.si/
Veterinarska ambulanta Hrpelje: (05) 680 01 99
Policija: 113
Policijska postaja Kozina: tel.: (05) 618 12 00 ali  
e-naslov: pp_kozina.pukp@policija.si
Gasilci in nujna medicinska pomoč: 112 
Uprava za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin (UVHVVR)
OU Koper, Ferrarska ulica 7, 6000 Koper
tel: (05) 663 45 00
OU-Koper.UVHVVR@gov.si
gp.uvhvvr@gov.si (to je e-naslov glavne pisarne v Lj)
Naravoslovno-zgodovinska učna pot – informacije za ogled:  
Vladimir Grželj (031 539 028) in Darij Jelušič (041 282 453)
Dnevni center Ruj: (05) 993 06 83
BREZPLAČNI PREVOZI: info@sopotniki.org, www.sopotniki.org, 031 831 030
Za najavo prireditve v Občinskem glasilu pošljite elektronsko pošto na na-
slov: glasilo@hrpelje.si ali pokličite na telefon: (05) 6800 150 ali pošljite po 
pošti na naslov: Občina Hrpelje - Kozina, Hrpelje, Reška c. 14, 6240 Kozina.
Info za glasilo: Ester Mihalič, 051 677 017 in glasilo@hrpelje.si 
Info za prireditve in drugo: Občina Hrpelje - Kozina, Ester Mihalič,  
tel.: (05) 6800 150, e-pošta: ester.mihalic@hrpelje-kozina.si

POTUJOČA KNJIŽNICA
Potujoča knjižnica bo v JUNIJU 2018 obiskala 
Občino Hrpelje - Kozina po naslednjem 
razporedu:
Kraj	 Ura	 Datum obiska 

Javorje		 16.30– 17.00	 7. junij
Materija	 13.30–13.50	 14. junij
Velike Loče	 14.05–14.40
Gradišče	 14.55–15.25
Markovščina	 15.35–16.00
Slivje		  16.10–16.40
Hotična	 16.50–17.10
Brezovica	 17.20–17.40
Rožice		  17.50–18.10

Za potujočo knjižnico: Nevenka Gropajc 

MALI OGLASI 

Manjši poslovni prostor, registriran, v centru Kozine, 
100 m od pošte, oddam v najem po ugodni ceni. 
Prostor ima samostojni vhod s ceste in nadstrešek 
za avto, notranjost je neopremljena. Primerno 
za pisarne, manjšo mirno dejavnost, skladišče ali 
servis. Več na mobi: 051 315 954

Nudim varstvo starejšim, pomoči potrebnim 
osebam, 24 ur ali samo čez dan/noč. Sem 
upokojenka z izkušnjami pri tem delu. Za več 
informacij kličite 040 621 424



Koledar aktualnih dogodkov v Občini Hrpelje - Kozina

PLANINSKO DRUŠTVO Slavnik:  
vsak četrtek od 18h do 19h,  
v planinski pisarni v Vaškem domu v Hrpeljah.
	
Prijava prireditev: glasilo@hrpelje.si

Razstave 	 		
Knjižnica Kozina:	
Mojca Senegačnik, slikarska razstava Male nočne zgodbe, 1. - 27. 6.	
Cvetka Šemrov, slikarska razstava Zlati utrinki, 3. - 31. 7.	
Vesna Marion, razstava grafik "V Sanjah", 1. - 31. 8.	

Ocizla, vaški dom (ogled možen po dogovoru: FB ŠKTD Zveza Ocizla)	
Razstava kulturne dediščine: »Vse se je prodalu u Trst, vse tulepše, vse tubulše.«	

Razstavni prostor Občine Hrpelje - Kozina	
Razstava kolektiva Dnevnega centra Ruj, do 6. 6. 2018			   	

Datum in ura Kraj Dogodek Organizator Kontakt

6. 6., ob 10h Razstavni prostor KD 
Hrpelje

Zaključek razstava 50 punčk za 
dober namen Dnevni center RUJ 05 993 06 83

7. 6., ob 18h Pred vaškim domom v 
Hrpeljah

Predstavitev knjige receptov 
Babica, povej mi 3 Osnovna šola DBB Hrpelje 05 689 20 60

10. 6., ob 9h Ocizla Pohod po trigrovski krožni poti 
Ocizla ŠKTD Zveza Ocizla www.drustvo-ocizla.si

13. 6., ob 9.30h Knjižnica Kozina Podelitev priznanj ob zaključku 
Knjižne torbice, 2. razred Knjižnica Kozina 05 6803 027

16. 6., od 17h Ploščad pred  
Admiralom Festival brkinskega piva

Občina Hrpelje - Kozina 
z lokalnimi pivovarji in 
Admiralom

05 6800 150

30. 6. Vrhpolje Vrhpoljada ŠD Vrhpolje 031 321 324

1. 7. Vrhpolje Vrhpoljada ŠD Vrhpolje 031 321 324

28. 6. ob 19h Kulturni dom Hrpelje Četrti četrtek z DPZN
Društvo prijateljev 
zmernega napredka in 
Kulturni konzorcij  
Prvi na vasi

dodogovor.org

30. 6. Hrpelje - Slavnik Nočni pohod na Slavnik Planinsko društvo Slavnik vojko.dobrila@siol.net


